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1. ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

 

Το θέμα που διαπραγματεύεται η παρούσα πτυχιακή εργασία, αποτελεί μια προσπάθεια 

καταγραφής ελληνικών και αγγλικών πληροφοριακών έργων, που έχουν εκδοθεί από το 2003 – 2009. Ο 

απώτερος στόχος της, είναι να προτείνει και να συμβάλει στον εμπλουτισμό των πληροφοριακών έργων 

της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι Θεσσαλονίκης. Καλύπτει τις ανάγκες των φοιτητών όλων των 

τμημάτων του Α.Τ.Ε.Ι Θεσσαλονίκης, και απευθύνεται γενικά σε επιστήμονες βιβλιοθηκονόμους, οι 

οποίοι ενδιαφέρονται να χρησιμοποιήσουν μια δευτερογενή πηγή των πιο πρόσφατων πληροφοριακών 

βιβλίων. Στην πρώτη ενότητα της εργασίας περιλαμβάνεται ένας κατάλογος ξενόγλωσσων 

πληροφοριακών έργων και στη συνέχεια ένας ελληνικός κατάλογος. Στη δεύτερη ενότητα παρατίθενται 

τα ευρετήρια των θεμάτων, συγγραφέων και τίτλων σε αγγλικά και ελληνικά αντίστοιχα. Τέλος, 

ακολουθούν δύο παραρτήματα τα οποία βοήθησαν στην αναζήτηση και στον εντοπισμό των τίτλων.  

Η εργασία αυτή δεν θα είχε ολοκληρωθεί με επιτυχία αν δεν συνέβαλαν κάποιοι άνθρωποι. 

Θερμές ευχαριστίες απευθύνονται στην διδάσκουσα που επόπτευσε αυτή την πτυχιακή, την κ. Αριέττα 

Παπαϊωάννου, για τον πολύτιμο χρόνο που αφιέρωσε και για τα ενθαρρυντικά της λόγια. Επίσης 

ευχαριστούμε και  την υπεύθυνη του τμήματος Ψυχολογίας κ. Ελένη Νιξαρλίδου για τις πολύτιμες 

συμβουλές και την υπομονή της, την περίοδο που γινόταν η συγγραφή της εργασίας και ταυτόχρονα 

διεξαγόταν η πρακτική μας άσκηση. Τέλος, ευχαριστίες απευθύνονται και στις οικογένειες μας και 

στους στενούς μας φίλους για την κατανόηση που έδειξαν αλλά και  την ηθική τους συμπαράσταση.  
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2. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

  

2.1 ΣΤΟΧΟΣ: Στο πλαίσιο αυτής της πτυχιακής εργασίας γίνεται μια προσπάθεια έρευνας, με 

σκοπό την καταγραφή νέων εκδόσεων πληροφοριακών ξενόγλωσσων και ελληνικών έργων και την 

παρουσίαση τους σε μορφή βιβλιογραφικού καταλόγου. Η δομή και το περιεχόμενο της εργασίας 

σχεδιάστηκε κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να καλύψει τις ανάγκες της κοινότητας του Α.Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλονίκης και να αποτελέσει  ένα χρήσιμο εργαλείο στον εμπλουτισμό της πληροφοριακής 

συλλογής της Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης.  

 2.1.2 Ορισμός: Σύμφωνα με τον Γ.Δ. Μπώκο1, «Πληροφοριακό υλικό ορίζεται το βιβλίο το 

οποίο περιλαμβάνει έργα σχεδιασμένα, δομημένα και αναπτυγμένα με κύριο στόχο να αποτελούν πηγή 

διαρκούς αναφοράς και πληροφόρησης. Αυτό που, κυρίως, προσδιορίζει, έτσι, αυτή την κατηγορία 

υλικού είναι το γεγονός ότι δεν πρόκειται για υλικό που το χρησιμοποιείς (π.χ., διαβάζεις) μία μόνο 

φορά, αλλά προστρέχεις συνεχώς σ’αυτό, όταν οι ανάγκες σου σε πληροφορίες το απαιτούν. Ως προς τη 

μορφή του το πληροφοριακό υλικό μπορεί σήμερα να διακριθεί σε τρεις κατηγορίες: α) έντυπο υλικό β) 

οπτικοακουστικό και ηλεκτρονικό υλικό γ) υλικό διαθέσιμο στο διαδίκτυο. Οι βασικές, σύμφωνα με το 

περιεχόμενο υλικό, κατηγορίες πληροφοριακών δημοσιευμάτων είναι οι ακόλουθες: βιβλιογραφίες, 

βιογραφικά έργα, άτλαντες, εγχειρίδια (handbooks και manuals), εγκυκλοπαίδειες, άλμανακ, ευρετήρια, 

κατάλογοι, λεξικά, οδηγοί – κατάλογοι, επετηρίδες.» 

 2.2. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ: Η βιβλιογραφία είναι ενδεικτική, περιεκτική, σε καμία 

περίπτωση όμως εξαντλητική. Συντάχθηκε μετά από έρευνα των αναγκών των φοιτητών και των 

εκπαιδευτικών του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης η οποία έγινε με δύο τρόπους.  

2.2.1 Ομαδοποίηση μαθημάτων: Αρχικά, με την ομαδοποίηση των μαθημάτων2 του κάθε 

τμήματος ξεχωριστά από όλες τις σχολές του Α.Τ.Ε.Ι Θεσσαλονίκης. Οι πληροφορίες για το πρόγραμμα 

μαθημάτων ανακτήθηκαν μέσω της ιστοσελίδας του κάθε τμήματος, όπως αναφέρεται στην επίσημη 

ιστοσελίδα του ιδρύματος3. Αφού συγκεντρώθηκαν όλα τα μαθήματα, στη συνέχεια ομαδοποιήθηκαν με 

βάση το περίγραμμά τους, το οποίο επεξηγεί το τι διαπραγματεύεται το κάθε μάθημα, σε θεματικές 

κατηγορίες. Αντιμετωπίστηκε πρόβλημα με την σχολή της ΣΕΥΠ, καθώς η ιστοσελίδα της δεν ήταν 

ενημερωμένη και δεν ήταν δυνατή η συλλογή των απαραίτητων δεδομένων. Έτσι, θεωρήθηκε αναγκαία 

και πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στις Γραμματείες των τμημάτων της ΣΕΥΠ, όπου και ζητήθηκαν οι 

                                                 
1 Μπώκος, Γ. Δ. Εισαγωγή στην επιστήμη της πληροφόρησης. Αθήνα: Παπασωτηρίου, 2001.σ.381-

389 
2 Οι ομάδες μαθημάτων παρατίθονται στο Παράρτημα Β  
3 Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα. Μάρτ. 2009. Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό 

Εκπαιδευτικό Ίδρυμα. Ιαν. 2009 <http://www.teithe.gr> 
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απαραίτητες πληροφορίες. Με την ολοκλήρωση της ομαδοποίησης όλων των μαθημάτων κάθε σχολής, 

επιλέχθηκαν φοιτητές από το κάθε τμήμα ξεχωριστά, που γνωρίζουν ακριβώς το αντικείμενο των 

σπουδών τους, και πιο συγκεκριμένα το τι διαπραγματεύεται το κάθε μάθημά τους, και έλεγξαν αν έγινε 

σωστά η ομαδοποίηση των μαθημάτων του τμήματός τους. Η προσέγγιση αυτή έγινε για να υπάρξει μια 

πιο έγκυρη και ολοκληρωμένη άποψη για το θέμα που διαπραγματεύεται το κάθε μάθημα.  

2.2.2. Ερωτηματολόγιο: Στο δεύτερο μέρος της έρευνας, συντάχθηκε ένα ερωτηματολόγιο4 για 

την διευκόλυνση της αναζήτησης του επιθυμητού υλικού. Το ερωτηματολόγιο είναι απλό, κατανοητό 

και σύντομο και σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί το κύριο μέσο για την διεξαγωγή αυτής της έρευνας.  

Σκοπός του είναι να διαπιστώσει πως αντιμετωπίζουν οι φοιτητές την πληροφοριακή συλλογή της 

Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης, και να καταγράψει τις πληροφοριακές τους ανάγκες στα 

θεματικά πεδία που καλύπτει  το αντικείμενο των σπουδών τους. Μετά από επισκέψεις που 

πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις σχολές του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης, διανεμήθηκαν 500 ερωτηματολόγια 

σε φοιτητές και εκπαιδευτικούς όλων των τμημάτων. Κατά τη συναναστροφή κυρίως με φοιτητές που 

συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο, διαπιστώθηκε ότι, παρ’ όλο που το ερωτηματολόγιο ήταν απλό και 

συνοπτικό, παρουσίασαν πρόβλημα στην κατανόηση των ερωτήσεων, όπως και του ορισμού του 

πληροφοριακού υλικού. Σε άλλες περιπτώσεις, φοιτητές αρνήθηκαν να  απαντήσουν στο 

ερωτηματολόγιο λόγω έλλειψης χρόνου. Παρ’ όλες τις δυσκολίες, ο τελικός αριθμός συμπληρωμένων 

ερωτηματολογίων θεωρήθηκε ικανοποιητικός. Το ερωτηματολόγιο απαντήθηκε από 500 χρήστες, εκ 

των οποίων οι 432 ήταν φοιτητές, και οι υπόλοιποι εκπαιδευτικοί και άλλοι χρήστες.  

2.2.3 Αποτελέσματα ερωτηματολογίου:  Μετά την ολοκλήρωση συλλογής των 

ερωτηματολογίων, καταγράφτηκαν τα αποτελέσματα της έρευνας. 

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΠΑΝΤΗΘΗΚΕ ΑΠΟ:

86%

2% 12%
Εκπαιδευτικοί

Φοιτητές

'Αλλοι χρήστες

 

Σχεδιάγραμμα 1. 

 

                                                 
4 Το ερωτηματολόγιο παρατίθεται στο Παράρτημα Α.  
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Από το σύνολο των ερωτηθέντων οι ηλικίες ποικίλουν, με σημαντικότατη διαφορά όμως στις νεαρές 

ηλικίες 18 – 25, όπου καταλαμβάνουν το μεγαλύτερο ποσοστό. 

ΗΛΙΚΙΕΣ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ:

83%

7%
4% 5% 1%

18 - 25

26 - 35

36 - 45

46 - 60 

60+

 

                                                        Σχεδιάγραμμα 2. 

 

Από τα 500 ερωτηματολόγια που απαντήθηκαν διαπιστώνουμε τη σχετική ικανοποίηση των χρηστών 

της βιβλιοθήκης. Οι περισσότεροι χρήστες χρησιμοποιούν τη βιβλιοθήκη για τις εργασίες τους ή την 

έρευνα τους πολύ σπάνια αλλά δηλώνουν αρκετά ικανοποιημένοι από την πληροφοριακή συλλογή της. 

ΕΙΣΤΕ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΗ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ;

2% 5%
10%

26%

29%

25%

3%

Καθόλου

Ελάχιστα

Λίγο

Αρκετά

Πολύ 

Πάρα πολύ

Εξαιρετικά

 

 

 

                                                   Σχεδιάγραμμα 3. 



 7 

ΠΟΣΟ ΣΥΧΝΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣΤΕ ΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ Α.Τ.Ε.Ι.Θ;

16%

47%

23%

12% 2%

Καθόλου

Πολύ σπάνια

Μια φορά το μήνα

Μια φορά τη

βδομάδα

Καθημερινά

                                                    Σχεδιάγραμμα 4. 

 

 

Μεγάλη έκπληξη αποτελεί το γεγονός, ότι η πλειοψηφία των χρηστών  επισκέπτονται τη βιβλιοθήκη 

πολύ σπάνια έως και καθόλου. Εντούτοις, υπάρχουν και αυτοί, που αν και αποτελούν μικρό ποσοστό, 

την επισκέπτονται μια φορά το μήνα είτε μια φορά τη βδομάδα. Ένα 2% δήλωσε πως δεν έχει 

χρησιμοποιήσει καθόλου τη βιβλιοθήκη. 

 

Ο βαθμός ικανοποίησης από τον χρήστη ως προς την επίτευξη της έρευνας του είναι μάλλον το 

σημαντικότερο ζητούμενο από την βιβλιοθήκη. Έτσι σχετικά ικανοποιημένοι πρέπει να είναι οι 

βιβλιοθηκονόμοι, αφού αρκετά ικανοποιημένοι είναι και οι χρήστες.  

 

 

ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ ΣΑΣ ΕΝΤΟΠΙΣΑΤΕ ΑΥΤΟ 

ΠΟΥ ΖΗΤΟΥΣΑΤΕ;

63%

8%

12%

17%

Περίπου

Ακριβώς

Δεν βρήκα αυτό που

ζητούσα

Το υλικο με οδήγησε

σε αυτό που ζητούσα

 

                                                     Σχεδιάγραμμα 5. 
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ΠΟΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΕΡΓΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΕΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ;

36%

7%
27%

5%

16%

5% 2% 2% Εγκυκλοπαίδειες

Λεξικά

Βιβλιογραφίες

Στατιστικές

Εγχειρίδια 

Οδηγοί - Κατάλογοι

Βιογραφίες

Χάρτες

                                                         Σχεδιάγραμμα 6. 

 

 

Σύμφωνα με τις απαντήσεις που έδωσαν οι ερωτηθέντες, για την εκπόνηση των εργασιών τους 

συμβουλεύονται τις εγκυκλοπαίδειες που καταλαμβάνουν το 36% και αμέσως μετά, σημαντικό 

βοήθημα γι’αυτούς είναι και οι βιβλιογραφίες. Τρίτα στην προτίμησή τους, είναι τα λεξικά. Ενώ οι 

στατιστικές, οι οδηγοί – κατάλογοι, οι βιβλιογραφίες, τα εγχειρίδια και οι χάρτες, κατέχουν αρκετά 

μικρότερα ποσοστά. Όταν στη συνέχεια ερωτήθηκαν, με ποιο υλικό θα ήθελαν να εμπλουτιστεί η 

βιβλιοθήκη, φαίνεται πως επιθυμούν να αναπτυχθεί το υλικό που ήδη χρησιμοποιούν και όχι υλικό το 

οποίο πραγματικά λείπει, βάσει αποτελεσμάτων, από τη βιβλιοθήκη.  

 

 

ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΤΕΙ Η ΠΛΗΡΟΦΟΑΡΙΑΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ 

ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ;

23%

10%

19%10%

17%

9%

5%
3% 4%

Εγκυκλοπαίδειες

Λεξικά

Βιβλιογραφίες

Στατιστικές

Εγχειρίδια

Οδηγοί - Κατάλογοι

Βιογραφίες

Χάρτες

Άλλο

u

 

                                                                   Σχεδιάγραμμα 7. 
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Η ερώτηση που δυσκόλεψε περισσότερο τους ερωτηθέντες αφορά στην απόδοση από τους 

ίδιους ορισμένων λέξεων – κλειδιών, οι οποίες χαρακτηρίζουν το αντικείμενο των σπουδών τους και τις 

οποίες χρησιμοποιούν όταν αναζητούν υλικό για τις εργασίες τους. Παρ’ όλο που διαπιστώθηκε πως οι 

φοιτητές δεν κάνουν αναζητήσεις μέσω του καταλόγου της βιβλιοθήκης, αλλά προτιμούν το διαδίκτυο 

το οποίο αποτελεί το βασικότερο εργαλείο βοήθειας για τις αναζητήσεις υλικού και πληροφοριών, 

εντούτοις καταγράφτηκαν αρκετές λέξεις – κλειδιά που θα επέλεγαν σε πιθανή αναζήτηση στον 

ηλεκτρονικό κατάλογο της βιβλιοθήκης. Οι εκπαιδευτικοί του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης ήταν πρόθυμοι να 

απαντήσουν στο ερωτηματολόγιο, με την προϋπόθεση βέβαια να είναι αρκετά μικρό, λόγω έλλειψης 

χρόνου. Κατά την προσωπική επαφή μαζί τους, διαπιστώθηκε πως η ανάγκη εμπλουτισμού της 

βιβλιοθήκης ήταν αναγκαία, και αρκετοί από αυτούς, είχαν την επιθυμία να προστεθούν στη βιβλιοθήκη 

περισσότερα επιστημονικά περιοδικά. Ένα μικρό ποσοστό εκπαιδευτικών δήλωσε πως δεν χρησιμοποιεί 

καθόλου τη βιβλιοθήκη, παρά μόνο το διαδύκτιο. 

 2.2.4 Αναζήτηση υλικού: Στη συνέχεια, ομαδοποιήθηκαν οι λέξεις – κλειδιά ανάλογα με το 

θεματικό τους πλαίσιο, ώστε να διαπιστωθεί το μέγεθος των αναγκών κάθε τμήματος και σχολής 

γενικότερα. Στη συνέχεια, αναζητήθηκαν ξένες και ελληνικές πηγές/βάσεις για την έρευνα του 

πληροφοριακού υλικού.  

2.2.4.1 Έρευνα ξένης βιβλιογραφίας: Αρχικά, έγινε αναζήτηση για την επιλογή της καλύτερης 

και εγκυρότερης βάσης πληροφοριακού υλικού για τον ξενόγλωσσο κατάλογο και επιλέχθηκαν τρεις 

πηγές, οδηγοί πληροφοριακών έργων, που σχετίζονται με πληροφοριακό υλικό και μόνο5:  

1. Guide to reference material 

2. ARBA ONLINE (American Reference Books Annual)  

3. Guide to Reference  

Από τις παραπάνω πηγές, απορρίφθηκε το Guide to reference material6 καθώς δεν υπάρχει 

ηλεκτρονική πρόσβαση στο περιεχόμενο του, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει τρόπος αναζήτησης του 

υλικού.  

Η δεύτερη βάση η οποία απορρίφθηκε ήταν η American  Reference Books Annual (ARBA)7 

καθώς δεν εντοπίστηκε συνδρομή από κάποιο ακαδημαϊκό ίδρυμα και δεν ήταν εφικτή η πρόσβαση. Η 

τελευταία και επιτυχής προσπάθεια έγινε στο Guide to Reference.8 Δεν εντοπίστηκε συνδρομή ούτε σε 

                                                 
5 Μορελέλη – Κακούρη, Μερσίνη. Ελληνικές και ξένες πηγές πληροφόρησης: Σημειώσεις για τους σπουδαστές του β’ 

εξαμήνου. Θεσσαλονίκη: ΤΕΙΘ, 1998.  

 
6 Walford, A. J. and Library Association. Guide to reference material. London: Library Association, 1973 – 

 
7 American Reference Books Annual. 1 Mar. 2009 Libraries Unlimited 15 Jan. 2009 <http://www.arbaonline.com/> 

 
8 Guide to reference. 17 Sept. 2008. American Library Association. 11 Jan. 2009.<http://www.guidetoreference.com/> 
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αυτή τη βάση από ακαδημαϊκή βιβλιοθήκη της Θεσσαλονίκης, υπήρχε όμως η δυνατότητα δημιουργίας 

λογαριασμού που παρείχε δωρεάν αναζήτηση στη βάση για τριάντα μέρες. Έτσι δημιουργήθηκε 

λογαριασμός, ώστε να γίνουν οι απαραίτητες έρευνες. Στην ηλεκτρονική βάση της Guide to Reference 

εντοπίστηκε όλο το πρόσφατο πληροφοριακό υλικό που κυκλοφορεί. Η δομή της χαρακτηρίζεται από 

ένα ευρύ φάσμα θεματικών ενοτήτων την  επιμέλεια των οποίων και γενικά του περιεχομένου της, έχει 

η American Library Association. Αφού αποδόθηκαν στα αγγλικά όλες οι λέξεις - κλειδιά και οι ομάδες 

μαθημάτων, που είχαν  συγκεντρωθεί, ξεκίνησε ο εντοπισμός του υλικού. Έγινε προσπάθεια συλλογής 

ίσων αριθμών τίτλων για όλα τα τμήματα, έτσι ώστε να καλύπτουν όλες τις θεματικές κατηγορίες αλλά 

και τις ανάγκες των χρηστών. Στα αποτελέσματα της κάθε αναζήτησης, εντοπιζόταν ο τίτλος και όλα τα 

σχετικά με την αναγραφή στοιχεία.  

Μόλις συγκεντρώθηκε ένας ικανοποιητικός αριθμός τίτλων, ξεκίνησε η αναζήτηση για τη 

λεπτομερής αναγραφή του κάθε τεκμηρίου (μνείες ευθύνης, τίτλος, εκδοτικός οίκος, τόπος και χρόνος 

έκδοσης), καθώς και τα θέματα που αναλογούν στο κάθε τεκμήριο. Αυτό πραγματοποιήθηκε μέσω των 

ηλεκτρονικών καταλόγων της Βιβλιοθήκης του Κογκρέσου, Library of Congress Catalogue9 και Library 

of Congress Authorities10. Για την εύρεση των θεμάτων χρησιμοποιήθηκε ο τίτλος κάθε αναγραφής ως 

όρος αναζήτησης. Σημειώθηκαν τότε τα θέματα και άρχισε η διαδικασία, εντοπισμού των 

καθιερωμένων και μη θεμάτων. Σε μερικές περιπτώσεις, αντλήθηκαν θέματα, τα οποία δεν είχαν 

προεκτάσεις που να δηλώνουν ότι το υλικό που περιγράφεται είναι πληροφοριακό. Παρ’ όλα αυτά,  

αποφασίστηκε να παραμείνει το υλικό αυτό στον προτεινόμενο κατάλογο, αφού ανακτήθηκε από μια 

βάση (Guide to Reference) που καταγράφει αποκλειστικά πληροφοριακό υλικό και θεωρείται ως πηγή 

εξειδικευμένη σε αυτό τον τομέα. Στη συνέχεια, μέσω του καταλόγου καθιερωμένων επικεφαλίδων της 

Βιβλιοθήκης του Κογκρέσου εντοπίστηκαν και τα καθιερωμένα ονόματα των συγγραφέων και όλων 

των συντελεστών της κάθε αναγραφής.  

2.2.4.2 Έρευνα ελληνικής βιβλιογραφίας: Μετά το τέλος των παραπάνω διεργασιών, 

σημειώθηκε, παρόμοια πορεία για τη συλλογή των πληροφοριών και για τα ελληνικά βιβλία. Στην 

περίπτωση του ελληνόγλωσσου καταλόγου,  δεν ήταν εφικτή η εύρεση ενός αποκλειστικού οδηγού 

πληροφοριακών έργων και συνεπώς η έρευνα στράφηκε στους ηλεκτρονικούς καταλόγους βιβλιοθηκών 

και άλλων φορέων που συλλέγουν πληροφοριακό υλικό. 

 

 

                                                                                                                                            
 

9 Library of Congress. Catalog. 16 Sept.2008 10 Jan. 2009.<http://catalog.loc.gov/> 
 
10 Library of Congress. Authorities. 16 May 2008 10 Jan. 2009.<http://authorities.loc.gov/> 
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Οι κατάλογοι αυτοί είναι: 

1. ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ 

2. Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος  

3. Συλλογικός Κατάλογος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών  

4. Πύλη Ζέφυρος  

 

Στη ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ11, η ερεύνα διεξήχθη όπως και στις αντίστοιχες ξενόγλωσσες βάσεις. 

Χρησιμοποιήθηκαν οι λέξεις-κλειδιά που προέκυψαν από το ερωτηματολόγιο και τα προγράμματα 

σπουδών των σχολών. Αφού ολοκληρώθηκε η αναζήτηση στη βάση της Βιβλιονέτ, η έρευνα 

συνεχίστηκε στον κατάλογο της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος12, στον Συλλογικό Κατάλογο 

Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών13 και στην βιβλιογραφική πύλη Ζέφυρος14  

Δυστυχώς, όμως, η προσπάθεια αυτή οδήγησε σε μεγάλη σύγχυση καθώς η σύγκριση μεταξύ 

των θεμάτων των αναγραφών ήταν διαφορετική σε κάθε βιβλιοθήκη. Έγινε έτσι προσπάθεια επιλογής, 

όσο το δυνατόν, θεμάτων τα οποία ήταν κοινά σε όλες τις βιβλιοθήκες. Στη συνέχεια, καταγράφτηκαν 

όλοι οι τίτλοι και άρχισε η διαδικασία αναζήτησης των καθιερωμένων θεματικών επικεφαλίδων. Λόγω 

του ότι η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος δεν παρέχει online τον κατάλογο των θεματικών 

επικεφαλίδων, εντοπίστηκε το cd-rom15 της Εθνικής Βιβλιοθήκης Ελλάδος στο Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης, 

το οποίο ήταν το εργαλείο για τον εντοπισμό όλων των καθιερωμένων θεμάτων και συγγραφέων. Αφού 

ελέχθησαν όλα τα θέματα των τίτλων, αποφασίστηκε να γίνει ταυτοποίηση με αυτά που υπήρχαν στον 

online κατάλογο της Εθνικής Βιβλιοθήκης, καθώς το cd φέρει χρονολογία έκδοσης του 2003 ενώ ο 

κατάλογος είναι μια βάση η οποία ανανεώνεται πιο συχνά, με νέους τίτλους και πιο εξειδικευμένα 

θέματα.  

Αφού τέλειωσε και η διαδικασία εντοπισμού των θεμάτων, με τον ίδιο τρόπο εντοπίστηκαν και 

οι καθιερωμένοι συγγραφείς. Σε μερικές περιπτώσεις η εύρεση του καθιερωμένου συγγραφέα ήταν 

                                                 
11 ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ Α.Ε. Οκτ. 2008. Εθνικό Κέντρο Βιβλίου. 10 Ιαν. 2009.<http://www.biblionet.gr/.> 

 
12

 Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος. 2005. Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, Τμήμα Μηχανογράφησης. 20 Ιαν. 2009. 

<http://www.nlg.gr/.> 

 
13 Συλλογικός κατάλογος ελληνικών ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών. 18 Αυγ. 2008. Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Φεβρ. 

2009.  <http://www.unioncatalog.gr/>. 

 
14 ΖΕΦΥΡΟΣ. 19 Οκτ. 2006. Πανεπιστήμιο Κρήτης. 10 Φεβ. 2009.<http://zephyr.lib.uoc.gr> 
 
15 Εθνική βιβλιοθήκη της Ελλάδος. Αρχείο καθιερωμένων επικεφαλίδων. CD-ROM. Έκδοση 2003. Αθήνα: Εθνική 

Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, 2003. 
 

http://zephyr.lib.uoc.gr/
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αδύνατη γι’ αυτό και εμφανίζονται στη παρούσα εργασία, όπως αναγράφονται στη σελίδα τίτλου του 

βιβλίου.  

2.3. ΜΟΡΦΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑΣ: Έτσι μόλις ολοκληρώθηκαν και οι δυο πιο πάνω διεργασίες 

καταγράφτηκαν όλα τα απαραίτητα στοιχεία για τους τίτλους που ανακτήθηκαν (ξενόγλωσσους και 

ελληνικούς). Αρχικά, το θέμα, και στη συνέχεια η πλήρης αναγραφή του κάθε τεκμηρίου που 

εντοπίστηκε στη Guide to Reference για το ξενόγλωσσο υλικό και στη Βιβλιονέτ για το ελληνικό υλικό 

αντίστοιχα. Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί, ότι για τη σύνταξη των  βιβλιογραφικών αναγραφών του 

ελληνικού  αλλά και του ξενόγλωσσου καταλόγου χρησιμοποιήθηκε το πρότυπο της Modern Language 

Association (MLA).16 Το μέγεθος της γραμματοσειράς είναι 12 με τύπο Times New Roman και με 1,5 

διάστιχο. Η διάταξη των αναγραφών είναι αλφαβητική θεματική. Το θεματικό ευρετήριο που έπεται 

παρέχει μια πλήρη εικόνα της θεματικής κάλυψης της βιβλιογραφίας. Παρατίθενται πρώτα τα 

ξενόγλωσσα θέματα και στη συνέχεια τα ελληνόγλωσσα θέματα. Τα θέματα της κάθε αναγραφής είναι 

με κεφαλαία και έντονη γραφή. Αυτό δεν έχει οριστεί από το MLA αλλά έγινε καθαρά για λόγους 

διάκρισης. Στη συνέχεια ακολουθούν τα ευρετήρια θεμάτων, συγγραφέων και τίτλων, πρώτα για τα 

ξενόγλωσσα θέματα και στη συνέχεια για τα ελληνικά. Στο τέλος της εργασίας, παρατίθενται και δύο 

παραρτήματα τα οποία περιέχουν τις θεματικές κατηγορίες των ομάδων  από τα μαθήματα του κάθε 

τμήματος και το ερωτηματολόγιο με το οποίο διεξήχθηκε μέρος της έρευνας. Αυτά αποτέλεσαν τα 

βασικότερα εργαλεία βοήθειας για τον εντοπισμό του υλικού. Για την τυποποίηση των συντομογραφιών 

ακολουθήθηκε το πρότυπο του ΕΛ.ΟΤ17.  

 

                                                 
16 Gibaldi, Joseph. MLA handbook for writers of research papers.6th ed. New York: MLA, 2003.  
 
17 Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης. Ελληνικό Πρότυπο ΕΛΟΤ 822: Τεκμηρίωση – βιβλιογραφική περιγραφή και 

παραπομπές – συντομογραφίες τυπικών ελληνικών λέξεων. Αθήνα: Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης, 1994.  
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2.4 ΕΠΙΛΟΓΟΣ: Η χρησιμότητα της εργασίας αυτής ελπίζουμε να μην σταματήσει στα ράφια 

μιας βιβλιοθήκης. Προτείνουμε το περιεχόμενό της να μετατραπεί σε ηλεκτρονική βιβλιογραφική βάση, 

η οποία θα δίνει τη δυνατότητα αναζήτησης και έρευνας, όχι μονό στο βιβλιοθηκονομικό κοινό αλλά 

και στο ευρύτερο κοινό όπως επιστήμονες, καθηγητές και φοιτητές. Η παρούσα πτυχιακή εργασία 

παρέχει τη δυνατότητα μελλοντικού εμπλουτισμού με νέο υλικό, ηλεκτρονικό ή έντυπο, δεδομένης της 

μορφής της.  

Σε προσωπικό επίπεδο, με την ολοκλήρωση της πτυχιακής, αποκτήθηκαν ιδιαίτερες γνώσεις και 

αποκομίσθηκαν εμπειρίες για την επαγγελματική μας σταδιοδρομία. Σημαντική εντύπωση δείχνει το 

γεγονός πως οι φοιτητές αποφεύγουν την χρήση της βιβλιοθήκης, και προτιμούν ευκολότερες μεθόδους 

πραγματοποίησης των ερευνών τους. Μέσω της έρευνάς μας, γνωρίσαμε πως γίνεται η σύνθετη 

αναζήτηση σε καταλόγους βιβλιοθηκών και βιβλιογραφικών φορέων, αναγνωρίσαμε τις μεθόδους 

καθιέρωσης θεμάτων και συγγραφέων και ήρθαμε σε επαφή με μέσα έρευνας, όπως το ερωτηματολόγιο. 

Τέλος, θεωρούμε πως όλα τα παραπάνω που αναφέρθηκαν, αποτελούν σημαντικά εφόδια για τη 

μετέπειτα εξέλιξή και πορεία μας, ως βιβλιοθηκονόμοι.     
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3. ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΩΝ ΚΑΙ 

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 

 

A.T.E.I  

Aι. / αι. 

Α.Π.Θ  

έκδ. 

Επιμ./ επιμ.  

Ιαν. 

κ.ά. 

κ.λπ. 

Μάρτ. 

Μετάφρ./ μετάφρ. 

Οκτ. 

σ.  

Σεπτ. 

τ. 

Φεβ. 

χ.ε. 

χ.τ. 

χ.χ. 

χάρτ. 

Comp. 

Ed./ ed. 

Eds. 

Et al. 

Etc. 

Feb. 

Jan. 

Mar. 

October 

Revised 

 

Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό  

Αιώνας 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

Έκδοση  

Επιμελητής / Επιμέλεια 

Ιανουάριος 

Και άλλοι 

Και τα λοιπά 

Μάρτιος 

Μετάφραση  

Οκτώβριος 

Σελίδα, ες 

Σεπτέμβριος 

Τόμος / τόμοι 

Φεβρουάριος 

Χωρίς (όνομα) εκδότη 

Χωρίς τόπο έκδοσης 

Χωρίς χρονολογία 

χάρτες 

Compiler  

Edition / Editor 

Editors 

Et all 

Et cetera 

February 

January 

March 

Oct. 

Rev. 



 15 

Sept. 

vol.   

vols. 

 

 

 

                               

Σχεδιαγράμματα 

 

 

Σχεδιάγραμμα 1                            

 

 

Σχεδιάγραμμα 2 

 

 

Σχεδιάγραμμα 3 

 

 

Σχεδιάγραμμα 4 

 

 

Σχεδιάγραμμα 5 

 

 

Σχεδιάγραμμα 6  

 

 

Σχεδιάγραμμα 7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

September 

Volume 

Volumes 

 

 

 

 

 

 

 

Σελ.5 

 

 

Σελ.6 

 

 

Σελ.6 

 

 

Σελ.7 

 

 

Σελ.7 

 

 

Σελ.8 

 

 

Σελ.8 
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4. ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

ACCOUNTING – BIBLIOGRAPHY 

1) Bentley, Harry C., and Ruth S. Leonard. Bibliography of works on accounting by American 

authors. Mansfield Centre, Conn.: Martino Pub., 2005. 

ACCOUNTING – DICTIONARIES  

2) Owen, Gary, and Jonathan Law. A dictionary of accounting. 3rd ed. New York: Oxford University 

Press, 2005. 

ACCOUNTING – ENCYCLOPEDIAS  

3) Caramichael, D. R., and Paul Rosenfield, eds. Accountant’s handbook. 10th ed. Hoboken, N. J.: 

Willey, 2003. 

ACCOUNTING – HANDBOOKS, MANUALS ETC. 

4) Caramichael, D. R., and Paul Rosenfield, eds. Accountant’s handbook. 10th ed. Hoboken, N. J.: 

Willey, 2003. 

ACHIEVEMENT TESTS 

5) Flanagan, Dawn P., et al. The achievement test desk reference: a guide to learning disability 

identification. 2nd ed. Hoboken, N.J.: John Wiley & Sons, 2006. 

6) Reynolds, Cecil R., and Randy W. Kamphaus, eds. Handbook of psychological and educational 

assessment of children: Personality, behavior, and context. 2nd ed. New York: Guilford Press, 2003. 

ADVERTISING – ENCYCLOPEDIAS  

7) McDonough, John, Karen Egolf and Museum of Broadcast Communications, eds. The Advertising 

Age encyclopedia of advertising. 3 vols. New York: Fitzroy Dearborn, 2003. 
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ADVERTISING CAMPAIGNS – UNITES STATES – HISTORY – 20TH CENTURY 

8) Riggs, Thomas, ed. Encyclopedia of major marketing campaigns. Detroit: Gale Group, 2006.  

AGING – ABSTRACTS  

9) Nussbaum, Jon F., and Justine Coupland, eds. Handbook of communication and aging research. 2nd 

ed. Mahwah, N. J.: Lawrence Eribaum Associates, 2004.  

AGING – PSYCHOLOGICAL ASPECTS 

10) Nussbaum, Jon F., and Justine Coupland, eds. Handbook of communication and aging research. 

2nd ed. Mahwah, N. J.: Lawrence Eribaum Associates, 2004.  

AGRICULTURAL INDUSTRIES – DICTIONARIES  

11) Eleven languages agribusiness dictionary. 2 vols. Bergen/Dumme, Germany: Agrimedia, 2003. 

AGRICULTURAL INDUSTRIES – DICTIONARIES – POLYGLOT  

12) Eleven languages agribusiness dictionary. 2 vols. Bergen/Dumme, Germany: Agrimedia, 2003. 

AGRICULTURE – DICTIONARIES 

13) Troeh, Frederick R., and Roy Luther Donahue. Dictionary of agricultural and environmental 

science. Ames, Iowa: Iowa State Press, 2003.  

AGRICULTURE – ECONOMIC ASPECTS – DICTIONARIES  

14) Eleven languages agribusiness dictionary. 2 vols. Bergen/Dumme, Germany: Agrimedia, 2003. 

AGRICULTURE – ECONOMIC ASPECTS – DICTIONARIES – POLYGLOT  

15) Eleven languages agribusiness dictionary. 2 vols. Bergen/Dumme, Germany: Agrimedia, 2003. 

AIRPLANES – DESIGN AND CONSTRUCTION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

16) AIAA aerospace design engineers guide. 5th ed. Reston, Va.: American Institute of Aeronautics 

and Astronautics, 2003. 
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Alimentation 

See NUTRITION  

 

ALLIED HEALTH PERSONNEL – DICTIONARIES  

17) Miller, Benjamin Frank, and Claire Brackman Keane. Encyclopedia and dictionary of medicine, 

nursing, and allied health. 7th ed. Philadelphia: Saunders, 2003. 

ANATOMY 

See also PHYSIOLOGY  

18) Standring, Susan, et al. Gray’s anatomy: The anatomical basis of clinical practice. 39th ed. 

Edinburgh; New York: Elsevier Churchill Livingstone, 2005. 

ANATOMY, ARTISTIC 

19) Rifkin, Benjamin A., and Michael J. Ackerman. Human anatomy: From the Renaissance to the 

digital age. New York: Abrams, 2006. 

ANATOMY, ARTISTIC – ATLASES 

20) Rifkin, Benjamin A., and Michael J. Ackerman.  Human anatomy: From the Renaissance to the 

digital age. New York: Abrams, 2006. 

ANATOMY, ARTISTIC – HISTORY 

21) Rifkin, Benjamin A., and Michael J. Ackerman. Human anatomy: From the Renaissance to the 

digital age. New York: Abrams, 2006. 

Anatomy, Human 

See HUMAN ANATOMY 
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ANGLO-AMERICAN CATALOGUING RULES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

22) Fritz, Deborah A. Cataloging with AACR2 and MARC21 : For books, electronic resources, sound 

recordings, video recordings, and serials. 2nd ed. Chicago: American Library Association, 2004. 

23) Maxwell, Robert L. Maxwell’s handbook for AACR2: Explaining and illustrating the Anglo-

American cataloguing rules through the 2003 update. Chicago: American Library Association, 2004.  

ANIMAL BEHAVIOR – ENCYCLOPEDIAS 

24) Bekoff, Marc, ed. Encyclopedia of animal behavior. Westport, Conn.: Greenwood Press, 2004. 

Animal physiology 

See PHYSIOLOGY 

 

ANIMALS – ENCYCLOPEDIAS  

25) Bruce, Jenni, et al. The encyclopedia of animals: A complete visual guide. Berkeley: University of 

California Press, 2004. 

Animals – Physiology 

See PHYSIOLOGY 

 

ARCHIVES – ADMINISTRATION – DICTIONARIES  

26) Prytherch, Raymond John, comp. Harrod’s librarians’ glossary and reference book: A directory of 

over 10,200 terms, organizations, projects and acronyms in the areas of information management, 

library science, publishing and archive management. 10th ed. England: Ashgate, 2005. 

ATHLETES WITH DISABILITIES – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS  

27) Mastandrea, Linda, and Donna Czubernat. Sports and the physically challenged: An encyclopedia 

of people, events, and organizations. Westport, Conn.: Greenwood Press, 2006. 
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AUTOMOBILES – DESIGN AND CONSTRUCTION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

28) Automotive handbook. 6th rev. London: Professional Engineering Pub., 2004.  

BANKS AND BANKING, INTERNATIONAL – DICTIONARIES 

29) Clark, John Owen Edward. Dictionary of international economics terms. London: Les50ns 

Professional Pub., 2006. 

BEHAVIOR MODIFICATION – ENCYCLOPEDIAS 

30) Hersen, Michel, and Johan Rosqvist, eds. Encyclopedia of behavior modification and cognitive 

behavior therapy. 3 vols. Thousand Oaks [Calif.]: Sage Publications, 2005. 

BEHAVIOR THERAPY – ENCYCLOPEDIAS 

31) Hersen, Michel, and Johan Rosqvist, eds. Encyclopedia of behavior modification and cognitive 

behavior therapy. 3 vols. Thousand Oaks [Calif.]: Sage Publications, 2005. 

BIBLIOGRAPHY – DICTIONARIES   

32) Prytherch, Raymond John, comp. Harrod’s librarians’ glossary and reference book: A directory of 

over 10,200 terms, organizations, projects and acronyms in the areas of information management, 

library science, publishing and archive management. 10th ed. England: Ashgate, 2005. 

BICYCLES – MAINTENANCE AND REPAIR – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

33) Barnett, John. Barnett’s manual: analysis and procedures for bicycle mechanics. 5th ed. 4 vols. 

Boulder, Colo: Velo Press, 2003.  

BIO MOLECULES – DICTIONARIES  

34) O’Neil, Maryadele J., et al., eds. The Merck index: An encyclopedia of chemicals, drugs, and 

biologicals. 14th ed. Whitehouse Station, N.J.: Merck, 2006.  
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Biochemical reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

BIOINFORMATICS 

See also COMPUTATIONAL BIOLOGY 

35) Lazakidou, Athina A., ed. Handbook of research on informatics in healthcare and biomedicine. 

Hershey, PA: Idea Group Reference, 2006. 

BIOINFORMATICS – DICTIONARIES  

36) Hancock, John M., and Marketa J. Zvelebil, eds. Dictionary of bioinformatics and computational 

biology. Hoboken, N.J.: Wiley-Liss, 2004. 

BIOLOGY – DICTIONARIES  

37) A dictionary of biology. 5th ed. New York: Oxford University Press, 2004.  

BIOLOGY – DICTIONARIES – POLYGLOT 

38) Konstantinidis, Giannis, comp. Elsevier’s dictionary of medicine and biology: In English, Greek, 

German, Italian, and Latin. 2 vols. Amsterdam; Boston: Elsevier, 2006. 

Biomedical electronics 

See MEDICAL ELECTRONICS 

 

BIOMEDICAL ENGINEERING 

39) Dorf, Richard C., ed. The electrical engineering handbook. 3rd ed. Boca Raton, FL: CRC/Taylor 

and Francis, 2006.  

BIOMEDICAL ENGINEERING – ENCYCLOPEDIAS 

40) Webster, John G., ed. Encyclopedia of medical devices and instrumentation. 2nd ed. 6 vols. 

Hoboken, N.J.: Wiley-Interscience, 2006.  
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BIOSENSORS 

41) Dorf, Richard C., ed. The electrical engineering handbook. 3rd ed. Boca Raton, FL: CRC/Taylor 

and Francis, 2006.  

BOOK INDUSTRIES AND TRADE – DICTIONARIES  

42) Prytherch, Raymond John, comp. Harrod’s librarians’ glossary and reference book: A directory of 

over 10,200 terms, organizations, projects and acronyms in the areas of information management, 

library science, publishing and archive management. 10th ed. England: Ashgate, 2005. 

BOOKKEEPING – BIBLIOGRAPHY 

43) Bentley, Harry C., and Ruth S. Leonard. Bibliography of works on accounting by American 

authors. Mansfield Centre, Conn.: Martino Pub., 2005. 

Botanical drugs 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

 

BOTANY – ENCYCLOPEDIAS 

44) Ness, Bryan D., ed. Magill’s encyclopedia of science: Plant life. 4 vols. Pasadena, Calif.: Salem 

Press, 2003. 

 

BUSINESS COMMUNICATION 

 

45) Martin, Jeanette S., and Lillian H. Chaney. Global business etiquette: A guide to international 

communication and customs. Westport, Conn.: Praeger, 2006. 

BUSINESS ENTERPRISES – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

46) Marks, Kenneth H., et al. The Handbook of Financing Growth: Strategies and Capital Structure. 

Hoboken, N. J.: Wiley, 2005. 

 

 

 

http://catalog.loc.gov/cgi-bin/Pwebrecon.cgi?SC=Author&SEQ=20090211152135&PID=a8dPj6R943kv88ZLjxKGfZp18YqyC&SA=Ness,+Bryan+D.
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BUSINESS ETIQUETTE 

47) Martin, Jeanette S., and Lillian H. Chaney. Global business etiquette: A guide to international 

communication and customs. Westport, Conn.: Praeger, 2006. 

BUSINESS – DICTIONARIES  

48) A dictionary of business and management. 4th ed. New York: Oxford University Press, 2006. 

CANCER – ATLASES  

49) Markman, Maurie, ed. Atlas of cancer. Philadelphia: Lippincott Williams & Wilkins, 2003. 

CANCER – ENCYCLOPEDIAS 

50) Colditz, Graham A., ed. Encyclopedia of cancer and society. Los Angeles: Sage Publications, 

2007. 

CANCER – SOCIAL ASPECTS – ENCYCLOPEDIAS  

51) Colditz, Graham A., ed. Encyclopedia of cancer and society.  Los Angeles: Sage Publications, 

2007. 

CATALOGING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

52) Fritz, Deborah A. Cataloging with AACR2 and MARC21: For books, electronic resources, sound 

recordings, videorecordings, and serials. 2nd ed. Chicago: American Library Association, 2004. 

CATALOGING OF ELECTRONIC INFORMATION RESOURCES – HANDBOOKS, 

MANUALS, ETC. 

53) Mitchell, Anne M., and Brian E. Surratt. Cataloging and organizing digital resources: A how-to-

do-it manual for librarians. New York: Neal-Schuman Publishers, 2005.  

CHARITIES – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

54) Axelrod, Terry. Raising more money: The ask event handbook. Seattle, W.A.: Elton – Wolf Pub., 

2004. 
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CHEMICALS – DICTIONARIES  

55) O’Neil, Maryadele J., et al., eds.  The Merck index: An encyclopedia of chemicals, drugs, and 

biologicals. 14th ed. Whitehouse Station, N.J.: Merck, 2006.  

CHEMICAL ENGINEERING – ENCYCLOPEDIAS  

56) Lee, Sunggyu, ed. Encyclopedia of chemical processing. 5 vols. New York: Taylor & Francis, 

2006. 

CHEMISTRY – ENCYCLOPEDIAS  

57) Considine, Glenn D., ed. Van Nostrand's encyclopedia of chemistry. 5th ed. Hoboken, NJ: Wiley-

Interscience, 2005. 

CHEMOTHERAPY – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

58) John Wiley & Sons. Wiley handbook of current and emerging drug therapies. 8 vols. Hoboken, 

N.J.: Wiley-Interscience, 2007.  

CHILD DEVELOPMENT 

See also CHILD REARING  

59) McCartney, Kathleen, and Deborah Phillips, eds. Blackwell handbook of early childhood 

development. Malden, MA; Oxford: Blackwell Pub., 2006. 

60) Spodek, Bernard, and Olivia N. Saracho, eds.  Handbook of research on the education of young 

children. 2nd ed. Mahwah, N.J.: Lawrence Erlbaum Associates, 2006. 

CHILD DEVELOPMENT – RESEARCH 

61) Bowman, Vibiana, ed. Scholarly resources for children and childhood studies: A research guide 

and annotated bibliography. Lanham, Md.: Scarecrow Press, 2007. 

62) Spodek, Bernard, and Olivia N. Saracho, eds.  Handbook of research on the education of young 

children. 2nd ed. Mahwah, N.J.: Lawrence Erlbaum Associates, 2006. 
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CHILD PSYCHOLOGY 

63) Damon, William, and Richard M. Lerner, eds. Handbook of child psychology. 6th ed. Hoboken, 

N.J.: John Wiley & Sons, 2006.  

CHILD REARING 

See also CHILD DEVELOPMENT 

64) McCartney, Kathleen, and Deborah Phillips, eds. Blackwell handbook of early childhood 

development. Malden, MA; Oxford: Blackwell Pub., 2006. 

CHILDREN – BIBLIOGRAPHY 

65) Bowman, Vibiana, ed. Scholarly resources for children and childhood studies: A research guide 

and annotated bibliography. Lanham, Md.: Scarecrow Press, 2007. 

CHILDREN – BOOKS AND READING – BIBLIOGRAPHY  

66) Orden, Phyllis Van, and Patricia Pawelak-Kort. Library service to children: A guide to the history, 

planning, policy, and research literature. Lanham: Scarecrow Press, 2005. 

CHILDREN – BOOKS AND READING – UNITED STATES – DICTIONARIES 

67) Cullinan, Bernice E., and Diane G. Person, eds. The Continuum encyclopedia of children’s 

literature. New York: Continuum: K.S. Giniger Co., 2005. 

Children – Psychological testing 

See PSYCHOLOGICAL TESTS FOR CHILDREN 

 

CHILDREN – RESEARCH 

68) Bowman, Vibiana, ed. Scholarly resources for children and childhood studies: A research guide 

and annotated bibliography. Lanham, Md.: Scarecrow Press, 2007. 
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CHILDREN WITH DISABILITIES – EDUCATION – ABILITY TESTING 

69) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The special educator’s comprehensive guide to 301 

diagnostic tests.  San Francisco: Jossey – Bass, 2006.  

CHILDREN WITH DISABILITIES – PSYCHOLOGICAL TESTING 

70) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The special educator’s comprehensive guide to 301 

diagnostic tests.  San Francisco: Jossey – Bass, 2006.  

CHILDREN’S LIBRARIES – BIBLIOGRAPHY  

71) Orden, Phyllis Van, and Patricia Pawelak-Kort. Library service to children: A guide to the history, 

planning, policy, and research literature. Lanham: Scarecrow Press, 2005. 

CHILDREN’S LITERATURE – DICTIONARIES  

72) Cullinan, Bernice E., and Diane G. Person, eds. The Continuum encyclopedia of children’s 

literature. New York: K.S. Giniger Co., 2005. 

CHILDREN’S LITERATURE – ENCYCLOPEDIAS  

73) Zipes, Jack David, ed. The Oxford encyclopedia of children’s literature. 4 vols. New York: Oxford 

University Press, 2006. 

CHILDREN’S LITERATURE, AMERICAN – BIO-BIBLIOGRAPHY – DICTIONARIES 

74) Cullinan, Bernice E., and Diane G. Person, eds. The Continuum encyclopedia of children’s 

literature. New York: K.S. Giniger Co., 2005. 

CHILDREN’S LITERATURE, AMERICAN – DICTIONARIES 

75) Cullinan, Bernice E., and Diane G. Person, eds. The Continuum encyclopedia of children’s 

literature. New York: K.S. Giniger Co., 2005. 
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CIVIL ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

76) Chen, Wai-Fah, and Richard J.Y. Liew. The civil engineering handbook. Boca Raton: CRC Press, 

2003. 

77) Ricketts, Jonathan T., Kent M. Loftin, and Frederick S. Merritt, eds. Standard handbook for civil 

engineers. 5th ed. New York: McGraw-Hill, 2004. 

CIVIL ENGINEERING – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

78) Hicks, Tyler Gregory, and David Hicks, eds.  Handbook of civil engineering calculations. 2nd ed. 

New York: McGraw-Hill, 2007.  

CLASSIFICATION, DEWEY DECIMAL 

79) Dewey, Melvil. Dewey decimal classification and relative index. Eds. Mitchell, Joan S. et al.  

Ohio: OCLC Online Computer Library Centre, 2003.  

Clinical ecology 

See ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 

 

Clinical nutrition 

See DIET THERAPY 

 

Clinical reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

COGNITIVE THERAPY – ENCYCLOPEDIAS 

80) Hersen, Michel, and Johan Rosqvist, eds. Encyclopedia of behavior modification and cognitive 

behavior therapy. 3 vols. Thousand Oaks [Calif.]: Sage Publications, 2005. 
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COMBUSTION – TERMINOLOGY  

81) Jones, James C., and Nigel Russell. Dictionary of energy and fuels. Boca Raton: CRC Press, 2007. 

COMMUNICABLE DISEASES 

82) Tibayrenc, Michel, ed. Encyclopedia guide to infectious disease research: Modern methodologies. 

Hoboken, N.J.: Wiley-Liss, 2006. 

COMMUNICABLE DISEASES – RESEARCH  

83) Tibayrenc, Michel, ed. Encyclopedia guide to infectious disease research: Modern methodologies. 

Hoboken, N.J.: Wiley-Liss, 2006. 

COMMUNICATION – DICTIONARIES 

84) James, Waston, and Anne Hill. Dictionary of media and communication studies. 7th ed. London; 

New York: Oxford University Press, 2006. 

COMMUNICATION IN NURSING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

85) Saba, Virginia K. Clinical care classification (CCC) system manual: A guide to nursing 

documentation. New York:  Springer, 2006. 

Community health 

See PUBLIC HEALTH 

 

 

COMPARATIVE EDUCATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

86) Horner, Wolfgang, et al., eds. DRI, Dietary reference intakes: The essential guide to nutrient 

requirements.  The Education systems of Europe. Dordrecht: Springer, 2007.  
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COMPUTATIONAL BIOLOGY 

See also BIOINFORMATICS 

87) Lazakidou, Athina A., ed. Handbook of research on informatics in healthcare and biomedicine. 

Hershey, PA: Idea Group Reference, 2006. 

COMPUTATIONAL BIOLOGY – DICTIONARIES 

88) Hancock, John M., and Marketa J. Zvelebil, eds. Dictionary of bioinformatics and computational 

biology. Hoboken, N.J.: Wiley-Liss, 2004. 

COMPUTER NETWORKS – SECURITY MEASURES  

89) Bidgoli, Hossein, ed. Handbook of information security. 3 vols. Hoboken, N.J.: John Wiley, 2006. 

COMPUTER SCIENCE – BIBLIOGRAPHY  

90) Knee, Michael. Computer science and computing: A guide to the literature. Westport, Conn: 

Libraries Unlimited, 2006.  

COMPUTER SCIENCE – ENCYCLOPEDIAS  

91) Henderson, Harry. Encyclopedia of computer science and technology. New York: Facts on File, 

2003. 

COMPUTER SCIENCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

92) Tucker, Allen B., ed. Computer science handbook. Boca Raton, Fla.: Chapman & Hall/CRC, 2004. 

COMPUTER SCIENCE LITTERATURE – BIBLIOGRAPHY  

93) Knee, Michael. Computer science and computing: A guide to the literature. Westport, Conn: 

Libraries Unlimited, 2006.  

COMPUTER SCIENTISTS – BIOGRAPHY 

94) Henderson, Harry. A to Z computer scientists. New York: Facts on file, 2003.   
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COMPUTERS – DICTIONARIES  

95) Daintith, John, ed. A dictionary of computing. 5th ed. New York: Oxford University, 2004.   

COMPUTERS – ENCYCLOPEDIAS  

96) Henderson, Harry. Encyclopedia of computer science and technology. New York: Facts on File, 

2003. 

COOKERY – DICTIONARIES 

97) Bender, David A. A dictionary of food and nutrition. 2nd ed. New York: Oxford University Press, 

2005.  

COPYRIGHT – UNITED STATES  

98) Bentley, Harry C., and Ruth S. Leonard. Bibliography of works on accounting by American 

authors. Mansfield Centre, Conn.: Martino Pub., 2005. 

CORPORATIONS – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

99) Marks, Kenneth H., et al. The Handbook of Financing Growth: Strategies and Capital Structure. 

Hoboken, N. J.: Wiley, 2005. 

Cross-cultural communication 

See INTERCULTURAL COMMUNICATION 

 

CYTOLOGY – ENCYCLOPEDIAS  

100) Meyers, Robert A., ed. Encyclopedia of molecular cell biology and molecular medicine. 2nd ed. 

16 vols. Weinheim: Wiley-VCH Verlag, 2005. 

DEPRESSIONS – 1929 – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS 

101) McElvaine, Robert S. Encyclopedia of the Great Depression. 2 vols. New York: Macmillan 

Reference USA, 2004. 
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DERMATOPHARMACOLOGY 

102) Levine, Norman, and Carol C. Levine. Dermatology therapy: A-Z essentials. New York: 

Springer, 2004. 

DICTIONARIES, POLYGLOT 

103) Eleven languages agribusiness dictionary. 2 vols. Bergen/Dumme, Germany: Agrimedia, 2003. 

104) Konstantinidis, Giannis, comp.  Elsevier’s dictionary of medicine and biology: In English, Greek, 

German, Italian, and Latin. 2 vols. Amsterdam; Boston: Elsevier, 2005. 

DIET 

See also NUTRITION 

105) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyers, eds. DRI, Dietary reference 

intakes: The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006.  

DIET – ENCYCLOPEDIAS  

106) Longe, Jacqueline L., ed.  The Gale encyclopedia of diets: A guide to health and nutrition. 

Detroit: Thomson Gale, 2007.  

DIET – HISTORY – ENCYCLOPEDIAS  

107) Gilman, Sander L. Diets and dieting: A culture encyclopedia. New York: Routledge, 2008. 

Diet – Therapeutic use 

See DIET THERAPY 

 

Diet and disease 

See DIET THERAPY 

 

Dietotherapy 

See DIET THERAPY 
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DIET THERAPY 

108) Wildman, Robert E. C., ed. Handbook of nutraceuticals and functional foods. 2nd ed. Boca 

Raton, Fla: CRC Press, 2007.  

DIET THERAPY – DICTIONARIES  

109) Lagua, Rosalinda T., and Virginia S. Claudio. Nutrition and diet therapy reference dictionary. 

Ames, Iowa: Blackwell Pub., 2004. 

DIET THERAPY – HISTORY – ENCYCLOPEDIAS  

110) Gilman, Sander L. Diets and dieting: A culture encyclopedia. New York: Routledge, 2008. 

Diet supplements 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

 

Dietary requirements 

See NUTRITION – REQUIREMENTS 

 

DIETARY SUPPLEMENTS 

111) Wildman, Robert E. C., ed. Handbook of nutraceuticals and functional foods. 2nd ed. Boca 

Raton, Fla: CRC Press, 2007.  

DIETARY SUPPLEMENTS – HANDBOOKS, MANUALS ETC. 

112) Sarubin-Fragakis, Allison, and Cynthia Thomson. The health professional’s guide to popular 

dietary supplements. 3rd ed. Chicago: American Dietetic Association, 2007.  

DIETETICS – ENCYCLOPEDIAS  

113) Caballero, Benjamin, ed. Encyclopedia of human nutrition. 2nd ed. 4 vols. Amsterdam; Boston: 

Elsevier/Academic Press, 2005.  
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DIGITAL LIBRARIES  

114) Reese, Terry, and Kyle Banerjee. Building digital libraries: a how-to-do-it manual. New York:  

Neal-Schuman Publishers, 2008. 

DIGITAL LIBRARIES – COLLECTION DEVELOPMENT 

115) Mitchell, Anne M., and Brian E. Surratt. Cataloging and organizing digital resources: A how-to-

do-it manual for librarians. New York: Neal-Schuman Publishers, 2005.  

Digital media collections 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

Digital media libraries 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

Disease prevention 

See MEDICINE, PREVENTIVE 

 

Diseases – Environmental aspects 

See ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 

 

Diseases – Geographical distribution 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

Diseases – Prevention 

See MEDICINE, PREVENTIVE 
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DISEASES – SOCIAL ASPECTS 

116) Ember, Carol R., and Melvin Ember, eds. Encyclopedia of medical anthropology: Health and 

illness in the world’s cultures. 2 vols. New York: Kluwer Academic/Plenum Publishers, 2004. 

DRUGS – DICTIONARIES  

117) O’Neil, Maryadele J., et al., eds. The Merck index: An encyclopedia of chemicals, drugs, and 

biologicals. 14th ed. Whitehouse Station, N.J.: Merck, 2006.  

DRUGS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

118) John Wiley & Sons. Wiley handbook of current and emerging drug therapies. 8 vols. Hoboken, 

N.J.: Wiley-Interscience, 2007.  

Drugs from plants 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 
 

 

EARLY CHILDHOOD EDUCATION – CURRICULA 

119) Spodek, Bernard, and Olivia N. Saracho, eds. Handbook of research on the education of young 

children. 2nd ed. Mahwah, N.J.: Lawrence Erlbaum Associates, 2006. 

EARLY CHILDHOOD EDUCATION – RESEARCH 

120) Spodek, Bernard, and Olivia N. Saracho, eds.  Handbook of research on the education of young 

children. 2nd ed. Mahwah, N.J.: Lawrence Erlbaum Associates, 2006. 

ECONOMIC HISTORY – ENCYCLOPEDIAS  

121) Mokyr, Joel, ed. The Oxford encyclopedia of economic history. New York: Oxford University 

Press, 2005. 

EDUCATION – EUROPE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

122) Horner, Wolfgang, et al., eds. The Education systems of Europe. Dordrecht: Springer, 2007.  
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Educational assessment 

See EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 

 

Educational measurements 

See EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 

 

EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS  

See also PSYCHOLOGICAL TESTS 

123) Herndon, Robert M., ed.  Handbook of neurologic rating scales. 2nd ed. New York: Demos 

Medical Pub., 2006. 

124) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The special educator’s comprehensive guide to 301 

diagnostic tests.  San Francisco: Jossey – Bass, 2006.  

Electric engineering 

See ELECTRICAL ENGINEERING 

 

ELECTRIC ENGINEERING – DICTIONARIES  

 

125) Laplante, Phillip A., ed. Comprehensive dictionary of electrical engineering. Boca Raton, FL: 

Taylor & Francis, 2005. 

 

ELECTRIC FILTERS 

 

126) Chen, Wai-Kai., ed.  The circuits and filters handbook. 2nd ed. Boca Raton, FL: CRC Press, 

2003. 

 

Electric wave filters 

See ELECTRIC FILTERS 
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ELECTRICAL ENGINEERING 

127) Dorf, Richard C., ed.  The electrical engineering handbook: Electronics, power electronics, 

optoelectronics, microwaves, electromagnetics, and radar. 3rd ed. Boca Raton, FL: CRC/Taylor & 

Francis, 2006. 

 

Electron-tube circuits 

See ELECTRONIC CIRCUITS 

 

ELECTRONIC CIRCUITS 

128) Chen, Wai-Kai., ed.  The circuits and filters handbook. 2nd ed. Boca Raton, FL: CRC Press, 

2003. 

ELECTRONIC DATA PROCESSING – DICTIONARIES 

129) Daintith, John, ed. A dictionary of computing. 5th ed. New York: Oxford University, 2004.   

ELECTRONIC DATA PROCESSING – ENCYCLOPEDIAS 

130) Bidgoli, Hoseein, ed.  Encyclopedia of information systems. 4 vols. Amsterdam: Academic Press, 

2003. 

Electronic filters 

See ELECTRIC FILTERS 

 

Electronic libraries 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

Electronic publication collections 

See DIGITAL LIBRARIES 
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Electronic publication libraries 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

Electronic text collections 

See DIGITAL LIBRARIES 

ELECTRONIC VILLAGES (COMPUTER NETWORKS) – ENCYCLOPEDIAS  

131) Dasgupta, Subhasish, ed. Encyclopedia of virtual communities and technologies. Hersey, Pa: Idea 

Group Reference, 2006. 

ELECTRONICS 

 

132) Dorf, Richard C., ed.  The electrical engineering handbook: Electronics, power electronics, 

optoelectronics, microwaves, electromagnetics, and radar. 3rd ed. Boca Raton, FL: CRC/Taylor & 

Francis, 2006. 

 

Electronics in clinical medicine 

See MEDICAL ELECTRONICS 

 

Electronics in medicine 

See MEDICAL ELECTRONICS 

 

Emergencies, Toxicological 

See TOXICOLOGICAL EMERGENCIES 

 

ENDOWMENTS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

 

133) Axelrod, Terry. Raising more money: The ask event handbook. Seattle, W.A.: Elton – Wolf Pub., 

2004. 
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ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

134) Tucker,Allen B., ed. Computer science handbook. Boca Raton, Fla.: Chapman & Hall/CRC, 

2004. 

ENGINEERING – TABLES  
 

135) Dorf, Richard C., ed. CRC handbook of engineering tables. Boca Raton, FL: CRC Press, 2004. 

 

ENGINEERING DESIGN – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

136) Nikolaidis, Efstratios, Dan M. Ghiocel, and Suren Singhal, eds. Engineering design reliability 

handbook. Boca Raton, Fla.: CRC Press, 2005. 

ENGINEERING MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC 

137) Hicks, Tyler Gregory, and David Hicks, eds.  Handbook of civil engineering calculations. 2nd ed. 

New York: McGraw-Hill, 2007. 

138) Hicks, Tyler Gregory, and David Hicks, eds. Standard handbook of engineering calculations. 

New York: McGraw-Hill, 2005. 

Engineering, Structural 

See STRUCTURAL ENGINEERING 

ENGLISH LANGUAGE – DICTIONARIES – GERMAN  

139) Sauppe, Eberhard. Dictionary of librarianship: Including a selection from the terminology of 

information science, bibliology, reprography, higher education, and data processing: German-English, 

English-German. 3rd ed. Munchen: K.G. Saur, 2003. 

ENTOMOLOGISTS – ENCYCLOPEDIAS  

 

140) Capinera, John L. Encyclopedia of entomology. 2nd ed. New York: Springer, 2008. 
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ENTOMOLOGY – ENCYCLOPEDIAS  

 

141) Capinera, John L. Encyclopedia of entomology. 2nd ed. New York: Springer, 2008. 

ENVIRONMENTAL HEALTH 

142) Selinus, O., et al., eds. Essentials of medical geology: Impacts of the natural environment on 

public health. Amsterdam; Boston: Elsevier Academic Press, 2005. 

Environmental illness 

See ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 

 

Environmental quality – Health aspects 

See ENVIRONMENTAL HEALTH 

 

ENVIRONMENTAL SCIENCES – DICTIONARIES  

143) Troeh, Frederick R., and Roy Luther Donahue. Dictionary of agricultural and environmental 

science. Ames, Iowa: Iowa State Press, 2003. 

 

ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 

144) Selinus, O., et al., eds. Essentials of medical geology: Impacts of the natural environment on 

public health. Amsterdam; Boston: Elsevier Academic Press, 2005. 

EXAMINATIONS – INTERPRETATION  

145) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani.  The special educator’s comprehensive guide to 301 

diagnostic tests.  San Francisco: Jossey – Bass, 2006.  

FAMILY LITERACY PROGRAMS – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

146) Wasik, Barbara Hanna, ed. Handbook of family literacy. Mahwah, N.J.: L. Erlbaum Associates, 

2004. 
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FINANCE – DICTIONARIES 

147) A dictionary of business and management. 4th ed.  New York: Oxford University Press, 2006.  

148) Downes, John, and Jordan Elliot Goodman. Barron’s finance and investment handbook.   7th ed. 

Happauge, N.Y.: Barron’s Educational Series, 2007. 

149) Etzel, Barbara. Webster’s new world finance and investment dictionary. Indianapolis, ind: Wiley, 

2003. 

FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

150)  Downes, John, and Jordan Elliot Goodman. Barron’s finance and investment handbook.   7th ed. 

Happauge, N.Y.: Barron’s Educational Series, 2007. 

151) Fabozzi, Frank J., ed.  Handbook of Finance. 3 vols. Hoboken, N.J.: John Wiley & sons, 2008. 

FINANCE – TERMINOLOGY – HANDBOOKS, MANUALS ETC. 

152) Moles, Peter, and Nicholas Terry. The handbook of international financial terms. New York: 

Oxford University Press, 2005. 

FINANCE, PUBLIC – ACCOUNTING – STANDARDS – UNITED STATES   

153) Tierney, Cornelius E., et al. Wiley Federal accounting handbook: Policies, procedures, practices. 

2nd ed. Hoboken, N. J.: Willey, 2007. 

FINANCE, PUBLIC – UNITED STATES – ACCOUNTING  

154) Tierney, Cornelius E., et al. Wiley Federal accounting handbook: Policies, procedures, practices. 

2nd ed. Hoboken, N. J.: Willey, 2007. 

FIRST AID IN ILLNESS AND INJURY – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

155) American College of Emergency Physicians, and Jon R. Krohmer. First aid manual. 2nd ed. New 

York: DK Pub., 2004. 
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FLAVORING ESSENCES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

156) Burdock, George A. Fenaroli's handbook of flavor ingredients. 5th ed. Boca Raton, Fla: CRC 

Press, 2005. 

FUEL – DICTIONARIES  

157) Jones, James C., and Nigel Russell. Dictionary of energy and fuels. Boca Raton: CRC Press, 

2007. 

FLUID POWER TECHNOLOGY 

158) Radhakrishnan, M. (Mariappa). Hydraulic fluids: A guide to selection, test methods, and use. 

New York: ASME Press, 2003. 

FOOD – DICTIONARIES  

159) Bender, David A. A dictionary of food and nutrition. 2nd ed. New York: Oxford University 

Press, 2005.  

160) Bender, David A., and Arnold E. Bender. Bender’s dictionary of nutrition and food technology. 

7th ed. Boca Raton, FL: CRC Press, 2006. 

FOOD – ENCYCLOPEDIAS  

161) Katz, Solomon H., and William Woys Weaver, eds.  Encyclopedia of food and culture. New 

York: Scribner, 2003.  

162) Sharon, Michael. Nutrients A to Z: A user's guide to foods, herbs, vitamins, minerals and 

supplements. London: Carlton Books, 2004.  

Food – Health aspects 

See NUTRITION 

Food – Therapeutic use 

See DIET THERAPY 
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FOOD COMPOSITION – ENCYCLOPEDIAS  

163) Caballero, Benjamin, Lindsay Allen, and Andrew Prentice, eds. Encyclopedia of food science 

and nutrition. 2nd ed. Amsterdam; New York: Academic Press, 2005.  

FOOD HABITS – ENCYCLOPEDIAS  

164) Katz, Solomon H., and William Woys Weaver, eds.  Encyclopedia of food and culture. New 

York: Scribner, 2003. 

FOOD INDUSTRY AND TRADE – DICTIONARIES  

165) International Food Information Service, comp and ed.  Dictionary of food science and 

technology. 2nd ed. Oxford: Blackwell Publishing, 2005.  

FOOD INDUSTRY AND TRADE – SAFETY MEASURES  

166) Schmidt, Ronald H., and Gary E. Rodrick, eds. Food safety handbook. Hoboken, N.J.: Wiley-

Interscience, 2003. 

FOOD INDUSTRY AND TRADE – SANITATION  

167) Schmidt, Ronald H., and Gary E. Rodrick, eds. Food safety handbook. Hoboken, N.J.: Wiley-

Interscience, 2003. 

Food requirements, Dietary 

See NUTRITION – REQUIREMENTS  

 

Food supplements 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

FUEL – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

168) Lee, Sunggyu, James G. Speight, and Sudarshan K. Loyalka. Handbook of alternative fuel 

technologies. Boca Raton: CRC Press, 2007. 
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FUEL SWITCHING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

169) Lee, Sunggyu, James G. Speight, and Sudarshan K. Loyalka. Handbook of alternative fuel 

technologies. Boca Raton: CRC Press, 2007. 

FUNCTIONAL FOODS – HANDBOOKS, MANUALS ETC. 

170) Wildman, Robert E. C., ed.  Handbook of nutraceuticals and functional foods. 2nd ed. Boca 

Raton, Fla: CRC Press, 2007.  

FUND RAISING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

171) Axelrod, Terry. Raising more money: The ask event handbook. Seattle, W.A.: Elton – Wolf Pub., 

2004. 

GARDENING – ENCYCLOPEDIAS  

 

172) Brickell, Christopher, ed. The American Horticultural Society encyclopedia of gardening. 

Boston, MA: Pearson Custom Pub., 2006 

 

GARDENING – PICTORIAL WORKS  

 

173) Brickell, Christopher, ed. The American Horticultural Society encyclopedia of gardening. 

Boston, MA: Pearson Custom Pub., 2006. 

GAS ENGINEERING – DICTIONARIES  

174) A dictionary for the oil and gas industry. Austin Tex: Petroleum Extension Service, 2005. 

GAS INDUSTRY – DICTIONARIES 

175) A dictionary for the oil and gas industry. Austin Tex: Petroleum Extension Service, 2005. 

GENETIC ENGINEERING – STANDARDS  

176) Parekh, Sarad R., ed. The GMO handbook: Genetically modified animals, microbes, and plants in 

biotechnology. N.J.: Humana Press, 2004. 
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Geographical distribution of diseases 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

Geographical pathology 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

Geography, Medical 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

GEOLOGY – HEALTH ASPECTS 

177) Selinus, O., et al., eds. Essentials of medical geology: Impacts of the natural environment on 

public health. Amsterdam; Boston: Elsevier Academic Press, 2005. 

Geomedicine 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

GERIATRIC NURSING – ENCYCLOPEDIAS 

178) Capezuti, Liz, Alan Siegler, and Eugenia L. The encyclopedia of elder care: The comprehensive 

resource on geriatric and social care. New York: Springer Pub., 2007. 

GERMAN LANGUAGE – DICTIONARIES – ENGLISH   

179) Sauppe, Eberhard. Dictionary of librarianship: Including a selection from the terminology of 

information science, bibliology, reprography, higher education, and data processing: German-English, 

English-German. 3rd ed. Munchen: K.G. Saur, 2003. 

GERONTOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

180) Schulz, Richard, et al.  Encyclopedia of aging. New York: Springer Pub. Co., 2006.  
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HEALTH 

181) Komaroff, Anthony L., ed. The Harvard Medical School family health guide. New York: Free 

Press, 2005. 

HEALTH – CROSS – CULTURAL STUDIES 

182) Ember, Carol R. and Melvin Ember, eds. Encyclopedia of medical anthropology: Health and 

illness in the world’s cultures. 2 vols. New York: Kluwer Academic/Plenum Publishers, 2004. 

HEALTH – ENCYCLOPEDIAS  

183) Longe, Jacqueline L., ed. The Gale encyclopedia of diets: A guide to health and nutrition. 

Detroit: Thomson Gale, 2007.  

Health – Environmental aspects 

See ENVIRONMENTAL HEALTH 

 

Health ecology 

See ENVIRONMENTAL HEALTH 

HEALTH INSURANCE – DICTIONARIES  

184) Marciniko, David E., ed. Dictionary of health insurance and managed care. New York: Springer 

Pub. Co., 2006. 

Health services 

See PUBLIC HEALTH 

 

HEALTH SERVICES ADMINISTRATION – ENCYCLOPEDIAS  

185) Stahl, Michael J., ed. Encyclopedia of health care management. Thousand Oaks, Calif.: Sage 

Publications, 2004. 



 46 

HERBS – THERAPEUTIC USE 

186) Blumenthal, Mark, Josef Brinckmann, and Bernd Wollschlaeger, eds. The ABC clinical guide to 

herbs. Austin, Tex.: American Botanical Council, 2003. 

HIGHWAY ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

187) Brockenbrough, R. L., and Kenneth J. Boedecker, eds.  Highway engineering handbook: 

Building and rehabilitating the infrastructure. 2nd ed. New York: McGraw-Hill, 2003. 

188) Fwa, T. F., ed.  The handbook of highway engineering. Boca Raton: Taylor & Francis, 2006. 

HMNs (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

Home area networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

HOME COMPUTER NETWORKS  

189) Bidgoli, Hossein, ed. Handbook of information security. 3 vols. Hoboken, N.J.: John Wiley, 

2006. 

Home multimedia networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS  

 

Home media networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

Home networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 
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HORMONES – ENCYCLOPEDIAS 

190) Henry, Helen L., and Anthony W. Norman, eds.  Encyclopedia of hormones. Amsterdam; 

Boston: Academic Press, 2003. 

HORMONES – PATHOPHYSIOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

191) Henry, Helen L., and Anthony W. Norman, eds.  Encyclopedia of hormones. Amsterdam; 

Boston: Academic Press, 2003.  

HUMAN – COMPUTER INTERACTION – ENCYCLOPEDIAS  

192) Brainbridge, William S., ed. Berkhire encyclopedia of human – computer interaction.2 vols.Great 

Barrington, Mass: Berkshire, 2004. 

HUMAN ANATOMY 

193) Standring, Susan, et al. Gray’s anatomy: The anatomical basis of clinical practice. 39th ed. 

Edinburgh; New York: Elsevier Churchill Livingstone, 2005. 

HYDRAULIC FLUIDS 

See also PETROLEUM PRODUCTS 

194) Radhakrishnan, M. (Mariappa). Hydraulic fluids: A guide to selection, test methods, and use. 

New York: ASME Press, 2003. 

HYDROLOGY – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

195) Lin, Shundar, and C. C. Lee. Water and wastewater calculations manual. 2nd ed. New York: 

McGraw-Hill, 2007. 

Hygiene, Public 

See PUBLIC HEALTH 
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Hygiene, Social 

See PUBLIC HEALTH 

 

INDUSTRIAL MANAGEMENT – ENCYCLOPEDIAS  

196) Helms, Marilyn M., ed.  Encyclopedia of management. 5th ed. Detroit: Thomson Gale, 2006.  

INFORMATION SCIENCE – DICTIONARIES  

197) Khosrow-Pour, Mehdi, ed. Dictionary of information science and technology. 2 vols. Hersey PA: 

Idea Group Reference, 2007. 

198) Prytherch, Raymond John, comp.  Harrod’s librarians’ glossary and reference book: A directory 

of over 10,200 terms, organizations, projects and acronyms in the areas of information management, 

library science, publishing and archive management. 10th ed. England: Ashgate, 2005. 

199) Reitz, Joan M. Dictionary for library and information science. Westport, Conn.: Libraries 

Unlimited, 2004. 

200) Stevenson, Janet. Dictionary of information and library management. London: A and C Black, 

2006.  

INFORMATION SCIENCE – ENCYCLOPEDIAS  

201) Feather, John, and Paul Sturges, eds. International encyclopedia of information and library 

science. 2nd ed. London; New York: Routledge, 2003. 

202) Khosrow-Pour, Mehdi, ed. Encyclopedia of information science and technology. 2nd ed. 8 vols. 

Hershey, PA: Information Science Reference, 2009.  

INFORMATION TECHNOLOGY – DICTIONARIES  

203) Khosrow-Pour, Mehdi, ed. Dictionary of information science and technology. 2 vols. Hersey PA: 

Idea Group Reference, 2007. 
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INFORMATION TECHNOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

204) Bidgoli, Hoseein, ed. Encyclopedia of information systems. 4 vols. Amsterdam: Academic Press, 

2003. 

205) Khosrow-Pour, Mehdi, ed. Encyclopedia of information science and technology. 2nd ed. 8 vols. 

Hershey, PA: Information Science Reference, 2009.  

INSECTS – ENCYCLOPEDIAS  

206) Resh, Vincent H., and Ring T. Cardé, eds. Encyclopedia of insects. Amsterdam; Boston: 

Academic Press, 2003. 

INTERCULTURAL COMMUNICATION  

207) Martin, Jeanette S., and Lillian H. Chaney. Global business etiquette: A guide to international 

communication and customs. Westport, Conn.: Praeger, 2006.  

INTERNATIONAL ECONOMIC RELATIONS – DICTIONARIES 

208) Clark, John Owen Edward. Dictionary of international economics terms. London: Les50ns 

Professional Pub., 2006. 

INTERNATIONAL FINANCE – DICTIONARIES  

209) Clark, John Owen Edward. Dictionary of international economics terms. London: Les50ns 

Professional Pub., 2006. 

INTERNATIONAL FINANCE – TERMINOLOGY – HANDBOOKS, MANUALS ETC. 

210) Moles, Peter, and Nicholas Terry. The handbook of international financial terms. New York: 

Oxford University Press, 2005. 

INTERNET – DICTIONARIES 

211) Ince, D. A dictionary of the internet. New York: Oxford University Press, 2003. 
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INTERNET – ENCYCLOPEDIAS  

212) Bidgoli, Hossein, ed.  The Internet encyclopedia. 3 vols. Hoboken, N.J.: John Wiley & Sons, 

2004.  

INTERNET – HISTORY  

213) Poole, Hilary W., Laura Lambert, and Chris Woodford, eds. The internet: A historical 

encyclopedia. 3vols. Santa Barbara, Calif: ABC-CLIO, 2005. 

INTERNET – TERMINOLOGY – DICTIONARIES 

214) Ince, D. A dictionary of the internet. New York: Oxford University Press, 2003. 

INTERNET AND CHILDREN – ENCYCLOPEDIAS 

215) Arnett, Jeffrey Jensen, ed. Encyclopedia of children, adolescents, and the media. 2 vols. 

Thousand Oaks: Sage Publications, 2007. 

INTERNET AND TEENAGERS – ENCYCLOPEDIAS 

216) Arnett, Jeffrey Jensen, ed. Encyclopedia of children, adolescents, and the media. 2 vols. 

Thousand Oaks: Sage Publications, 2007. 

INTERDISCIPLINARY RESEARCH – METHODOLOGY 

217) Bowman, Vibiana, ed. Scholarly resources for children and childhood studies: A research guide 

and annotated bibliography. Lanham, Md.: Scarecrow Press, 2007. 

INTERPERSONAL COMMUNICATION 

218) Nussbaum, Jon F., and Justine Coupland, eds.  Handbook of communication and aging research.  

2nd ed. Mahwah, N. J.: Lawrence Eribaum Associates, 2004.  

INVESTMENTS – DICTIONARIES  

219) Downes, John, and Jordan Elliot Goodman. Barron’s finance and investment handbook. 7th ed. 

Hauppauge, N.Y.: Barron’s Educational Series, 2007. 
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INVESTMENTS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

220) Downes, John, and Jordan Elliot Goodman. Barron’s finance and investment handbook. 7th ed. 

Hauppauge, N.Y.: Barron’s Educational Series, 2007. 

Large family networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

LEARNING DISABILITIES 

221) Flanagan, Dawn P., et al. The achievement test desk reference: a guide to learning disability 

identification.  2nd ed. Hoboken, N.J.: John Wiley & Sons, 2006. 

LEARNING DISABILITIES – ENCYCLOPEDIAS   

222) Turkington, Carol, and Joseph R. Harris. The encyclopedia of learning disabilities. 2nd ed. New 

York: Facts on File, 2006.  

LEARNING DISABLED – EDUCATION – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS 

223) Turkington, Carol, and Joseph R. Harris. The encyclopedia of learning disabilities. 2nd ed. New 

York: Facts on File, 2006.  

Learning disorders 

See LEARNING DISABILITIES 

 

LEISURE – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS 

224) Cross, Gary S., ed. Encyclopedia of recreation and leisure in America. 2 vols. Farmington Hills, 

MI: Charles Scribner’s Sons, 2004. 
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LIBRARIES – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

225) Eberhart, George M., ed. The whole library handbook 4: Current data, professional advice, and 

curiosa about libraries and library services. Chicago: American Library Association, 2006. 

LIBRARY FINANCE – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC 

226) Hallam, Arlita, and Teresa R. Dalston. Managing budgets and finances: A how-to-do-it manual 

for librarians.  New York: Neal-Schuman, 2005. 

LIBRARY SCIENCE – DICTIONARIES 

227) Prytherch, Raymond John, comp. Harrod’s librarians’ glossary and reference book: A directory 

of over 10,200 terms, organizations, projects and acronyms in the areas of information management, 

library science, publishing and archive management. 10th ed. England: Ashgate, 2005.  

228) Reitz, Joan M. Dictionary for library and information science. Westport, Conn.: Libraries 

Unlimited, 2004 

229) Sauppe, Eberhard. Dictionary of librarianship: Including a selection from the terminology of 

information science, bibliology, reprography, higher education, and data processing: German-English, 

English-German. 3rd ed. Munchen: K.G. Saur, 2003. 

230) Stevenson, Janet. Dictionary of information and library management. London: A and C Black, 

2006.  

LIBRARY SCIENCE – DICTIONARIES – GERMAN  

231) Sauppe, Eberhard. Dictionary of librarianship: Including a selection from the terminology of 

information science, bibliology, reprography, higher education, and data processing: German-English, 

English-German. 3rd ed. Munchen: K.G. Saur, 2003. 

LIBRARY SCIENCE – ENCYCLOPEDIAS  

232) Feather, John, and Paul Sturges, eds. International encyclopedia of information and library 

science. 2nd ed. London; New York: Routledge, 2003. 

LIBRARY SCIENCE – RESEARCH – METHODOLOGY  
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233) Powell, Ronald R., and Lynn Silipigni Connaway. Basic research methods for librarians.      4th 

ed. Westport, Conn.: Libraries Unlimited, 2004. 

LIBRARY SCIENCE – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

234) Eberhart, George M., ed. The whole library handbook 4: Current data, professional advice, and 

curiosa about libraries and library services. Chicago: American Library Association, 2006. 

MANAGED CARE PLANS (MEDICAL CARE) – DICTIONARIES  

235) Marciniko, David E., ed. Dictionary of health insurance and managed care. New York: Springer, 

2006. 

MANAGEMENT – DICTIONARIES  

236) Stevenson, Janet. Dictionary of information and library management. London: A and C Black, 

2006.  

MANAGEMENT – ENCYCLOPEDIAS  

237) Cooper, Cary L., ed. The Blackwell encyclopedia of management. Malden, Mass: Blackwell, 

2005. 

238) Cooper, Cary L., ed. The Blackwell encyclopedia of management and human resource 

management. Malden, Mass: Blackwell, 2005. 

MARC FORMATS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

239) Fritz, Deborah A. Cataloging with AACR2 and MARC21: For books, electronic resources, sound 

recordings, videorecordings, and serials. 2nd ed. Chicago: American Library Association, 2004. 

MARKETING – DICTIONARIES  

240) Govoni, Norman A. Dictionary of marketing communications. Thousand Oaks, Calif.: Sage, 

2004.  
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MARKETING RESEARCH – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

241) Diamond, Wendy, and Michael R. Oppenheim. Marketing information: A strategic guide for 

business and finance libraries. Binghamton, NY: Haworth Information Press, 2004.  

MASS MEDIA – DICTIONARIES  

242) James, Waston, and Anne Hill. Dictionary of media and communication studies. 7th ed. London; 

New York: Oxford University Press, 2006. 

MASS MEDIA – ENCYCLOPEDIAS  

243) Johnston, Donald H., ed. Encyclopedia of international media and communications. 4 vols. San 

Diego, Calif.: Academic Press, 2003. 

MASS MEDIA AND CHILDREN – ENCYCLOPEDIAS 

244) Arnett, Jeffrey Jensen, ed. Encyclopedia of children, adolescents, and the media. 2 vols. 

Thousand Oaks: Sage Publications, 2007. 

MASS MEDIA AND TEENAGERS – ENCYCLOPEDIAS 

245) Arnett, Jeffrey Jensen, ed. Encyclopedia of children, adolescents, and the media. 2 vols. 

Thousand Oaks: Sage Publications, 2007. 

MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

246) Blumenthal, Mark, Josef Brinckmann, and Bernd Wollschlaeger, eds. The ABC clinical guide to 

herbs. Austin, Tex.: American Botanical Council, 2003. 

MATERIAL MEDICA, VEGETABLE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

247) Applequist, Wendy. The identification of medicinal plants: A handbook of the morphology of 

botanicals in commerce. Austin, Tex.: American Botanical Council, 2006. 
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MATHEMATICAL LITERATURE 

248) Tucker, Martha A., and Nancy D. Anderson. Guide to information sources in mathematics and 

statistics. Westport, Conn: Libraries Unimited, 2004. 

MATHEMATICS – BIBLIOGRAPHY  

249) Tucker, Martha A., and Nancy D. Anderson. Guide to information sources in mathematics and 

statistics. Westport, Conn: Libraries Unimited, 2004. 

Mazut 

See PETROLEUM PRODUCTS 

 

MECHANICAL ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

250) Hicks, Tyler Gregory. Handbook of mechanical engineering calculations. 2nd ed. New York: 

McGraw-Hill, 2006. 

251) Kreith, Frank, and Goswami D. Yogi, eds. The CRC handbook of mechanical engineering. 2nd 

ed. Boca Raton, Fla.: CRC Press, 2005. 

252) Kutz, Myer, ed. Mechanical engineers’ handbook. 3rd ed. 4 vols. Hoboken, N.J.: Wiley, 2006. 

MEDICAL ANTHROPOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

253) Ember, Carol R. and Melvin Ember, eds. Encyclopedia of medical anthropology: Health and 

illness in the world’s cultures. 2 vols. New York: Kluwer Academic/Plenum Publishers, 2004.  

MEDICAL, ECONOMICS – DICTIONARIES  

254) Marcinko, David E., ed. Dictionary of health economics and finance. New York: Springer Publ., 

2006. 

MEDICAL ELECTRONICS 

255) Dorf, Richard C., ed. The electrical engineering handbook. 3rd ed. Boca Raton: CRC/Taylor and 

Francis, 2006. 
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MEDICAL GEOGRAPHY 

256) Selinus, O., et al., eds. Essentials of medical geology: Impacts of the natural environment on 

public health. Amsterdam; Boston: Elsevier Academic Press, 2005. 

MEDICAL ILLUSTRATION – ATLASES 

257) Rifkin, Benjamin A., and Michael J. Ackerman. Human anatomy: From the Renaissance to the 

digital age. New York: Abrams, 2006. 

MEDICAL ILLUSTRATION – HISTORY  

258) Rifkin, Benjamin A., and Michael J. Ackerman. Human anatomy: From the Renaissance to the 

digital age. New York: Abrams, 2006. 

MEDICAL ILLUSTRATION – HISTORY – ATLASES 

259) Rifkin, Benjamin A., and Michael J. Ackerman. Human anatomy: From the Renaissance to the 

digital age. New York: Abrams, 2006. 

MEDICAL INFORMATICS 

260) Lazakidou, Athina A., ed. Handbook of research on informatics in healthcare and biomedicine. 

Hershey, PA: Idea Group Reference, 2006. 

MEDICAL INSTRUMENTS AND APPARATUS – ENCYCLOPEDIAS 

261) Webster. John G., ed. Encyclopedia of medical devices and instrumentation. 2nd ed. 6 vols. 

Hoboken, N.J.: Wiley-Interscience, 2006.  

Medical nutrition therapy 

See DIET THERAPY 

MEDICAL PERSONNEL – GREAT BRITAIN – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY 

262) Morton, Leslie T., and Robert J. Moore. A bibliography of medical and biomedical biography. 

2nd ed. England: Scholar Press; Ashgate Pub. Co., 2005. 
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MEDICAL PERSONNEL – UNITED STATES – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY 

263) Morton, Leslie T., and Robert J. Moore. A bibliography of medical and biomedical biography. 

2nd ed. England: Scholar Press; Ashgate Pub. Co., 2005. 

MEDICAL PHYSICS – ENCYCLOPEDIAS 

264) Webster, John G., ed.  Encyclopedia of medical devices and instrumentation. 2nd ed. 6 vols. 

Hoboken, N.J.: Wiley-Interscience, 2006.  

Medical reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

MEDICAL SCIENTISTS – GREAT BRITAIN – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY 

265) Morton, Leslie T., and Robert J. Moore. A bibliography of medical and biomedical biography. 

2nd ed. England: Scholar Press; Ashgate Pub. Co., 2005. 

MEDICAL SCIENTISTS – UNITED STATES – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY  

266) Morton, Leslie T., and Robert J. Moore. A bibliography of medical and biomedical biography. 

2nd ed. England: Scholar Press; Ashgate Pub. Co., 2005. 

Medical topography 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

MEDICAL WRITING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

267) Fondiller, Shirley, and Barbara J. Nerone. Health professionals style manual. New York: 

Springer Pub., 2006. 
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MEDICINAL PLANTS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

268) Applequist, Wendy. The identification of medicinal plants: A handbook of the morphology of 

botanicals in commerce. Austin, Tex.: American Botanical Council, 2006. 

MEDICINAL PLANTS – IDENTIFICATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

269) Applequist, Wendy. The identification of medicinal plants: A handbook of the morphology of 

botanicals in commerce. Austin, Tex.: American Botanical Council, 2006. 

Medicinal plants – Therapeutic use 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

 

MEDICINE – CROSS – CULTURAL STUDIES 

270) Ember, Carol R. and Melvin Ember, eds. Encyclopedia of medical anthropology: Health and 

illness in the world’s cultures. 2 vols. New York: Kluwer Academic/Plenum Publishers, 2004. 

MEDICINE – DATA PROCESSING – ENCYCLOPEDIAS 

271) Webster, John G., ed. Encyclopedia of medical devices and instrumentation. 2nd ed. 6 vols. 

Hoboken, N.J.: Wiley-Interscience, 2006.  

MEDICINE – DICTIONARIES  

272) Miller, Benjamin Frank, and Claire Brackman Keane. Encyclopedia and dictionary of medicine, 

nursing, and allied health. 7th ed. Philadelphia: Saunders, 2003. 

273) Myers, Tamara, ed. Mosby’s dictionary of medicine, nursing and health professions. 7th ed. St. 

Louis, Mo.: Mosby, 2006. 

274) Stedman’s medical dictionary for the health professions and nursing: Illustrated. 6th ed. 

Philadelphia: Wolters Kluwer Health/Lippincott Williams & Wilkins, 2008. 
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MEDICINE – DICTIONARIES – POLYGLOT 

275) Konstantinidis, Giannis, comp. Elsevier’s dictionary of medicine and biology: In English, Greek, 

German, Italian, and Latin. 2 vols. Amsterdam; Boston: Elsevier, 2005. 

MEDICINE – ENCYCLOPEDIAS 

276) Longe, Jacqueline L., ed. The Gale encyclopedia of nursing and allied health. 2nd ed. 5 vols. 

Detroit: Thomson Gale, 2006. 

Medicine – Popular works 

See MEDICINE, POPULAR 

 

MEDICINE, POPULAR 

277) Komaroff, Anthony L., ed. The Harvard Medical School family health guide. New York: Free 

Press, 2005. 

MEDICINE, PREVENTIVE 

See also PUBLIC HEALTH 

278) Wallace, Robert B., et al., eds. Wallace/Maxcy-Rosenau-Last public health & preventive 

medicine. 15th ed. New York: McGraw-Hill Medical, 2008. 

Memoria technical 

See MNEMONICS 

 

Memory training 

See MNEMONICS 
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Mental tests 

See EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 

 

Mental tests 

See PSYCHOLOGICAL TESTS 

 

MENTALLY ILL – SERVICES FOR – UNITED STATES 

279) Linhorst, Donald M. Empowering people with severe mental illness: A practical guide. New 

York: Oxford University Press, 2006. 

MICROBIOLOGY – DICTIONARIES  

280) Singleton, Paul, and Diana Sainsbury. Dictionary of microbiology and molecular biology. 3rd ed. 

Chichester, West Sussex; Hoboken, NJ: Wiley, 2006. 

MICROBIOLOGY – LABORATORY MANUALS 

281) Coico, Richard, ed. Current protocols in microbiology. Hoboken, N.J.: Wiley, c006.  

MICROBIOLOGY – TECHNIQUE 

282) Coico, Richard, ed. Current protocols in microbiology. Hoboken, N.J.: Wiley, 2006 

MIDWIFERY – UNITED STATES – HISTORY 

283) Ettinger, Laura Elizabeth. Nurse-midwifery: The birth of a new American profession. Columbus: 

Ohio State University Press, 2006. 

MINERALS  

284) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyer, eds. DRI, Dietary reference 

intakes: The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006. 
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MNEMONICS 

285) Evans, Rod L.  Every good boy deserves fudge: The book of mnemonic devices. New York: 

Perigee, 2007.  

 

MNT (Medical nutrition therapy) 

See DIET THERAPY 

 

MOLECULAR BIOLOGY – DICTIONARIES  

286) Singleton, Paul, and Diana Sainsbury. Dictionary of microbiology and molecular biology. 3rd ed. 

Chichester, West Sussex; Hoboken, NJ: Wiley, 2006. 

MOLECULAR BIOLOGY – ENCYCLOPEDIAS  

287) Meyers, Robert A., ed.  Encyclopedia of molecular cell biology and molecular medicine. 2nd ed. 

16 vols. Weinheim: Wiley-VCH Verlag, 2005 

MULTIMEDIA COMMUNICATIONS – ENCYCLOPEDIAS  

288) Pagani, Margherita, ed. Encyclopedia of multimedia technology and networking. 2nd ed. 2 vols. 

Hershey, Pa.: Idea Group Reference, 2005.  

MUSIC LIBRARIANSHIP – BIBLIOGRAPHY 

289) Bradley, Carol June. American music librarianship: a research and information guide. New York: 

Routledge, 2005. 

NATURAL GAS – DICTIONARIES  

290) A dictionary for the oil and gas industry. Austin Tex: Petroleum Extension Service, 2005. 

Needs, Nutritional 

See NUTRITION – REQUIREMENTS  
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NERVOUS SYSTEM DISEASES – DIAGNOSIS 

291) Herndon, Robert M., ed. Handbook of neurologic rating scales. 2nd ed. New York: Demos 

Medical Pub., 2006. 

NERVOUS SYSTEM DISEASES – POPULAR WORKS 

292) Chamberlin, Stacey L., and Brigham Narins, eds. The Gale encyclopedia of neurological 

disorders. 2 vols. Detroit: Thomson Gale, 2005. 

NEUROLOGIC EXAMINATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

293) Herndon, Robert M., ed. Handbook of neurologic rating scales. 2nd ed. New York: Demos 

Medical Pub., 2006. 

NEUROLOGY – ENCYCLOPEDIAS  

294) Chamberlin, Stacey L., and Brigham Narins, eds. The Gale encyclopedia of neurological 

disorders. 2 vols. Detroit: Thomson Gale, 2005. 

NEUROSCIENCES – ENCYCLOPEDIAS  

295) Adelman, George, and Barry H. Smith. Elsevier’s encyclopedia of neuroscience. 2nd ed. 

Amsterdam; Netherlands: Elsevier Science BV, 2004. 

NEW DEAL, 1933-1939 – ENCYCLOPEDIAS 

296) McElvaine, Robert S. Encyclopedia of the Great Depression. 2 vols. New York: Macmillan 

Reference USA, 2004. 

NON-PROFIT ORGANISATIONS – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

297) Axelrod, Terry. Raising more money: The ask event handbook. Seattle, W.A.: Elton – Wolf Pub., 

2004. 

Normal ranges (Medicine) 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 
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Normal values (Medicine) 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

Nutrient requirements 

See NUTRITION – REQUIREMENTS 

 

Nutrition requirements 

See NUTRITION – REQUIREMENTS 

 

Nutritional needs 

See NUTRITION – REQUIREMENTS 

 

Nutritional requirements 

See NUTRITION – REQUIREMENTS  

 

NURSING – DICTIONARIES  

 

298) McFerran, Tanya A. A dictionary of nursing. 3rd ed. New York: Oxford University Press, 2008. 

299) McFerran, Tanya A. Mini dictionary for nurses. 6th ed. New York: Oxford University Press, 

2008.  

300) Miller, Benjamin Frank, and Claire Brackman Keane. Encyclopedia and dictionary of medicine, 

nursing, and allied health. 7th ed. Philadelphia: Saunders, 2003. 

301) Myers, Tamara, ed. Mosby’s dictionary of medicine, nursing and health professions.7th ed. St. 

Louis, Mo.: Mosby, 2006. 
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NURSING – ENCYCLOPEDIAS  

302) Longe, Jacqueline L., ed. The Gale encyclopedia of nursing and allied health. 2nd ed. 5 vols. 

Detroit: Thomson Gale, 2006. 

NURSING – RESEARCH – BIBLIOGRAPHY  

303) Clamp, Cynthia G. L., Stephen Gough, and Lucy Land. Resources for nursing research: An 

annotated bibliography. 4th ed. London; Thousand Oaks, Calif.: Sage Publications, 2004. 

NURSING – RESEARCH – DICTIONARIES  

304) Powers, Bethel Ann, and Thomas R. Knapp. Dictionary of nursing theory and research. 3rd ed. 

New York: Springer Pub. Co., 2006. 

NURSING RECORDS – CLASSIFICATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

305) Saba, Virginia K. Clinical care classification (CCC) system manual: A guide to nursing 

documentation. New York:  Springer, 2006. 

Nutrient supplements 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

 

NUTRITION 

See also DIET 

306) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyers.  DRI, Dietary reference intakes: 

The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006.  

NUTRITION – DICTIONARIES  

307) Bender, David A. A dictionary of food and nutrition. 2nd ed. New York: Oxford University 

Press, 2005.  
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308) Bender, David A., and Arlond E. Bender. Bender’s dictionary of nutrition and food technology. 

7th ed. Boca Raton, FL: CRC Press, 2006. 

309) Berdanier, Carolyn D. CRC Desk reference for nutrition. 2nd ed. Boca Raton, Fla: CRC Press, 

2005.  

310) Lagua, Rosalinda T., and Virginia S. Claudio. Nutrition and diet therapy reference dictionary. 

Ames, Iowa: Blackwell Pub., 2004. 

NUTRITION – ENCYCLOPEDIAS  

311) Caballero, Benjamin, Lindsay Allen, and Andrew Prentice, eds. Encyclopedia of food science 

and nutrition. 2nd ed. Amsterdam; New York: Academic Press, 2005. 

312) Caballero, Benjamin, ed. Encyclopedia of human nutrition. 2nd ed. 4 vols. Amsterdam; Boston: 

Elsevier/Academic Press, 2005.  

313) Longe, Jacqueline L., ed.  The Gale encyclopedia of diets: A guide to health and nutrition. 

Detroit: Thomson Gale, 2007.  

314) Sharon, Michael. Nutrients A to Z: A user's guide to foods, herbs, vitamins, minerals and 

supplements. London: Carlton Books, 2004.  

NUTRITION – EVALUATION  

315) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyers, eds. DRI, Dietary reference 

intakes: The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006.  

NUTRITION – HANDBOOKS, MANUALS ETC. 

316) Berdanier, Carolyn D., Johanna Dwyer, and Elaine B. Feldman. Handbook of food and nutrition. 

Boca Raton, Fla: Taylor & Francis, 2008. 

Nutrition – Health aspects 

See NUTRITION 
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NUTRITION – REQUIREMENTS 

317) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyers, eds. DRI, Dietary reference 

intakes: The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006. 

Nutritional requirements 

See NUTRITION – REQUIREMENTS 

 

Nutrition therapy 

See DIET THERAPY 

 

Nutritional supplements 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

 

OLDER PEOPLE – CARE – ENCYCLOPEDIAS 

318) Capezuti, Liz, Alan Siegler, and Eugenia L. The encyclopedia of elder care: The comprehensive 

resource on geriatric and social care. New York: Springer Pub., 2007. 

OLDER PEOPLE – COMMUNICATION  

319) Nussbaum, Jon F., and Justine Coupland, eds. Handbook of communication and aging research. 

2nd ed. Mahwah, N. J.: Lawrence Eribaum Associates, 2004.  

OLDER PEOPLE – ENCYCLOPEDIAS  

320) Schulz, Richard, et al. Encyclopedia of aging. New York: Springer Pub. Co., 2006. 

 



 67 

OLDER PEOPLE – MEDICAL CARE – ENCYCLOPEDIAS  

321) Capezuti, Liz, Alan Siegler, and Eugenia L. The encyclopedia of elder care: The comprehensive 

resource on geriatric and social care. New York: Springer Pub., 2007.  

ORTHOPEDICS – TERMINOLOGY – HANDBOOKS MANUALS, ETC. 

322) Blauvelt, Carolyn Taliaferro. A manual of orthopaedic terminology. Philadelphia, PA: 

Mosby/Elsevier, 2007. 

PAIN – ENCYCLOPEDIAS  

323) Schmidt, Robert F., and William D. Willis. Encyclopedia of pain. Berlin; New York: Springer, 

2007. 

PARASITOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

324) Mehlhorn, Heinz., ed. Encyclopedia of parasitology. 3rd ed. 2 vols. New York: Springer, 2008. 

Pathology, Geographic 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

PEDIATRIC PHARMACOLOGY – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

 

325)  Pediatric drug consult. St. Louis, Mo.: Elsevier Mosby, 2006.  

 

Personal health 

See HEALTH 

 

PETROLEUM – DICTIONNAIRES 

326) A dictionary for the oil and gas industry. Austin Tex: Petroleum Extension Service, 2005. 
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PETROLEUM ENGINEERING – DICTIONARIES  

327) A dictionary for the oil and gas industry. Austin Tex: Petroleum Extension Service, 2005. 

PETROLEUM INDUSTRY AND TRADE – DICTIONARIES  

328) A dictionary for the oil and gas industry. Austin Tex: Petroleum Extension Service, 2005. 

PETROLEUM PRODUCTS 

See also HYDRAULIC FLUIDS 

329) Radhakrishnan, M. (Mariappa). Hydraulic fluids: A guide to selection, test methods, and use. 

New York: ASME Press, 2003. 

PHYSIOLOGY 

See also ANATOMY 

330) Standring, Susan, et al. Gray’s anatomy: The anatomical basis of clinical practice. 39th ed. 

Edinburgh; New York: Elsevier Churchill Livingstone, 2005. 

Phytotherapy 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

 

Plant drugs 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

 

PLANT TISSUE CULTURE – DICTIONARIES  

 

331) Cassells, A. C., and Peter B. Gahan. Dictionary of plant tissue culture. New York: Food Products 

Press, 2006. 
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PLANT TOXINS – PHYSIOLOGICAL EFFECT – NORTH AMERICA  

332) Burrows, George E., and Ronald J. Tyrl. Handbook of toxic plants of North America. Ames, 

Iowa: Blackwell Pub., 2006.  

POISONOUS PLANTS – NORTH AMERICA 

333) Burrows, George E., and Ronald J. Tyrl. Handbook of toxic plants of North America. Ames, 

Iowa: Blackwell Pub., 2006.  

POWER ELECTRONICS – ENCYCLOPEDIAS  

 

334) Rashid, M. H., ed. Power electronics handbook: Devices, circuits, and applications. 2nd ed. 

Burlington, MA: Academic Press, 2007. 

 

POWER RESOURCES – DICTIONARIES  

335) Jones, James C., and Nigel Russell. Dictionary of energy and fuels. Boca Raton: CRC Press, 

2007. 

POWER RESOURCES – ENCYCLOPEDIAS  

336) Cleveland, Cutler J., and Robert U. Ayres. Encyclopedia of energy. Amsterdam; Boston: Elsevier 

Academic Press, 2004. 

POWER RESOURCES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

337) Lee, Sunggyu, James G. Speight, and Sudarshan K. Loyalka. Handbook of alternative fuel 

technologies. Boca Raton: CRC Press, 2007. 

Prevention of disease 

See MEDICINE, PREVENTIVE 

 

Preventive medicine 

See MEDICINE, PREVENTIVE 
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PRINTS – TECHNIQUE  

338) Gascoigne, Bamber. How to identify prints: A complete guide to manual and mechanical 

processes from woodcut to inkjet. New York, N.Y.: Thames & Hudson, 2004. 

PSYCHIATRIC RATING SCALES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

339) Herndon, Robert M., ed. Handbook of neurologic rating scales. 2nd ed. New York: Demos 

Medical Pub., 2006. 

PSYCHIATRY – STUDY AND TEACHING (RESIDENCY) – UNITED STATES – 

HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

340) Kay, Jerald, Edward K. Silberman, and Linda Pessar. Handbook of psychiatric education. 

Washington, DC: American Psychiatric Pub., 2005. 

Psychological assessment 

See PSYCHOLOGICAL TESTS 

 

Physiological reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

Psychological testing of children 

See PSYCHOLOGICAL TESTS FOR CHILDREN 

 

PSYCHOLOGICAL TESTS 

See also EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 

341) Herndon, Robert M., ed. Handbook of neurologic rating scales. 2nd ed. New York: Demos 

Medical Pub., 2006. 



 71 

342) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The special educator’s comprehensive guide to 301 

diagnostic tests.  San Francisco: Jossey – Bass, 2006.  

PSYCHOLOGICAL TESTS FOR CHILDREN 

343) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The special educator’s comprehensive guide to 301 

diagnostic tests. San Francisco: Jossey-Bass, 2006. 

PSYCHOLOGY – DICTIONARIES  

344) VandenBos, Gary R., ed. APA dictionary of psychology. Washington: American Psychological 

Association, 2007. 

PSYCHOTROPIC DRUGS – POPULAR WORKS 

345) Hales, Robert E., Stuart C. Yudofsky, and Robert H. Chew. What your patients need to know 

about psychiatric medications. Washington, DC: American Psychiatric Pub., 2005.  

PUBLIC HEALTH 

See also MEDICINE, PREVENTIVE 

346) Wallace, Robert B., et al., eds. Wallace/Maxcy-Rosenau-Last public health & preventive 

medicine. 15th ed. New York: McGraw-Hill Medical, 2008. 

PUBLIC HEALTH ADMINISTRATION – ENCYCLOPEDIAS  

347) Stahl, Michael J., ed. Encyclopedia of health care management. Thousand Oaks, Calif.: Sage 

Publications, 2004. 

Public health services 

See PUBLIC HEALTH 

 

Public hygiene 

See PUBLIC HEALTH 
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PUBLIC RELATIONS – ENCYCLOPEDIAS  

348) Health, Rober L. Thousand, ed. Encyclopedia of public relations. 2 vols. Thousand Oaks: Sage, 

2005. 

PUBLISHERS AND PUBLISHING – DICTIONARIES  

349) Prytherch, Raymond John, comp Harrod’s librarians’ glossary and reference book: A directory of 

over 10,200 terms, organizations, projects and acronyms in the areas of information management, 

library science, publishing and archive management. 10th ed. England: Ashgate, 2005.  

Ranges, Reference (Medicine) 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

 

RECREATION – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS 

350) Cross, Gary S., ed. Encyclopedia of recreation and leisure in America. 2 vols. Farmington Hills, 

MI: Charles Scribner’s Sons, 2004. 

Reference ranges (Medicine) 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

REDUCING DIETS – ENCYCLOPEDIAS 

351) Bijlefeld, Marjolijn, and Sharon K. Zoumbaris. Encyclopedia of diet fads. Westport, Conn: 

Greenwood Press, 2003. 

REDUCING DIETS – HISTORY – ENCYCLOPEDIAS  

352) Gilman, Sander L. Diets and dieting: A culture encyclopedia. New York: Routledge, 2008. 
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REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

353) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyers, eds. DRI, Dietary reference 

intakes: The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006.  

RELIABILITY (ENGINEERING) – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

354) Nikolaidis, Efstratios, Dan M. Ghiocel, and Suren Singhal, eds.  Engineering design reliability 

handbook. Boca Raton, Fla.: CRC Press, 2005. 

REPORT WRITING – COMPUTER NETWORK RESOURCES – HANDBOOKS, MANUALS, 

ETC. 

355) Ruszkiewicz, John, Janice R. Walker, and Michael A. Pemberton. Bookmarks: a guide to 

research and writing. 3rd ed. New York: Longman, 2006. 

REPORT WRITING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

356) Ruszkiewicz, John, Janice R. Walker, and Michael A. Pemberton. Bookmarks: a guide to 

research and writing. 3rd ed. New York: Longman, 2006. 

Requirements, Nutritional 

See NUTRITION – REQUIREMENTS 

 

RESEARCH – COMPUTER NETWORK RESOURCES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

357) Ruszkiewicz, John, Janice R. Walker, and Michael A. Pemberton. Bookmarks: a guide to 

research and writing. 3rd ed. New York: Longman, 2006. 

RESEARCH – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

358) Ruszkiewicz, John, Janice R. Walker, and Michael A. Pemberton. Bookmarks: a guide to 

research and writing. 3rd ed. New York: Longman, 2006. 
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ROBOTICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

359) Kurfess, Thomas R., ed.  Robotics and automation handbook. Boca Raton: CRC Press, 2005. 

Sanitary affairs 

See PUBLIC HEALTH 

 

SCHOOL MANAGEMENT AND ORGANIZATION – EUROPE – HANDBOOKS, 

MANUALS, ETC. 

360) Horner, Wolfgang, et al., eds. The Education systems of Europe. Dordrecht: Springer, 2007.  

SEWAGE – PURIFICATION – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

361) Lin, Shundar, and C. C. Lee. Water and wastewater calculations manual. 2nd ed. New York: 

McGraw-Hill, 2007. 

SEWAGE DISPOSAL – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

362) Lin, Shundar, and C. C. Lee.  Water and wastewater calculations manual. 2nd ed. New York : 

McGraw-Hill, 2007. 

SKIN – DISEASES – CHEMOTHERAPY 

363) Levine, Norman, and Carol C. Levine. Dermatology therapy: A-Z essentials. New York: 

Springer, 2004. 

SMALL BUSINESS – FINANCE – ENCYCLOPEDIA  

364) Darnay, Arsen, and Monique D. Magee. Encyclopedia of small business. 3rd ed. Detroit: 

Thomson, 2007.  
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SMALL BUISINESS – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

 

365) Marks, Kenneth H., et al. The Handbook of Financing Growth: Strategies and Capital Structure. 

Hoboken, N. J.: Wiley, 2005. 

SMALL BUSINESS – MANAGEMENT – ENCYCLOPEDIAS  

366) Darnay, Arsen, and Monique D. Magee. Encyclopedia of small business. 3rd ed. Detroit: 

Thomson, 2007.  

Small office/home office networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

Social hygiene 

See PUBLIC HEALTH 

 

SOCIAL MEDICINE – ENCYCLOPEDIAS 

367) Ember, Carol R. and Melvin Ember, eds. Encyclopedia of medical anthropology: Health and 

illness in the world’s cultures. 2 vols. New York: Kluwer Academic/Plenum Publishers, 2004. 

SOCIAL WORK WITH PEOPLE WITH MENTAL DISABILITIES – UNITED STATES 

368) Linhorst, Donald M. Empowering people with severe mental illness: A practical guide. New 

York: Oxford University Press, 2006. 

SOCIOLOGY 

369) Bryant, Clifton D. and Dennis L. Peck, ed. 21st century sociology: a reference handbook. Vol. 2. 

Thousand Oaks: SAGE Publications, 2007. 
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SOCIOLOGY – DICTIONARIES 

370) Turner, Bryan S., ed. The Cambridge dictionary of sociology. Cambridge; New York: Cambridge 

University Press, 2006. 

SOCIOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

371) Ritzer, George. The Blackwell encyclopedia of sociology. 11 vols. Malden, MA: Blackwell Pub., 

2007.  

SOUND – RECORDING AND REPRODUCING – DICTIONARIES  

372) White, Glenn D. The audio dictionary. Seattle: University of Washington  Press, 2004. 

SPACE VEHICLES – DESIGN AND CONSTRUCTION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

373) AIAA aerospace design engineers guide. 5th ed. Reston, Va.: American Institute of Aeronautics 

and Astronautics, 2003. 

SPECIAL EDUCATION – COMPUTER NETWORK RESOURCES 

374) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The big book of special education resources. 

Thousand Oaks, CA: Corwin Press, 2006. 

SPECIAL EDUCATION – DIRECTORIES 

375) Pierangelo, Roger, and George A. Giuliani. The big book of special education resources. 

Thousand Oaks, CA: Corwin Press, 2006. 

SPORTS FOR PEOPLE WITH DISABILITIES – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS  

376) Mastandrea, Linda, and Donna Czubernat. Sports and the physically challenged: An encyclopedia 

of people, events, and organizations. Westport, Conn.: Greenwood Press, 2006. 

STATISTICS – BIBLIOGRAPHY  

377) Tucker, Martha A., and Nancy D. Anderson. Guide to information sources in mathematics and 

statistics. Westport, Conn: Libraries Unimited, 2004. 

http://catalog.loc.gov/cgi-bin/Pwebrecon.cgi?SC=Author&SEQ=20090212160610&PID=X-vOdeBFbFfpxlihqoEcL5ysIFcwk&SA=Czubernat,+Donna.
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STRATEGIC PLANNING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

378) Diamond, Wendy, and Michael R. Oppenheim. Marketing information: A strategic guide for 

business and finance libraries. Binghamton, NY: Haworth Information Press, 2004. 

STRUCTURAL ENGINEERING  

379) Chen, Wai-Fah, and Eric M. Lui, ed. Handbook of structural engineering. 2nd ed. Boca Raton, 

Fla.: CRC Press, 2005.  

Structures, Engineering of 

See STRUCTURAL ENGINEERING 

 

Supplements, Nutritional 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

 

SYMPTOMS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

380) Professional guide to signs and symptoms. 5th ed. Philadelphia: Lippincott Williams & Wilkins, 

2007. 

TELECOMMUNICATION – ENCYCLOPEDIAS 

381) Dasgupta, Subhasish, ed. Encyclopedia of virtual communities and technologies. Hersey, Pa: Idea 

Group Reference, 2006. 

TELECOMMUNICATIONS ENGINEERS – BIOGRAPHY 

382) Poole, Hilary W., Laura Lambert, and Chris Woodford, eds. The internet: A historical 

encyclopedia. 3 vols. Santa Barbara, Calif: ABC-CLIO, 2005. 
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TELEVISION BROADCASTING – ENCYCLOPEDIAS  

 

383) Museum of Broadcast Communications. Encyclopedia of television. 2nd ed. 4 vols. New York: 

Fitzroy Dearborn, 2004. 

 

Tests and measurements in education 

See EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 

 

Tests, Psychological 

See PSYCHOLOGICAL TESTS 

 

Topography, Medical 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

TOURISM – DICTIONARIES  

384) Beaver, Allan. A dictionary of travel and tourism terminology. 2nd ed. UK: CABI Publ, 2005.  

385) Medlik, S. Dictionary of travel, tourism and hospitality. 2nd ed. Boston: Butterworth –

Heinemann, 2003. 

TOXICOLOGICAL EMERGENCIES 

386) Goldfrank, Lewis R., and Neal Flomenbaum. Goldfrank’s toxicologic emergencies. 8th ed. New 

York: McGraw-Hill, Medical Pub. Division, 2006.  

TOXICOLOGICAL EMERGENCIES – CASE STUDIES  

387) Goldfrank, Lewis R., and Neal Flomenbaum. Goldfrank’s toxicologic emergencies. 8th ed. New 

York: McGraw-Hill, Medical Pub. Division, 2006.  
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TOXICOLOGY – ENCYCLOPEDIAS 

388) Wexler, Philip, and Bruce D. Anderson, eds. Encyclopedia of toxicology. 2nd ed. 4 vols. Oxford: 

Elsevier, 2005.   

TRAFFIC ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

389) Kutz, Myer, ed. Handbook of transportation engineering. New York: McGraw-Hill, 2004. 

Training of the memory 

See MNEMONICS 

 

TRANSGENIC ORGANISMS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC 

390) Parekh, Sarad R., ed. The GMO handbook: Genetically modified animals, microbes, and plants in 

biotechnology. N.J.: Humana Press, 2004. 

TRANSPORTATION – ENVIRONMENTAL ASPECTS 

391) Hensher, David A., and Kenneth John Button, eds. Handbook of transport and the environment. 

Amsterdam; Boston: Elsevier, 2003. 

TRANSPORTATION ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC.  

392) Kutz, Myer, ed. Handbook of transportation engineering. New York: McGraw-Hill, 2004. 

TRAVEL – DICTIONARIES 

393) Beaver, Allan. A dictionary of travel and tourism terminology. 2nd ed. UK: CABI Publ, 2005.  

TREES – ENCYCLOPEDIAS 

 

394) Caferty, Steve, ed. Firefly encyclopedia of trees. Buffalo, N.Y.: Firefly Books, 2005.  
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TRUCK FARMING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

 

395) Maynard, Donald N., and George J. Hochmuth. Knott’s handbook for vegetable growers. 5th ed. 

Hoboken, N.J.: J. Wiley, 2007. 

UNITED STATES – ECONOMIC CONDITIONS – 1918-1945 – ENCYCLOPEDIAS 

396) McElvaine, Robert S. Encyclopedia of the Great Depression. 2 vols. New York: Macmillan 

Reference USA, 2004. 

UNITED STATES – HISTORY – 1919-1933 – ENCYCLOPEDIAS 

397) McElvaine, Robert S. Encyclopedia of the Great Depression. 2 vols. New York: Macmillan 

Reference USA, 2004. 

UNITED STATES – HISTORY – 1933-1945 – ENCYCLOPEDIAS 

398) McElvaine, Robert S. Encyclopedia of the Great Depression. 2 vols. New York: Macmillan 

Reference USA, 2004. 

Values, Reference (Medicine) 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

Vegetable drugs 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

 

VEGETABLE GARDENING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

 

399) Maynard, Donald N., and George J. Hochmuth. Knott’s handbook for vegetable growers. 5th ed. 

Hoboken, N.J.: J. Wiley, 2007. 
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VEGETABLES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

 

400) Maynard, Donald N., and George J. Hochmuth. Knott’s handbook for vegetable growers. 5th ed. 

Hoboken, N.J.: J. Wiley, 2007. 

 

VETERINARY NURSING – DICTIONARIES 

401) Lane, D. R., and S. Guthrie. Dictionary of veterinary nursing. 2nd ed. Edinburgh; New York: 

Butterworth-Heinemann, 2004.  

VETERINARY TOXICOLOGY – NORTH AMERICA 

 

402) Burrows, George E., and Ronald J. Tyrl. Handbook of toxic plants of North America. Ames, 

Iowa: Blackwell Pub., 2006. 

VIDEO GAMES AND CHILDREN – ENCYCLOPEDIAS 

403) Arnett, Jeffrey Jensen, ed. Encyclopedia of children, adolescents, and the media. 2 vols. 

Thousand Oaks: Sage Publications, 2007. 

VIDEO GAMES AND TEENAGERS – ENCYCLOPEDIAS  

404) Arnett, Jeffrey Jensen, ed. Encyclopedia of children, adolescents, and the media. 2 vols. 

Thousand Oaks: Sage Publications, 2007. 

Virtual libraries 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

VIRTUAL REALITY – ENCYCLOPEDIAS 

405) Dasgupta, Subhasish, ed. Encyclopedia of virtual communities and technologies. Hersey, Pa: Idea 

Group Reference, 2006. 
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VITAMINS  

406) Otten, Jennifer J., Jennifer Pitzi Hellwig, and Linda D. Meyers, eds. DRI, Dietary reference 

intakes: The essential guide to nutrient requirements. Washington: National Academic Press, 2006.  

WATER – PURIFICATION – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

407) Lin, Shundar, and C. C. Lee. Water and wastewater calculations manual. 2nd ed. New York: 

McGraw-Hill, 2007. 

WATER-SUPPLY – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

408) Lin, Shundar, and C. C. Lee. Water and wastewater calculations manual. 2nd ed. New York: 

McGraw-Hill, 2007. 

Wave filters, Electric 

See ELECTRIC FILTERS 

 

WEIGHT LOSS – ENCYCLOPEDIAS  

409) Bijlefeld, Marjolijn, and Sharon K. Zoumbaris. Encyclopedia of diet fads. Westport, Conn: 

Greenwood Press, 2003. 

Wellness 

See HEALTH 

 

WOMEN – EUROPE – HISTORY – MIDDLE AGES, 500-1500 – ENCYCLOPEDIAS 

410) Schaus, Margaret, ed. Women and gender in medieval Europe: An encyclopedia. New York: 

Routledge, 2006. 
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WORLD HEALTH – ENCYCLOPEDIAS 

411) Ember, Carol R. and Melvin Ember, eds. Encyclopedia of medical anthropology: Health and 

illness in the world’s cultures. 2 vols. New York: Kluwer Academic/Plenum Publishers, 2004.  

YOUNG ADULTS’ – BOOKS AND READING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

412) Jones, Patrick, Michele Gorman, and Tricia Suellentrop. Connecting young adults and libraries: 

A how-to-do-it manual for librarians. 3rd ed. New York: Neal-Schuman Publishers, 2004.  

YOUNG ADULTS’ LIBRARIES – ADMINISTRATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. 

413) Jones, Patrick, Michele, Gorman, and Tricia Suellentrop. Connecting young adults and libraries: 

A how-to-do-it manual for librarians. 3rd ed. New York: Neal-Schuman Publishers, 2004.  

ZOOLOGY – ENCYCLOPEDIAS  

414) Bruce, Jenni, et al. The encyclopedia of animals: A complete visual guide. Berkeley: University 

of California Press, 2004. 

415) Grzimek, Bernhard. Grzimek’s animal life encyclopedia. 2nd ed. 17 vols. Detroit: Gale, 2004. 
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5. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΡΑΦΙΑ  
 

 

AUTOCAD – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ. 

 

1) Omura, George. Πλήρες εγχειρίδιο του AutoCAD 2005 και AutoCAD LT 2005. Μετάφρ. Γιάννης Β. 

Σαμαράς. Αθήνα: Γκιούρδας Μ., 2005. 

ΑΓΓΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ – ΛΕΞΙΚΑ – ΕΛΛΗΝΙΚΑ  

2) Geisen, Herbet. Τρίγλωσσο λεξικό όρων για επιχειρήσεις: Αγγλικό, γερμανικό, ελληνικό. Μετάφρ. 

Γιάννης Μοσχάκης. Αθήνα: Πατάκης, 2005. 

3) Ευσταθίου, Κωνσταντίνος Η. Αγγλοελληνικό και ελληνοαγγλικό λεξικό χημικών και συγγενών με τη 

χημεία όρων. Αθήνα: [χ.ε.], 2005.  

4) Καράμπελας, Παναγιώτης Μ. Αγγλοελληνικό λεξικό τεχνικών και αεροπορικών όρων. Αθήνα: 

Libris-Tech, 2003. 

5) Κωνσταντινίδης, Αριστείδης Ε. Αγγλοελληνικό λεξικό ιατρικής ορολογίας. Θεσσαλονίκη: Ιδιωτική 

Έκδοση, 2006. 

6) Λαμπέα, Αλίκη, επιμ. Αγγλοελληνικό λεξικό Φυτράκη. Αθήνα: Φυτράκης, 2006. 

7) Σταφυλίδης, Ανδρέας, Δ. Hyper Lexicon: Εnglish-greek greek-english. 7η έκδ. Αθήνα: Σταφυλίδης, 

2005. 

 

8) Χατζημπίρος, Κίμων. Λεξικό οικολογικών και περιβαλλοντικών όρων: Αγγλοελληνικό – 

ελληνοαγγλικό. Αθήνα: Σταφυλίδης, 2007. 

 

9) Χρυσοβιτσιώτης, Ιωάννης. Αγγλοελληνικό και ελληνοαγγλικό λεξικό εμπορικών, τραπεζικών, 

οικονομικών και χρηματοοικονομικών όρων: Ερμηνευτικό, χρηστικό, εγκυκλοπαιδικό. 6η έκδ. Αθήνα: 

Παπαζήσης, 2006. 
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ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΚΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

10) Καράμπελας, Παναγιώτης Μ. Αγγλοελληνικό λεξικό τεχνικών και αεροπορικών όρων. Αθήνα: 

Libris-Tech, 2003. 

ΑΝΑΤΟΜΙΑ, ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ – ΑΤΛΑΝΤΕΣ  

 

11) Νακοπούλου, Λυδία. Άτλας παθολογικής ανατομικής. Αθήνα: Ιατρικές Εκδόσεις Π. Χ. Πασχαλίδης, 

2005. 

 

ΑΝΟΡΕΞΙΑ, ΝΕΥΡΙΚΗ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ.  

 

12) James, Lock, κ.ά. Εγχειρίδιο θεραπείας για τη ψυχογενή ανορεξία: Μια οικογενειακή προσέγγιση. 

Μετάφρ. Φανής Λέκκας. Αθήνα: Πατάκη, 2007. 

 

ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

13) Μαυρομάτης, Κωνσταντίνος. Λεξικό αστρονομίας. 2η έκδ. Βόλος: Έκδοση Εταιρίας Αστρονομίας 

και Διαστήματος, 2006. 

 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

14) Goodsell, Don. Λεξικό όρων αυτοκινήτου: Αγγλοελληνικό – ελληνοαγγλικό. Μετάφρ. Κώστας 

Αναγνωστόπουλος. Αθήνα: Δίαυλος, 2008.   

 

15) Χατζηχρήστος, Φραντζής. Λεξικό αυτοκινήτου σύγχρονης τεχνολογίας. 7η έκδ. Θεσσαλονίκη: 

[χ.ε.], 2007. 

 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ – 20ος ΑΙ. – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ 

 

16) Κούκουνας, Δημοσθένης. Who’s who 2004: Επίτομο βιογραφικό λεξικό. Αθήνα: Μέτρον, 2004. 
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ 

 

17) Hindle, Tim. Οδηγός ιδεών διοίκησης επιχειρήσεων. Αθήνα: Εκδόσεις Κέρκυρα, 2004 

 

ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ. 

 

18) Koolman, Jan. Εγχειρίδιο βιοχημείας. Μετάφρ. Αντώνης Σταθόπουλος και Διομήδης Γ. Πηγής.  

Αθήνα: Ιατρικές Εκδόσεις Π. Χ. Πασχαλίδης, 2007. 

 

ΒΟΤΑΝΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

19) Vermeulen, Nico. Εγκυκλοπαίδεια των βοτάνων. Αθήνα: Καρακώτσογλου, 2004. 

 

ΒΟΤΑΝΑ – ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

20) Vermeulen, Nico. Εγκυκλοπαίδεια των βοτάνων. Αθήνα: Καρακώτσογλου, 2004. 

21) Γεννάδιος, Π. Γ., Λεξικό φυτολογικόν. Αθήνα: Δαμιανός, 2005.  

ΓΕΩΡΓΙΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

22) Καζαμία - Χρήστου, Βασιλεία και Γιολάντα Ζίακα. Γλωσσάρι βασικών γεωπονικών όρων: 

Αγγλοελληνικό – ελληνοαγγλικό. Θεσσαλονίκη: University Studio Press, 2006. 

23) Στρουθόπουλος, Θαλής. Γεωπονικό λεξικό: Ερμηνεία και απόδοση όρων στα ελληνικά, αγγλικά, 

γαλλικά και γερμανικά. Αθήνα: ΑγροΤύπος ΑΕ, 2007. 

ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ. 

 

24) Beers, Mark H., επιμ. Merck εγχειρίδιο γηριατρικής. Αθήνα: Ιατρικές Εκδόσεις Π. Χ. Πασχαλίδης, 

2005. 
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ΓΥΝΑΙΚΑ – ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΙΕΙΝΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ 

 

25) Χατζηγεωργίου, Νίκος Κομν., επιμ. Ο γυναικολόγος: Ιατρική εγκυκλοπαίδεια της γυναίκας. Αθήνα: 

Αλκύων, 2005. 

 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

26) Χατζηγεωργίου, Νίκος Κομν., επιμ. Ο γυναικολόγος: Ιατρική εγκυκλοπαίδεια της γυναίκας. Αθήνα: 

Αλκύων, 2005. 

 

ΔΑΣΗ ΚΑΙ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

27) Ζάχαρης, Αστέριος Στ. Δασικό οικολογικό λεξικό: Ονομασίες και πληροφορίες στην αρχαία 

Ελλάδα. Αθήνα: Δωρικός, 2007. 

 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ.  

 

28) Hindle, Tim. Οδηγός ιδεών διοίκησης επιχειρήσεων. Αθήνα: Εκδόσεις Κέρκυρα, 2004 

 

29)Κηρυττόπουλος, Κωνσταντίνος. Εγχειρίδιο διαχείρισης κινδύνων έργων. Αθήνα: Κλειδάριθμος, 

2006 

 

ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ   

 

30) Larousse Μεγάλη Θεματική Εγκυκλοπαίδεια. Αθήνα: Δημοσιογραφικός όμιλος Λαμπράκη, 2008.  

31) MacDonald, Fiona και Antony Mason. Το βιβλίο του πολιτισμού. Μετάφρ. Ουρανία Ζωίδη. Αθήνα: 

Σαββάλας, 2005. 

32) Williams, Brian. Το βιβλίο της γνώσης. Μετάφρ. Δομνίκη Διαμαντοπούλου. Αθήνα: Σαββάλας, 

2005. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ – ΛΕΞΙΚΑ – ΑΓΓΛΙΚΑ 

33) Geisen, Herbet. Τρίγλωσσο λεξικό όρων για επιχειρήσεις: Αγγλικό, γερμανικό, ελληνικό. Μετάφρ. 

Γιάννης Μοσχάκης. Αθήνα: Πατάκης, 2005. 

34) Πανταζής, Νίκος Α. Νέο ελληνο-αγγλικό λεξικό τεχνικών όρων. Αθήνα: Καστανιώτη, 2004.  

 

35) Σταφυλίδης, Ανδρέας, Δ. Hyper Lexicon: Εnglish-greek, greek-english. 7η έκδ. Αθήνα: Σταφυλίδης, 

2005. 

 

36) Χατζημπίρος, Κίμων. Λεξικό οικολογικών και περιβαλλοντικών όρων: Αγγλοελληνκό – 

ελληνοαγγλικό. Αθήνα: Σταφυλίδης, 2007. 

 

37) Χρυσοβιτσιώτης, Ιωάννης. Αγγλοελληνικό και ελληνοαγγλικό λεξικό εμπορικών, τραπεζικών, 

οικονομικών και χρηματοοικονομικών όρων: Ερμηνευτικό, χρηστικό, εγκυκλοπαιδικό. 6η έκδ. Αθήνα: 

Παπαζήσης, 2006. 

 

ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

38) Χρυσοβιτσιώτης, Ιωάννης. Αγγλοελληνικό και ελληνοαγγλικό λεξικό εμπορικών, τραπεζικών, 

οικονομικών και χρηματοοικονομικών όρων: Ερμηνευτικό, χρηστικό, εγκυκλοπαιδικό. 6η έκδ. Αθήνα: 

Παπαζήσης, 2006. 

 

ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ – ΑΓΓΛΙΚΑ  

 

39) Δεσπότης, Γεώργιος Σύγχρονο αναλυτικό αγγλοελληνικό λεξικό διεθνών εμπορικών και 

οικονομικών όρων. 3η έκδ. Αθήνα: ΡΙΜ, 2007. 

 

40) Χρυσοβιτσιώτης, Ιωάννης. Αγγλοελληνικό και ελληνοαγγλικό λεξικό εμπορικών, τραπεζικών, 

οικονομικών και χρηματοοικονομικών όρων: Ερμηνευτικό, χρηστικό, εγκυκλοπαιδικό. 6η έκδ. Αθήνα: 

Παπαζήσης, 2006. 
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ΕΝΤΟΜΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

41) Bruins, Eugene. Εγκυκλοπαίδεια των ερπετών. Αθήνα: Καρακώτσογλου, 2004.  

ΕΠΙΣΤΗΜΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

42) Σύγχρονη Εγκυκλοπαίδεια των επιστημών και της τεχνολογίας. Αθήνα: Σαββάλας, 2007. 

43) Τσουνάκος, Όθων, επιμ. Επιστήμη και παιδεία: Σύγχρονη εγκυκλοπαίδεια. Αθήνα: Ματσούκας, 

2007.  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ – ΠΟΛΥΓΛΩΣΣΑ  

44) Geisen, Herbet. Τρίγλωσσο λεξικό όρων για επιχειρήσεις: Αγγλικό, γερμανικό, ελληνικό. Μετάφρ. 

Γιάννης Μοσχάκης. Αθήνα: Πατάκης, 2005. 

ΕΡΠΕΤΑ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

 

45) Bruins, Eugene. Εγκυκλοπαίδεια των ερπετών. Αθήνα: Καρακώτσογλου, 2004.  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ – ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ 

 

46) Tricker, Bob. Το αλφαβητάρι του διευθυντή: Βασικές αρχές διοίκησης. Μετάφρ. Σοφία 

Σαββουλίδου. Αθήνα: Κέρκυρα, 2005. 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

47) Tricker, Bob. Το αλφαβητάρι του διευθυντή: Βασικές αρχές διοίκησης. Μετάφρ. Σοφία 

Σαββουλίδου. Αθήνα: Κέρκυρα, 2005.  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ –  ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  

48) Gibilisco, Stan. Το μεγάλο αγγλοελληνικό λεξικό ηλεκτρονικής ηλεκτρολογίας: Αυτοματισμού – 

τηλεπικοινωνιών- πληροφορικής - ρομποτικής. Μετάφρ. Δημήτριος Φ. Ρήγας. Θεσσαλονίκη: 

Μάλλιαρης Παιδεία, 2004. 
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ – ΟΡΟΛΟΓΙΑ – ΑΓΓΛΙΚΑ  

49) Gibilisco, Stan. Το μεγάλο αγγλοελληνικό λεξικό ηλεκτρονικής ηλεκτρολογίας: Αυτοματισμού – 

τηλεπικοινωνιών- πληροφορικής - ρομποτικής. Μετάφρ. Δημήτριος Φ. Ρήγας. Θεσσαλονίκη: 

Μάλλιαρης Παιδεία, 2004.  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ – ΔΙΚΤΥΑ – ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ. 

 

50) Brenton, Chris. Ασφάλεια δικτύων: Ο απόλυτος οδηγός για την προστασία του δικτύου σας. 

Μετάφρ. Ε. Γκαγκάτσιου. Αθήνα: Γκιούρδας Μ., 2003. 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ. 

 

51) Sherman, Jackie. Γνωρίστε τη χρήση του υπολογιστή: Ο εύκολος τρόπος: Έκδοση XP. Μετάφρ. 

Παναγιώτης Τζίτζιρας. Αθήνα: Δίαυλος, 2007. 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ (FLASH) – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ Κ.ΛΠ. 

 

52) Green, Tom. O επίσημος οδηγός του Macromedia Flash Professional 8. Μετάφρ. Μαίρη Γκλαβά. 

Αθήνα: Γκιούρδας Μ., 2006. 

ΙΑΤΡΙΚΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ 

53) Taber’ s ιατρικό εγκυκλοπαιδικό λεξικό. Αθήνα: Mendor Editions S. A., 2007. 

54) Κωνσταντινίδης, Αριστείδης Ε. Αγγλοελληνικό λεξικό ιατρικής ορολογίας. Θεσσαλονίκη: Ιδιωτική 

Έκδοση, 2006. 

 

55) Ρηγάτος, Γεράσιμος Α. Λεξικό ιατρικής λαογραφίας: Μέρη και λειτουργίες του σώματος: 

Συμπτώματα και παθήσεις: Θεραπευτικά μέσα και θεραπευτές. Αθήνα: Βήτα Ιατρικές Εκδόσεις, 2005.  

56) Φούντας, Γιώργος και Στεφανί Βγενοπούλου. Ελληνο-αγγλικό και αγγλο-ελληνικό λεξικό ιατρικών 

και βιολογικών όρων. Αθήνα: Παρισιάνος, 2005.  
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ΙΑΤΡΙΚΗ – ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΞΙΚΑ  – ΑΓΓΛΙΚΑ  

 

57) Κωνσταντινίδης, Αριστείδης Ε. Αγγλοελληνικό λεξικό ιατρικής ορολογίας. Θεσσαλονίκη: Ιδιωτική 
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6. 1 ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΓΓΛΙΚΑ 

 

ACCOUNTING – BIBLIOGRAPHY......................................................................................................1 

ACCOUNTING – DICTIONARIES........................................................................................................2 

ACCOUNTING – ENCYCLOPEDIAS...................................................................................................3 

ACCOUNTING – HANDBOOKS, MANUALS ETC. ..........................................................................4 

ACHIEVEMENT TESTS.....................................................................................................................5, 6 

ADVERTISING – ENCYCLOPEDIAS...................................................................................................7 

ADVERTISING CAMPAIGNS – UNITES STATES – HISTORY – 20TH CENTURY...................8 

AGING – ABSTRACTS............................................................................................................................9 

AGING – PSYCHOLOGICAL ASPECTS...........................................................................................10 

AGRICULTURAL INDUSTRIES – DICTIONARIES.......................................................................11 

AGRICULTURAL INDUSTRIES – DICTIONARIES – POLYGLOT.............................................12 

AGRICULTURE – DICTIONARIES....................................................................................................13 

AGRICULTURE – ECONOMIC ASPECTS – DICTIONARIES......................................................14 

AGRICULTURE – ECONOMIC ASPECTS – DICTIONARIES – POLYGLOT...........................15 

AIRPLANES – DESIGN AND CONSTRUCTION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .............16 

Alimentation 

See NUTRITION  

ALLIED HEALTH PERSONNEL – DICTIONARIES.......................................................................17 

ANATOMY..............................................................................................................................................18 

See also PHYSIOLOGY 
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ANATOMY, ARTISTIC.........................................................................................................................19 

ANATOMY, ARTISTIC – ATLASES...................................................................................................20 

ANATOMY, ARTISTIC – HISTORY...................................................................................................21 

Anatomy, Human 

See HUMAN ANATOMY 

ANGLO-AMERICAN CATALOGUING RULES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .........22, 23 

ANIMAL BEHAVIOR – ENCYCLOPEDIAS.....................................................................................24 

Animal physiology 

See PHYSIOLOGY 

ANIMALS – ENCYCLOPEDIAS..........................................................................................................25 

Animals – Physiology 

See PHYSIOLOGY 

ARCHIVES – ADMINISTRATION – DICTIONARIES....................................................................26 

ATHLETES WITH DISABILITIES – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS...........................27 

AUTOMOBILES – DESIGN AND CONSTRUCTION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ......28 

BANKS AND BANKING, INTERNATIONAL – DICTIONARIES..................................................29 

BEHAVIOR MODIFICATION – ENCYCLOPEDIAS.......................................................................30 

BEHAVIOR THERAPY – ENCYCLOPEDIAS..................................................................................31 

BIBLIOGRAPHY – DICTIONARIES..................................................................................................32 

BICYCLES – MAINTENANCE AND REPAIR – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ..................33 

BIO MOLECULES – DICTIONARIES................................................................................................34 

Biochemical reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 
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BIOINFORMATICS...............................................................................................................................35 

 See also COMPUTATIONAL BIOLOGY 

BIOINFORMATICS – DICTIONARIES.............................................................................................36 

BIOLOGY – DICTIONARIES...............................................................................................................37 

BIOLOGY – DICTIONARIES – POLYGLOT....................................................................................38 

Biomedical electronics 

See MEDICAL ELECTRONICS 

BIOMEDICAL ENGINEERING...........................................................................................................39 

BIOMEDICAL ENGINEERING – ENCYCLOPEDIAS....................................................................40 

BIOSENSORS..........................................................................................................................................41 

BOOK INDUSTRIES AND TRADE – DICTIONARIES....................................................................42 

BOOKKEEPING – BIBLIOGRAPHY.................................................................................................43 

Botanical drugs 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

BOTANY – ENCYCLOPEDIAS............................................................................................................44 

BUSINESS COMMUNICATION..........................................................................................................45 

BUSINESS ENTERPRISES – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .............................46 

BUSINESS ETIQUETTE........................................................................................................................47 

BUSINESS – DICTIONARIES..............................................................................................................48 

CANCER – ATLASES............................................................................................................................49 

CANCER – ENCYCLOPEDIAS............................................................................................................50 

CANCER – SOCIAL ASPECTS – ENCYCLOPEDIAS.....................................................................51 
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CATALOGING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .......................................................................52 

CATALOGING OF ELECTRONIC INFORMATION RESOURCES – HANDBOOKS, 

MANUALS, ETC. ................................................................................................................................53 

CHARITIES – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ......................................................54 

CHEMICAL ENGINEERING – ENCYCLOPEDIAS........................................................................55 

CHEMICALS – DICTIONARIES.........................................................................................................56 

CHEMISTRY – ENCYCLOPEDIAS....................................................................................................57 

CHEMOTHERAPY – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ................................................................58 

CHILD DEVELOPMENT................................................................................................................59, 60 

See also CHILD REARING 

CHILD DEVELOPMENT – RESEARCH......................................................................................61, 62 

CHILD PSYCHOLOGY.........................................................................................................................63 

CHILD REARING..................................................................................................................................64 

 See also CHILD DEVELOPMENT 

CHILDREN – BIBLIOGRAPHY..........................................................................................................65 

CHILDREN – BOOKS AND READING – BIBLIOGRAPHY...........................................................66 

CHILDREN – BOOKS AND READING – UNITED STATES – DICTIONARIES........................67 

Children – Psychological testing 

See PSYCHOLOGICAL TESTS FOR CHILDREN 

CHILDREN – RESEARCH....................................................................................................................68 

CHILDREN WITH DISABILITIES – EDUCATION – ABILITY TESTING.................................69 

CHILDREN WITH DISABILITIES – PSYCHOLOGICAL TESTING...........................................70 

CHILDREN’S LIBRARIES – BIBLIOGRAPHY................................................................................71 
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CHILDREN’S LITERATURE – DICTIONARIES.............................................................................72 

CHILDREN’S LITERATURE – ENCYCLOPEDIAS........................................................................73 

CHILDREN’S LITERATURE, AMERICAN – BIO-BIBLIOGRAPHY – DICTIONARIES........74 

CHILDREN’S LITERATURE, AMERICAN – DICTIONARIES.....................................................75 

CIVIL ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ....................................................76, 77 

CIVIL ENGINEERING – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ......................78 

CLASSIFICATION, DEWEY DECIMAL............................................................................................79 

Clinical ecology 

See ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 

 

Clinical nutrition 

See DIET THERAPY 

 

Clinical reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

COGNITIVE THERAPY – ENCYCLOPEDIAS.................................................................................80 

COMBUSTION – TERMINOLOGY....................................................................................................81 

COMMUNICABLE DISEASES............................................................................................................82 

COMMUNICABLE DISEASES – RESEARCH..................................................................................83 

COMMUNICATION – DICTIONARIES.............................................................................................84 

COMMUNICATION IN NURSING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .....................................85 

Community health 

See PUBLIC HEALTH 

COMPARATIVE EDUCATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ...........................................86 
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COMPUTATIONAL BIOLOGY...........................................................................................................87 

See also BIOINFORMATICS 

COMPUTATIONAL BIOLOGY – DICTIONARIES.........................................................................88 

COMPUTER NETWORKS – SECURITY MEASURES....................................................................89 

COMPUTER SCIENCE – BIBLIOGRAPHY......................................................................................90 

COMPUTER SCIENCE – ENCYCLOPEDIAS ..................................................................................91 

COMPUTER SCIENCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .........................................................92 

COMPUTER SCIENCE LITERATURE – BIBLIOGRAPHY..........................................................93 

COMPUTER SCIENTISTS – BIOGRAPHY.......................................................................................94 

COMPUTERS – DICTIONARIES .......................................................................................................95 

COMPUTERS – ENCYCLOPEDIAS...................................................................................................96 

COOKERY – DICTIONARIES.............................................................................................................97 

COPYRIGHT – UNITED STATES ......................................................................................................98 

CORPORATIONS – FINANCE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ............................................99 

 

Cross-cultural communication 

See INTERCULTURAL COMMUNICATION 

 

CYTOLOGY – ENCYCLOPEDIAS...................................................................................................100 

 

DEPRESSIONS – 1929 – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS...............................................101 

 

DERMATOPHARMACOLOGY.........................................................................................................102 

DICTIONARIES, POLYGLOT...................................................................................................103, 104 

DIET........................................................................................................................................................105 

 See also NUTRITION 

DIET – ENCYCLOPEDIAS.................................................................................................................106 
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DIET – HISTORY – ENCYCLOPEDIAS...........................................................................................107 

Diet – Therapeutic use 

See DIET THERAPY 

 

Diet and disease 

See DIET THERAPY 

 

Dietotheapy 

See DIET THERAPY 

 

DIET THERAPY...................................................................................................................................108 

DIET THERAPY – DICTIONARIES.................................................................................................109 

DIET THERAPY – HISTORY – ENCYCLOPEDIAS......................................................................110 

Diet supplements 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

 

Dietary requirements 

See NUTRITION – REQUIREMENTS  

DIETARY SUPPLEMENTS................................................................................................................111 

DIETARY SUPPLEMENTS – HANDBOOKS, MANUALS ETC. .................................................112 

DIETETICS – ENCYCLOPEDIAS.....................................................................................................113 

DIGITAL LIBRARIES.........................................................................................................................114 

DIGITAL LIBRARIES – COLLECTION DEVELOPMENT..........................................................115 

Digital media collections 
 

See DIGITAL LIBRARIES 
 
 

Digital media libraries 
 

See DIGITAL LIBRARIES 
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Disease prevention 
 

See MEDICINE, PREVENTIVE 
 
 

Diseases – Environmental aspects 
 

See ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 
 
 

Diseases – Geographical distribution 
 
See MEDICAL GEOGRAPHY 

 
 
Diseases – Prevention 

 
See MEDICINE, PREVENTIVE 
 

DISEASES – SOCIAL ASPECTS........................................................................................................116 

DRUGS – DICTIONARIES..................................................................................................................117 

DRUGS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ...................................................................................118 

Drugs from plants 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

EARLY CHILDHOOD EDUCATION – CURRICULA...................................................................119 

EARLY CHILDHOOD EDUCATION – RESEARCH.....................................................................120 

ECONOMIC HISTORY – ENCYCLOPEDIAS................................................................................121 

EDUCATION – EUROPE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ....................................................122 

Educational assessment 

See EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 

 

Educational measurements 

See EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS 
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EDUCATIONAL TESTS AND MEASUREMENTS.................................................................123, 124 

See also PSYCHOLOGICAL TESTS 

Electric engineering 

See ELECTRICAL ENGINEERING 

ELECTRIC ENGINEERING – DICTIONARIES.............................................................................125 

ELECTRIC FILTERS..........................................................................................................................126 

Electric wave filters 

See ELECTRIC FILTERS 

ELECTRICAL ENGINEERING.........................................................................................................127 

Electron-tube circuits 

See ELECTRONIC CIRCUITS 

ELECTRONIC CIRCUITS..................................................................................................................128 

ELECTRONIC DATA PROCESSING – DICTIONARIES.............................................................129 

ELECTRONIC DATA PROCESSING – ENCYCLOPEDIAS.........................................................130 

Electronic filters 

See ELECTRIC FILTERS 

 

Electronic libraries 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

Electronic publication collections 

See DIGITAL LIBRARIES 

 

Electronic publication libraries 

See DIGITAL LIBRARIES 
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Electronic text collections 

See DIGITAL LIBRARIES 

ELECTRONIC VILLAGES (COMPUTER NETWORKS) – ENCYCLOPEDIAS.......................131 

ELECTRONICS....................................................................................................................................132 

Electronics in clinical medicine 

See MEDICAL ELECTRONICS 

 

Electronics in medicine 

See MEDICAL ELECTRONICS 

 

Emergencies, Toxicological 

See TOXICOLOGICAL EMERGENCIES 

ENDOWMENTS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ...................................................................133 

ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ....................................................................134 

ENGINEERING – TABLES.................................................................................................................135 

ENGINEERING DESIGN – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ....................................................136 

ENGINEERING MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ............................137, 138 

Engineering, Structural 

See STRUCTURAL ENGINEERING 

ENGLISH LANGUAGE – DICTIONARIES – GERMAN...............................................................139 

ENTOMOLOGISTS – ENCYCLOPEDIAS.......................................................................................140 

ENTOMOLOGY – ENCYCLOPEDIAS.............................................................................................141 

ENVIRONMENTAL HEALTH...........................................................................................................142 

Environmental illness 

See ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES 
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Environmental quality – Health aspects 

See  ENVIRONMENTAL HEALTH 

ENVIRONMENTAL SCIENCES – DICTIONARIES......................................................................143 

ENVIRONMENTALLY INDUCED DISEASES...............................................................................144 

EXAMINATIONS – INTERPRETATION.........................................................................................145 

FAMILY LITERACY PROGRAMS – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, 
ETC......................................................................................................................................................146 

FINANCE – DICTIONARIES.............................................................................................147, 148, 149 

FINANCE – HANDBOOKS, MANUAL, ETC. .........................................................................150, 151 

FINANCE – TERMINOLOGY – HANDBOOKS, MANUALS ETC. ............................................152 

FINANCE, PUBLIC – ACCOUNTING – STANDARDS – UNITED STATES..............................153 

FINANCE, PUBLIC – UNITED STATES – ACCOUNTING..........................................................154 

FIRST AID IN ILLNESS AND INJURY – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ............................155 

FLAVORING ESSENCES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ...................................................156 

FLUEL – DICTIONARIES..................................................................................................................157 

FLUID POWER TECHNOLOGY.......................................................................................................158 

FOOD – DICTIONARIES............................................................................................................159, 160 

FOOD – ENCYCLOPEDIAS.......................................................................................................161, 162 

Food – Health aspects 

 See NUTRITION 

Food – Therapeutic use 

See DIET THERAPY 

FOOD COMPOSITION – ENCYCLOPEDIAS.................................................................................163 
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FOOD HABITS – ENCYCLOPEDIAS...............................................................................................164 

FOOD INDUSTRY AND TRADE – DICTIONARIES......................................................................165 

FOOD INDUSTRY AND TRADE – SAFETY MEASURES............................................................166 

FOOD INDUSTRY AND TRADE – SANITATION..........................................................................167 

Food requirements, Dietary 

See NUTRITION – REQUIREMENTS  

 

Food supplements 

See DIETARY SUPPLEMENTS 

FUEL – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ......................................................................................168 

FUEL SWITCHING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .............................................................169 

FUNCTIONAL FOODS – HANDBOOKS, MANUALS ETC. ........................................................170 

FUND RAISING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ....................................................................171 

GARDENING – ENCYCLOPEDIAS..................................................................................................172 

 

GARDENING – PICTORIAL WORKS..............................................................................................173 

GAS ENGINEERING – DICTIONARIES..........................................................................................174 

GAS INDUSTRY – DICTIONARIES..................................................................................................175 

GENETIC ENGINEERING – STANDARDS.....................................................................................176 

Geographical distribution of diseases 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

Geographical pathology 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

 

Geography, Medical 

See MEDICAL GEOGRAPHY 
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GEOLOGY – HEALTH ASPECTS.....................................................................................................177 

Geomedicine 

See MEDICAL GEOGRAPHY 

GERIATRIC NURSING – ENCYCLOPEDIAS................................................................................178 

GERMAN LANGUAGE – DICTIONARIES – ENGLISH...............................................................179 

GERONTOLOGY – ENCYCLOPEDIAS...........................................................................................180 

HEALTH................................................................................................................................................181 

HEALTH – CROSS-CULTURAL STUDIES.....................................................................................182 

HEALTH – ENCYCLOPEDIAS..........................................................................................................183 

Health – Environmental aspects 

See ENVIRONMENTAL HEALTH 

 

Health ecology 

See ENVIRONMENTAL HEALTH 

HEALTH INSURANCE – DICTIONARIES......................................................................................184 

Health services 

See PUBLIC HEALTH 

HEALTH SERVICES ADMINISTRATION – ENCYCLOPEDIAS...............................................185 

HERBS – THERAPEUTIC USE..........................................................................................................186 

HIGHWAY ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ......................................187, 188 

HMNs (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

 

Home area networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 
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HOME COMPUTER NETWORKS....................................................................................................189 

Home multimedia networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS  

 

 

Home media networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

 

 

Home networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

HORMONES – ENCYCLOPEDIAS...................................................................................................190 

HORMONES – PATHOPHYSIOLOGY – ENCYCLOPEDIAS......................................................191 

HUMAN – COMPUTER INTERACTION – ENCYCLOPEDIAS..................................................192 

HUMAN ANATOMY............................................................................................................................193 

HYDRAULIC FLUIDS.........................................................................................................................194 

 See also PETROLEUM PRODUCTS 

HYDROLOGY – MATHEMATICS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ...................................195 

Hygiene, Public 

See PUBLIC HEALTH 

 

Hygiene, Social 

See PUBLIC HEALTH 

 

INDUSTRIAL MANAGEMENT – ENCYCLOPEDIAS..................................................................196 

INFORMATION SCIENCE – DICTIONARIES.......................................................197, 198, 199, 200 

INFORMATION SCIENCE – ENCYCLOPEDIAS..................................................................201, 202 

INFORMATION TECHNOLOGY – DICTIONARIES....................................................................203 
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INFORMATION TECHNOLOGY – ENCYCLOPEDIAS.......................................................204, 205 

INSECTS – ENCYCLOPEDIAS..........................................................................................................206 

INTERCULTURAL COMMUNICATION........................................................................................207 

INTERNATIONAL ECONOMIC RELATIONS – DICTIONARIES.............................................208 

INTERNATIONAL FINANCE – DICTIONARIES..........................................................................209 

INTERNATIONAL FINANCE – TERMINOLOGY – HANDBOOKS, MANUALS ETC. .........210 

INTERNET – DICTIONARIES...........................................................................................................211 

INTERNET – ENCYCLOPEDIAS .....................................................................................................212 

INTERNET – HISTORY .....................................................................................................................213 

INTERNET – TERMINOLOGY – DICTIONARIES ......................................................................214 

INTERNET AND CHILDREN – ENCYCLOPEDIAS......................................................................215 

INTERNET AND TEENAGERS – ENCYCLOPEDIAS...................................................................216 

INTERDISCIPLINARY RESEARCH METHODOLOGY..............................................................217 

INTERPERSONAL COMMUNICATION.........................................................................................218 

INVESTMENTS – DICTIONARIES...................................................................................................219 

INVESTMENTS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ....................................................................220 

Large family networks (Computer networks) 

See HOME COMPUTER NETWORKS 

LEARNING DISABILITIES................................................................................................................221 

LEARNING DISABILITIES – ENCYCLOPEDIAS.........................................................................222 

LEARNING DISABLED – EDUCATION – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS...............223 

Learning disorders 

See LEARNING DISABILITIES 
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LEISURE – UNITED STATES – ENCYCLOPEDIAS.....................................................................224 

LIBRARIES – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .......................................225 

LIBRARY FINANCE – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .......................226 

LIBRARY SCIENCE – DICTIONARIES..................................................................227, 228, 229, 230 

LIBRARY SCIENCE – DICTIONARIES – GERMAN....................................................................231 

LIBRARY SCIENCE – ENCYCLOPEDIAS......................................................................................232 

LIBRARY SCIENCE – RESEARCH – METHODOLOGY.............................................................233 

LIBRARY SCIENCE – UNITED STATES – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ........................234 

MANAGED CARE PLANS (MEDICAL CARE) – DICTIONARIES.............................................235 

MANAGEMENT – DICTIONARIES.................................................................................................236 

MANAGEMENT – ENCYCLOPEDIAS.....................................................................................237, 238 

MARC FORMATS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ................................................................239 

MARKETING – DICTIONARIES......................................................................................................240 

MARKETING RESEARCH – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ................................................241 

MASS MEDIA – DICTIONARIES......................................................................................................242 

MASS MEDIA – ENCYCLOPEDIAS.................................................................................................243  

MASS MEDIA AND CHILDREN – ENCYCLOPEDIAS.................................................................244 

MASS MEDIA AND TEENAGERS – ENCYCLOPEDIAS..............................................................245 

MATERIA MEDICA, VEGETABLE..................................................................................................246 

MATERIA MEDICA, VEGETABLE – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .................................247  

MATHEMATICAL LITERATURE....................................................................................................248 

MATHEMATICS – BIBLIOGRAPHY...............................................................................................249 
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Mazut 

See PETROLEUM PRODUCTS 

MECHANICAL ENGINEERING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. .......................250, 251, 252 

MEDICAL ANTHROPOLOGY – ENCYCLOPEDIAS....................................................................253 

MEDICAL ECONOMICS – DICTIONARIES..................................................................................254 

MEDICAL ELECTRONICS................................................................................................................255 

MEDICAL GEOGRAPHY...................................................................................................................256 

MEDICAL ILLUSTRATION – ATLASES........................................................................................257 

MEDICAL ILLUSTRATION – HISTORY........................................................................................258 

MEDICAL ILLUSTRATION – HISTORY – ATLASES..................................................................259 

MEDICAL INFORMATICS................................................................................................................260 

MEDICAL INSTRUMENTS AND APPARATUS – ENCYCLOPEDIAS......................................261 

Medical nutrition therapy 

See DIET THERAPY 

MEDICAL PERSONNEL – GREAT BRITAIN – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY................262 

MEDICAL PERSONNEL – UNITED STATES – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY.................263 

MEDICAL PHYSICS – ENCYCLOPEDIAS.....................................................................................264 

Medical reference values 

See REFERENCE VALUES (MEDICINE) 

 

MEDICAL SCIENTISTS – GREAT BRITAIN – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY.................265 

MEDICAL SCIENTISTS – UNITED STATES – BIOGRAPHY – BIBLIOGRAPHY.................266 

Medical topography 

See MEDICAL GEOGRAPHY 
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MEDICAL WRITING – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ..........................................................267 

MEDICINAL PLANTS – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ........................................................268 

MEDICINAL PLANTS – IDENTIFICATION – HANDBOOKS, MANUALS, ETC. ..................269 

Medicinal plants – Therapeutic use 

See MATERIA MEDICA, VEGETABLE 

MEDICINE – CROSS-CULTURAL STUDIES.................................................................................270 
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Λεξικό για κρασιά..............................................................................................................................89, 91 

Λεξικό διαδικτύου και δικτύων της Μicrosoft.....................................................................................99 

Λεξικό ιατρικής λαογραφίας: Μέρη και λειτουργίες του σώματος: Συμπτώματα και παθήσεις:  

Θεραπευτικά μέσα και θεραπευτές.....................................................................................................55 
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Σύγχρονη εγκυκλοπαίδεια των επιστημών και της τεχνολογίας.........................................................42 
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8. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ 
 

Η έρευνα που διεξάγεται μέσω του παρόντος ερωτηματολόγιου έχει ως σκοπό τον ορισμό 
των πληροφοριακών αναγκών των χρηστών και τη χρήση της πληροφοριακής συλλογής της 
Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης. Σας παρακαλούμε να απαντήσετε στις 
παρακάτω ερωτήσεις, δεδομένου ότι η συμμετοχή σας συμβάλει ουσιαστικά στην 
ολοκλήρωση της πτυχιακής μας εργασίας. Θα τηρηθεί απόλυτη εχεμύθεια και ανωνυμία.  
 
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 
Οι σπουδάστριες του Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας και συστημάτων πληροφόρησης. 
Μαρία Γεωργιάδου  
Στέφανη Λιασή  

 
 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ 
ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΤΟΥ Α.Τ.Ε.Ι ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Πληροφοριακό υλικό:  
θεωρείται το υλικό το οποίο χρησιμοποιείται μόνο στο χώρο της βιβλιοθήκης και δεν 
δανείζεται στους χρήστες. Το πληροφοριακό υλικό, διαβάζεται συνήθως μεμονωμένα με 
σκοπό την επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων. Τέτοιο υλικό είναι οι εγκυκλοπαίδειες, τα 
λεξικά, εγχειρίδια, οδηγοί - κατάλογοι, βιογραφίες, βιβλιογραφίες, χάρτες και στατιστικές. 

 
1) Φύλο:  

 Άντρας     Γυναίκα   
 
 

2) Ηλικία: 
18 – 25    26 – 35    36 – 45    46 – 60    60+      

 
 
3) Ιδιότητα: 

 Φοιτητής           Βιβλιοθηκονόμος               
 Εκπαιδευτικός  Άλλο .......................                       
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4) Σχολή και τμήμα στο οποίο ανήκετε; 
 ΣΧΟΛΗ ΣΔΟ  
ΤΜΗΜΑ ………………………………………………………. 
 ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΦ  
ΤΜΗΜΑ …………………………...................................... 
 ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΓ  
ΤΜΗΜΑ  ……………………………………………………. 
 ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ  
ΤΜΗΜΑ……………………………………………………… 
ΣΧΟΛΗ  ΣΤΕΤ-Δ 
ΤΜΗΜΑ……………………………………………………. 
 
5) Πόσο συχνά επισκέπτεστε τη Βιβλιοθήκη του Α.Τ.Ε.Ι.; 
 Καθόλου 
 Πολύ σπάνια 
 Μια φορά το μήνα 
 Μια φορά την εβδομάδα 
 Καθημερινά 
 
 
6) Ποιο πληροφοριακό έργο συμβουλεύεστε περισσότερο από την πληροφοριακή 
συλλογή της Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι; (Μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από μια 
απαντήσεις). 
 Εγκυκλοπαίδειες   Εγχειρίδια                      Άλλο................................... 
 Λεξικά                   Οδηγοί Κατάλογοι 
 Βιβλιογραφίες       Βιογραφίες 
 Στατιστικές            Χάρτες 
 

 
7) Είστε ικανοποιημένοι με την πληροφοριακή συλλογή της βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι. 
(εγκυκλοπαίδειες, λεξικά, βιογραφίες, βιβλιογραφίες κ.λπ.) Παρακαλώ, κυκλώστε 
σύμφωνα με την προτίμησή σας. (-3 = καθόλου και 3 = πάρα πολύ). 
 

Ελάχιστη     -3     -2      -1       0       1       2       3 Μέγιστη 

 
 
8) Από τις τελευταίες αναζητήσεις που κάνατε στην πληροφοριακή συλλογή της 
Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι. εντοπίσατε αυτό που ζητούσατε; 
 Περίπου 
 Ακριβώς 
 Δεν βρήκα αυτό που ζητούσα 
 Το υλικό (περισσότερο βιβλιογραφίες) με οδήγησε σε αυτό που ζητούσα 
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9)Ποιες λέξεις- κλειδιά  χρησιμοποιείτε  για να αναζητήσετε υλικό το οποίο 
χαρακτηρίζει  τον κλάδο σας; Γράψτε τουλάχιστον 4-5 λέξεις. (π.χ. Στο τμήμα 
πληροφορικής λέξεις – κλειδιά θεωρούνται τα δίκτυα, οι γλώσσες προγραμματισμού, 
ο σχεδιασμός ιστοσελίδων). 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
 
10) Θα θέλατε να εμπλουτιστεί η πληροφοριακή συλλογή της Βιβλιοθήκης του Α.Τ.Ε.Ι.; 
Αν ναι, σημειώστε ποιο πληροφοριακό υλικό  θα σας ενδιέφερε  περισσότερο. 
(Μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από μια απαντήσεις).  
 Εγκυκλοπαίδειες   Εγχειρίδια    Στατιστικές                         
 Λεξικά                   Οδηγοί Κατάλογοι  Χάρτες 
 Βιβλιογραφίες       Βιογραφίες   Άλλο ....................................... 
 
 
 
 
ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ  
Μαρία Γεωργιάδου , Στέφανη Λιασή  
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9. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

 
1) ΣΧΟΛΗ ΣΔΟ – ΤΜΗΜΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Εισαγωγή στη πληροφορική 

Πολυμέσα  

Ηλεκτρονική εκδοτική  

Θησαυροί 

Online ανάκτηση πληροφοριών  

Βάσεις δεδομένων  

Επικοινωνίες – δίκτυα  

Μέθοδοι έρευνας  

Θεωρία της πληροφορίας  

Πηγές πληροφόρησης : θετικές και εφαρμοσμένες επιστήμες  

Ψηφιακές βιβλιοθήκες και μεταδεδομένα 

Διαχείριση απομακρυσμένων συστημάτων βιβλιοθηκών  

Σχεδιασμός δικτυακών τόπων  

Πηγές και υπηρεσίες πληροφόρησης  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ   

Ταξινομικά συστήματα Ι 

Ταξινομικά συστήματα ΙΙ 

Περιγραφική καταλογογράφηση Ι 

Περιγραφική καταλογογράφηση ΙΙ 

Θεματική ευρετηρίαση  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ  

Ιστορία βιβλίου και συντήρηση  

Ιστορία της παγκόσμιας λογοτεχνίας  

Ιστορία της ελληνικής λογοτεχνίας  

Λογοτεχνία και υλικό για παιδιά και εφήβους  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Βιβλιοθήκες και κοινωνία  

Πληροφορία και κοινωνία  

Εισαγωγή στην οργάνωση υλικού πληροφοριών  

Διοίκηση βιβλιοθηκών και κέντρων πληροφόρησης  

Ανάπτυξη και διαχείριση συλλογής  

Αρχεία και οργάνωση τους  

Θεωρίες της μάθησης  

Μάρκετινγκ και δημόσιες σχέσεις  
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Ε’ ΟΜΑΔΑ  

Αγγλικά Ι  

Αγγλικά ΙΙ 

Γαλλικά  

Γερμανικά  

 

 

2) ΣΧΟΛΗ ΣΔΟ – ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

 

 

Α’ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά για οικονομολόγους  

Οικονομική επιχειρήσεων  

Ανάλυση χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

Χρηματιστηριακή αγορά 

Στατιστική επιχειρήσεων  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ   

Διοίκηση επιχειρήσεων  

Επιχειρησιακή έρευνα  

Διεθνείς οικονομικές σχέσεις  

Μορφές χρηματοδότησης επιχειρήσεων  

Μάρκετινγκ 

Χρηματοοικονομική διοίκηση  

Οργανωσιακή συμπεριφορά  

Διοίκηση και έλεγχος παραγωγής  

Οικονομοτεχνικές μελέτες και διαχείριση έργου 

Μεθοδολογία έρευνας – σεμινάριο 

Διοικητική λογιστική  

Ίδρυση – μετατροπές – συγχωνεύσεις επιχειρήσεων  

Μικροοικονομική θεωρία Ι 

Μικροοικονομική θεωρία ΙΙ 

Μακροοικονομική θεωρία 

 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ   

Εφαρμογές πληροφορικής  

Επεξεργασία φύλλων εργασίας και βάσεις δεδομένων  

Εφαρμογές λογιστικής με η/υ 

Εφαρμογές γενικής λογιστικής με η/υ  

Εφαρμογές αναλυτικής στατιστικής με η/υ 

Πληροφορική τεχνολογία και επικοινωνίες  

Σχεδιασμός βάσεων λογιστικών δεδομένων  

Λογιστικά πληροφοριακά συστήματα 

Χρηματοοικονομική ανάλυση με excel  

Εφαρμογές εμπορικής διαχείρισης με η/υ 

Διασφάλιση ποιότητας πληροφοριακών συστημάτων 

Πληροφοριακά συστήματα διοίκησης  

Συστήματα επιχειρησιακών πόρων  
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Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Αστικό δίκαιο 

Εμπορικό δίκαιο 

Εργατικό δίκαιο 

Διεθνή λογιστικά πρότυπα 

Δίκαιο ευρωπαϊκής ένωσης  

Κώδικας βιβλίων και στοιχείων  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ  

Χρηματοοικονομική λογιστική Ι 

Χρηματοοικονομική λογιστική ΙΙ 

Ελληνικό – γενικό λογιστικό σχέδιο 

Λογιστική Φ.Π.Α  

Λογιστική εταιρειών  

Λογιστική κόστους  

Φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων  

Φορολογία εισοδήματος νομικών προσώπων  

Αναλυτική λογιστική εκμεταλλεύσεως  

Ελεγκτική  

Εφοδιαστική 

Ναυτιλιακή και ξενοδοχειακή λογιστική 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ  

Ορολογία ξένης γλώσσας 

 

 

3) ΣΧΟΛΗ ΣΔΟ – ΤΜΗΜΑ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ  

Μίγμα Μάρκετινγκ  

Βιομηχανικό Μάρκετινγκ 

Μάρκετινγκ Λιανικού εμπορίου  

Έρευνα Μάρκετινγκ  

Εφαρμοσμένη έρευνα Μάρκετινγκ  

Μάρκετινγκ υπηρεσιών τραπεζών  

Τουριστικό Μάρκετινγκ  

Στρατηγική Μάρκετινγκ 

Διεθνές Μάρκετινγκ 

Μάρκετινγκ ασφαλιστικών προϊόντων   

Πολιτικό Μάρκετινγκ  

Διοίκηση Μάρκετινγκ  

Μάρκετινγκ ηλεκτρονικού εμπορίου  

Διοίκηση Μάρκετινγκ  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Αρχές διαφήμισης 

Οργάνωση και διοίκηση πωλήσεων  

Πωλήσεις υπηρεσιών  

Ανάλυση διαφημιστικών μηνυμάτων  
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Βιομηχανικές πωλήσεις  

Σχεδιασμός διαφημιστικής εκστρατείας Ι 

Σχεδιασμός διαφημιστικής εκστρατείας ΙΙ 

Τεχνικές ανάπτυξης λιανικών πωλήσεων  

Δημιουργικό διαφήμισης  

Παρουσίαση διαφημιστικής  εκστρατείας  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Διοίκηση επιχειρήσεων  

Αρχές οικονομικής Ι 

Αρχές οικονομικής ΙΙ 

Εισαγωγή στο δίκαιο (Αστικό – Εργατικό) 

Εισαγωγή στη θεωρία των συστημάτων 

Χρηματοοικονομική διοίκηση  

Εισαγωγή στη κοινωνιολογία 

Επιχειρησιακές επικοινωνίες  

Δίκαιο των επιχειρήσεων  

Ελληνική οικονομία 

Διοίκηση προσωπικού 

Εισαγωγή στη ψυχολογία 

Οικονομοτεχνικές μελέτες  

Διοίκηση ολικής ποιότητας  

Συμπεριφορά καταναλωτή 

Δημόσιες Σχέσεις 

Σεμινάριο τελειοφοίτων  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Λογιστική 

Μαθηματικά  

Στατιστική  

 

Ε’ΟΜΑΔΑ  

Εισαγωγή στους η/υ 

Προγραμματισμός η/υ 

Ηλεκτρονική επεξεργασία δεδομένων  

Δυναμικές βάσεις δεδομένων  

Ανάλυση δεδομένων  

Έντυπη και ηλεκτρονική διαφήμιση  

Εφαρμογές μάρκετινγκ με η/υ  

Σύγχρονη τεχνολογία Ι (πολυμέσα) 

Τεχνική ανάλυση χρηματοοικονομικών προϊόντων  

Σύγχρονη τεχνολογία ΙΙ 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Αγγλικά (Introduction to Marketing I) 

Αγγλικά (Introduction to Marketing II) 

Αγγλικά (Introduction to Advertising) 

Αγγλικά (Introduction communication) 
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4) ΣΧΟΛΗ ΣΔΟ – ΤΜΗΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ  

Εισαγωγή στη θεωρία του τουρισμού  

Τουρισμός και κοινωνικές επιστήμες  

Τουριστική γεωγραφία  

Τουριστική οικονομία  

Τουριστική νομοθεσία 

Τουριστικό μάρκετινγκ  

Τουριστικές επιχειρήσεις μεταφοράς  

Σχεδιασμός και πολιτική στον τουρισμό  

Αειφόρος τουριστική ανάπτυξη  

Αερ. Ναύλοι – έκδοση εισιτηρίων 

 

Β’ΟΜΑΔΑ    

Μακροοικονομική θεωρία Ι 

Μακροοικονομική θεωρία ΙΙ 

Αρχές γενικής λογιστικής 

Στατιστική επιχειρήσεων   

Επενδυτικές μελέτες και χρηματοδότηση επιχειρήσεων  

Λογιστική τουριστικών επιχειρήσεων  

Ποσοτικές μέθοδοι 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ  

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές  

Εφαρμογή συστημάτων πληροφορικής στα ξενοδοχεία  

Ηλεκτρονικό εμπόριο και επιχειρείν  

Ηλεκτρονικά συστήματα κρατήσεων  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Οργάνωση και διοίκηση επισιτιστικών τμημάτων Ι 

Οργάνωση και διοίκηση επισιτιστικών τμημάτων ΙΙ 

Διοίκηση τουριστικών επιχειρήσεων  

Επιχειρησιακές επικοινωνίες  

Διοίκηση πληροφοριακών συστημάτων  

Εισαγωγή στο μάρκετινγκ  

Προγραμματισμός ταξιδιού 

Διοίκηση υποδοχής Ι 

Διοίκηση υποδοχής ΙΙ - επιχειρηματικότητα 

Ψυχολογία και συμπεριφορά καταναλωτή  

Διοίκηση ανθρώπινων πόρων  

Μεθοδολογία έρευνας  

Διοίκηση τροφοδοσίας και ειδικών εκδηλώσεων  

Οργάνωση και διοίκηση συνεδρίων και εκδηλώσεων  

Οργάνωση και διοίκηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού 

Έρευνα τουριστικής αγοράς  

Επικοινωνία και δημόσιες σχέσεις στον τουρισμό  

Διοίκηση ελεύθερου χρόνου  

Συστήματα ποιότητας στις τουριστικές επιχειρήσεις  

Σεμινάριο τελειοφοίτων  
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Ε’ ΟΜΑΔΑ  

Αγγλική τουριστική ορολογία  

Γερμανική τουριστική ορολογία  

Γαλλική τουριστική ορολογία  

Ιταλική τουριστική ορολογία 

 
5)ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΓ – ΤΜΗΜΑ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Στοιχεία χημείας 

Βιοχημεία 

  

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Εφαρμοσμένα Μαθηματικά 

Χρήση η/υ 

Υπολογιστικά φύλλα εργασίας – Πολυμέσα – Σεμινάριο 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Ανατομία μορφολογία φυτών 

Φυσιολογία φυτών  

Χειμερινά σιτηρά και ψυχανθή 

Συστηματική βοτανική 

Φυλλοβόλα οπωροφόρα δένδρα 

Αμπελουργία 

Πολλαπλασιασμός οπωροκηπευτικών φυτών  

Ειδική λαχανοκομία  

Ανθοκομία 

Βελτίωση φυτών 

Εσπεριδοειδή και υποτροπικά φυτά 

Ειδική φυτοπαθολογία 

Ελαιούχα και αρωματικά φυτά 

Κτηνοτροφικά φυτά – λειμώνες 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Γενική γεωργία 

Γενική δενδροκομία 

Γενική εντομολογία 

Ζιζανιολογία  

Ειδική εντομολογία – έντομα αποθηκευμένων προϊόντων 

Ειδική εντομολογία οπωροκηπευτικών φυτών 

Ειδική φυτοπαθολογία οπωροκηπευτικών φυτών 

Γενική λαχανοκομία 

Γενική φυτοπαθολογία 

Γεωργικά μηχανήματα 

Αρχές αρδεύσεων – Αρδευτικά συστήματα 

Εδαφολογία 

Γονιμότητα εδάφους, θρέψη φυτού και λιπάσματα 
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Βελτίωση και εκμετάλλευση εδαφών 

Γενετική 

Βιομετρία – Γεωργικός πειραματισμός 

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Τεχνικοοικονομική ανάλυση – γεωργική λογιστική 

Μετασυλλεκτική φυσιολογία και μεταχείριση οπωροκηπευτικών προϊόντων 

Αγροτική κοινωνιολογία και αγροτική ανάπτυξη 

Γεωργική φαρμακολογία 

Αγροτική πολιτική – νομοθεσία 

Τυποποίηση και εμπορία αγροτικών προϊόντων  

Καλλωπιστική κηποκομία – κηποτεχνία 

Βιολογική γεωργία 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα – Αγγλικά - Ορολογία   

 

 

6) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΓ – ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Γενικά μαθηματικά 

Οικονομικά μαθηματικά 

Γεωργική στατιστική 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές 

Πολυμέσα 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Μικροοικονομική 

Μακροοικονομική 

Γενική λογιστική 

Λογιστικά φύλλα εργασίας 

Γεωργική λογιστική 

Μάρκετινγκ αγροτικών προϊόντων 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Ζωοτεχνολογία 

Φυτοτεχνολογία 

Εδαφολογία και λιπασματολογία 

Γεωργικά μηχανήματα 

Γεωργικές εφαρμογές 

Ειδική ζωοτεχνολογία 

Αρδεύσεις – αρδευτικά συστήματα 

Γεωργικές κατασκευές 

Αειφορική διαχείριση γεωργικών πόρων 

Κοστολόγηση γεωργικών προϊόντων 

Τυποποίηση και συσκευασία γεωργικών προϊόντων 



 174 

Γενική και ειδική φυτοπαθολογία 

Διατροφή αγροτικών ζώων – ζωοτροφές 

Οικονομικότητα γεωργικών μηχανημάτων 

Φυτά μεγάλης καλλιέργειας 

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων 

Συνεργατισμός 

Αγροτικοί συνεταιρισμοί 

Αγροτική κοινωνιολογία 

Αγροτική πολιτική 

Διαχείριση βάσεων δεδομένων 

Αγροτουρισμός 

Δεοντολογία επαγγέλματος 

Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση 

Στοιχεία αστικού και εμπορικού δικαίου 

Αγροτική πίστη και γεωργικές αντιλήψεις 

Αξιολόγηση επενδύσεων στη γεωργία 

Πολιτική αγροτικής ανάπτυξης 

Διοίκηση ολικής ποιότητας 

Γενική και ειδική εντομολογία 

Γεωργική εκτιμητική 

Μορφές συλλογικής οργάνωσης 

Οργάνωση και διαχείριση γεωργικών εκμεταλλεύσεων 

Γεωργοοικονομικές μελέτες αγροτικής ανάπτυξης 

Γεωργικά φάρμακα 

Γεωγραφικά συστήματα πληροφοριών  

Γεωργική εκπαίδευση 

Μέθοδοι λήψης αποφάσεων 

 

 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Γεωργοοικονομική αγγλική ορολογία 

Αγγλική ορολογία γεωπονικής επιστήμης 

 

 

7) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΓ – ΤΜΗΜΑ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ  

Βιομετρία  

Γενετική βελτίωση  

Συνδιασμοί 

Λογιστική και ανάλυση 

Εφαρμοσμένα μαθηματικά  
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Β’ ΟΜΑΔΑ 

Ανατομία αγροτικών ζώων  

Παθολογία  

Αναπαραγωγή  

Γενετική 

Φυσιολογία  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Λοιμώδη νοσήματα  

Μικροβιολογία ανοσιολογία αγροτικών ζώων  

Βιοχημεία  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Ανθρωπος και ζωική παραγωγή  

Φυτοτεχνολογία  

Παρασιτολογία  

Κτηνοτροφικά φυτά  

Βιολογική κτηνοτροφία  

Φαρμακολογία  

Βοοτροφία 

Ιχθυοτροφία  

Κονικλοτροφία 

Αγελαδοτροφία 

Πτηνοτροφία  

Εκτροφή γουνοφώρων  

Μικρά κατοικίδια  

Χοιροτροφία  

Αιγοπροβατοτροφία  

Μελισσοκομία 

Γαλακτοκομία  

Διατροφή Ι  

Διατροφή ΙΙ  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ  

Κοινωνιολογία  

Δεοντολογία επαγγέλματος 

Αρχές οργάνωσης και διοίκησης  

Σύνταξη ζωοτεχνικών μελετών  

Εμπόρια κτηνοτροφικών προϊόντων  

 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Πληροφορική Ι 

Πληροφορική ΙΙ  

Πληροφορική ΙΙΙ  

Διαχείρηση κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων με η/υ 

 

 

Ζ’ ΟΜΑΔΑ  

Γεωργικά μηχανήματα  
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Επιθεώρηση κτηνοτροφικής παραγωγής  

Κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις  

Εφαρμογή Τ.Σ. 

 

Η’ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα – ζωοτεχνική ορολογία 

 

 

 

8) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΤ-Δ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά 

Πληροφορική 

Βιοστατιστική 

Φυσική  

 

 

 

Β’ΟΜΑΔΑ 

Ανόργανη και Οργανική χημεία 

Αναλυτική χημεία και Ενόργανη ανάλυση 

Βιοχημεία Ι 

Βιοχημεία ΙI 

Μικροβιολογία και Υγιεινή  

Χημεία και ανάλυση τροφίμων 

 

 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Επιστήμη τροφίμων Ι 

Επιστήμη τροφίμων ΙΙ 

Θρεπτική αξία των τροφίμων μετά την επεξεργασία 

Αρχές παρασκευής τροφίμων  

Νέα τρόφιμα  

Τεχνολογία και ποιοτικός έλεγχος τροφίμων  

Τοξικολογία τροφίμων  

Εισαγωγή στην επιστήμη της διατροφής και της διαιτολόγιας 

 

 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Διατροφή και σχεδιασμός διαιτολογίου για φυσιολογικές καταστάσεις Ι 

Διατροφή και σχεδιασμός διαιτολογίου για φυσιολογικές καταστάσεις  ΙΙ 

Κλινική διατροφή και σχεδιασμός διαιτολογίου για παθολογικές καταστάσεις Ι 

Αθλητισμός και διατροφή  

Κλινική διατροφή και σχεδιασμός διαιτολογίου για παθολογικές καταστάσεις ΙΙ 

Κλινική διατροφή και σχεδιασμός διαιτολογίου για παθολογικές καταστάσεις ΙΙΙ 

Διατροφική αγωγή – Αγωγή υγείας 

Δίαιτα και παχυσαρκία 
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Θρεπτική υποστήριξη παιδιατρικού ασθενούς 

Νοσολογία 

Βιολογία 

Ανατομία και φυσιολογία του ανθρώπου 

Φυσιολογία της θρέψης  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Σεμινάριο 

Δεοντολογία επαγγέλματος – Διαιτολόγου διατροφολόγου 

Ευρωπαϊκή οικονομική και κοινωνική πολιτική  

Συστήματα διασφάλισης της ποιότητας 

Οικονομία και διατροφική πολιτική 

Αρχές του μάρκετινγκ στη διατροφή 

Οργάνωση και διοίκηση μονάδων διατροφής 

Ερευνητικές μέθοδοι στην διατροφή 

Μαζική παραγωγή τροφίμων 

 

 

ΣΤ΄ ΟΜΑΔΑ 

Διατροφή και άσκηση 

Ψυχολογία και διατροφή  

Κοινωνιολογία και διατροφή 

Συμβουλευτική της διατροφής  

Παιδαγωγική της διατροφής 

Σχέσεις γενετικής, περιβάλλοντος και διατροφή  

Διαπροσωπικές σχέσεις 

 

 

 

Ζ ΟΜΑΔΑ  (προαιρετικά) 

Ξένη γλώσσα Ι, ΙΙ, ΙΙΙ, ΙV, 

Διατροφή στο διαδίκτυο 

Περιβαλλοντολογία 

Αλληλεπιδράσεις θρεπτικών συστατικών  

Βιοχημικοί δείκτες θρεπτικών συστατικών 

Ασφάλεια τροφίμων & καταναλωτές  

Διατροφικές Ευρωπαϊκές συνήθειες 

Διατροφή και έλεγχος βάρους   
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9) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΤ-Δ ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά Ι 

Μαθηματικά ΙΙ 

Στατιστική για τεχνολόγους 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Φυσική  

Γενική και ανόργανη χημεία 

Οργανική χημεία 

Αναλυτική χημεία 

Βιοχημεία τροφίμων 

Φυσικοχημεία τροφίμων 

Χημεία τροφίμων 

Επεξεργασία τροφίμων Ι 

Επεξεργασία τροφίμων ΙΙ 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Πληροφορική Ι 

Πληροφορική ΙΙ 

Οργάνωση και διοίκηση βιομηχανικών επιχειρήσεων  

Μάρκετινγκ τροφίμων 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Διατροφή και θρεπτική αξία τροφίμων 

Έλεγχος και διασφάλιση ποιότητας 

Υγιεινή και ασφάλεια βιομηχανιών τροφίμων 

Προστασία περιβάλλοντος και αξιοποίηση υποπροϊόντων  

Συσκευασία τροφίμων 

Σεμινάριο 

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Γενική μικροβιολογία  

Μηχανική τροφίμων Ι 

Μικροβιολογία τροφίμων 

Ανάλυση τροφίμων 

Μηχανική τροφίμων ΙΙ  

Ενόργανη ανάλυση τροφίμων 

Βιοτεχνολογία τροφίμων 

Μελέτη και σχεδιασμός βιομηχανιών τροφίμων 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Τεχνολογία και έλεγχος ποιότητας ελαιόλαδου λιπαρών υλών 

Τεχνολογία και έλεγχος ποιότητας φρούτων λαχανικών  

Τεχνολογία και έλεγχος ποιότητας γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων 

Τεχνολογία και έλεγχος ποιότητας σιτηρών 

Τεχνολογία και έλεγχος ποιότητας αλιευμάτων 

Τεχνολογία και έλεγχος ποιότητας κρέατος και κρεατοσκευασμάτων 
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10) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΦ - ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 
 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά I  

Μαθηματικά II  

Θεωρία πιθανοτήτων και στατιστική  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ  

Ηλεκτροτεχνία I  

Ηλεκτροτεχνία II  

Ηλεκτρονικά I  

Ηλεκτρονικά II 

Ηλεκτρονικά III 

Ηλεκτρονικές  μετρήσεις  

Συστήματα αυτόματου ελέγχου (ΣΑΕ I) 

Συστήματα αυτόματου ελέγχου (ΣΑΕ II)  

Θεωρία κυκλωμάτων  

Ηλεκτρονικά ισχύος  

Μικροηλεκτρονική VLS1 

Ηλεκτρονική κατασκευή και CAD  

Βιομηχανικοί Αυτοματισμοί  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Τηλεπικοινωνίες I 

Τηλεπικοινωνίες II 

Τηλεπικοινωνίες III 

Οπτοηλεκτρονική  

Κεραίες και γραμμές μεταφοράς  

Σήματα και συστήματα  

Διάδοση κυμάτων  

Μικροκύματα  

Αισθητήρια  

Τεχνολογία Ιατρικών μηχανημάτων  

Ραντάρ – Δορυφορικά σήματα   

Τεχνολογία μέσων μαζικής επικοινωνίας I 

Τεχνολογία μέσων μαζικής επικοινωνίας I 

Ψηφιακή επεξεργασία σήματος 

Συστήματα ήχου   

Κινητές και Δορυφορικές επικοινωνίες 

Ραδιοτηλεοπτική παραγωγή  

Οπτικές επικοινωνίες  

Επεξεργαστές ελεγκτές ψηφιακού σήματος 

Τεχνολογία κατασκευής πλακετών (SMT) 

 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Γλώσσες προγραμματισμού για την ανάπτυξη δικτυακών εφαρμογών 

Προγραμματισμός η/υ I  

Προγραμματισμός η/υ II 



 180 

Ψηφιακά κυκλώματα I 

Ψηφιακά κυκλώματα II 

Μικροϋπολογιστές I 

Μικροϋπολογιστές II 

Εφαρμογές μικροϋπολογιστών 

Αρχιτεκτονική υπολογιστών 

Δίκτυα υπολογιστών και δικτυακά πολυμέσα 

Νευρωνικά δίκτυα  

Ψηφιακά συστήματα ελέγχου  

Λογισμικό για ηλεκτρονικούς μηχανικούς  

Προσομοίωση ηλεκτρονικών κυκλωμάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών  

Μετρήσεις μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή  

Ολοκληρωμένα προγραμματιζόμενης λογικής και γλώσσας VHDL  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Επίδραση ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας στον άνθρωπο και το περιβάλλον 

Περιβαλλοντικός θόρυβος  

Αρχές Οργάνωσης και διοίκησης επιχειρήσεων  

Επιχειρηματικότητα I  

Επιχειρηματικότητα II  

Δεοντολογία επαγγέλματος  

Τεχνικές μελέτες και νομοθεσία  

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ  

Ορολογία ξένης γλώσσας 

Ξένη γλώσσα I 

Ξένη γλώσσα II 

Ξένη γλώσσα  III 

 

Ζ’ ΟΜΑΔΑ  

Φυσική  

Ηλεκτρονική Φυσική  

 

 

11) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΦ – ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά  

Εφαρμοσμένα μαθηματικά 

Εφαρμοσμένη στατιστική 

Ειδικά θέματα φυσικής 

Στατική 

Φυσική  

Χημική τεχνολογία  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Εδαφομηχανική Ι 

Εδαφομηχανική ΙΙ 

Ειδικά θέματα τοπογραφίας  
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Τοπογραφία  

Τεχνική γεωλογία  

Οδοποιία Ι 

Οδοποιία ΙΙ 

Τεχνικά έργα οδοποιίας  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Αρδεύσεις – Αποστραγγίσεις 

Έργα αποχετεύσεων  

Έργα υδρεύσεων  

Υδραυλική Ι 

Υδραυλική ΙΙ 

Υδροδυναμικά έργα  

Υδρολογία – Υπόγεια υδραυλική 

Διευθετήσεις ποταμών  

Λιμενικά έργα  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Διοίκηση επιχειρήσεων 

Επιχειρηματικότητα 

Επιχειρησιακή έρευνα  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα Ι 

Ξένη γλώσσα ΙΙ 

Ξένη γλώσσα - Ορολογία 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Οπλισμένο σκυρόδεμα  

Περιβαλλοντική γεωτεχνική 

Τεχνικοοικονομική ανάλυση τεχνικών έργων  

Τεχνολογία υλικών 

Περιβαλλοντικός σχεδιασμός τεχνικών έργων 

Αντοχή υλικών 

 

 

Η’ ΟΜΑΔΑ 

Γεφυροποιία  

Σιδηροδρομική  

Μηχανική πετρωμάτων – Σήραγγες  

Συγκοινωνιακή τεχνική  

Σχεδιασμός έργων αερολιμένων 

Σχεδιασμός και κατασκευή εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων 

Αντισεισμικός σχεδιασμός τεχνικών έργων 

 

 

Θ’ ΟΜΑΔΑ 

Μηχανήματα τεχνικών έργων  

Τεχνικό σχέδιο  

Τεχνική νομοθεσία 



 182 

Ασφάλεια εργασίας  

Οργάνωση εργοταξίου 

 
12) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΦ – ΤΜΗΜΑ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ 

 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά Ι 

Μαθηματικά ΙΙ 

Μαθηματικά ΙΙΙ 

ΣΑΕ Ι 

ΣΑΕ ΙΙ 

Ειδικά θέματα ΣΑΕ – Σχεδιασμός και κατασκευή συστημάτων  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Φυσική Ι 

Φυσική ΙΙ 

Ηλεκτροτεχνία Ι 

Ηλεκτροτεχνία ΙΙ 

Αναλογικά ηλεκτρονικά Ι 

Εφαρμοσμένη μηχανική 

Φυσικοχημικές διεργασίες  

Έλεγχος παραγωγικών διεργασιών 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Προγραμματισμός Υπολογιστών Ι – Εισαγωγή στη πληροφορική 

Προγραμματισμός Υπολογιστών ΙΙ 

Προγραμματισμός Υπολογιστών ΙΙΙ  

Εισαγωγή στους η/υ 

Ιστορία του αυτοματισμού 

Εφαρμογές λογισμικών πακέτων σχεδιασμού 

Κλασικές εγκαταστάσεις αυτοματισμού 

Μικροϋπολογιστές και δίκτυα υπολογιστών 

Ρομποτική και πλασματική πραγματικότητα 

Μικροελεγκτές  

Ειδικά θέματα δικτύων η/υ 

Ελεγκτές – βιομηχανικοί αυτοματισμοί 

Ειδικά θέματα ρομποτικής και εργαλειομηχανών CNC 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Εισαγωγή στην οικονομία και διοίκηση 

Εισαγωγή στη τεχνολογική σκέψη και πράξη 

Διαχείριση έργων 

Επιχειρηματικότητα Ι 

Επιχειρηματικότητα ΙΙ 

 

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Ηλεκτρικές μηχανές  



 183 

Ψηφιακά ηλεκτρονικά Ι και αναλογικά ηλεκτρονικά ΙΙ 

Ηλεκτρονικά ισχύος  

Μετρολογία Ι 

Μετρολογία ΙΙ 

Έλεγχος κίνησης 

Στοιχεία μηχανουργικής τεχνολογίας και εργαλειομηχανές CNC 

 Ψηφιακά ΣΑΕ 

Ψηφιακά ηλεκτρονικά ΙΙ & Τηλεπικοινωνίες  

CAD – CAM – CAE 

Υδραυλικά και πνευματικά συστήματα 

Ευφυής έλεγχος 

Ψηφιακή επεξεργασία σήματος  

  

  

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα – Τεχνική ορολογία 

Ξένη γλώσσα Ι 

Ξένη γλώσσα ΙΙ 

 

Ζ’ ΟΜΑΔΑ 

Τεχνικές σχεδίασης Ι και στοιχεία γενικής μηχανολογίας  

Τεχνικές σχεδίασης ΙΙ 

Ηλεκτρική – Ηλεκτρονική κατασκευή 

Βιομηχανική υγιεινή προστασία περιβάλλοντος 

 

 

13) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΦ - ΤΜΗΜΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματικά  

Εφαρμοσμένα μαθηματικά 

Οικονομική ανάλυση 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Μηχανολογικά εργαστήρια 

Μηχανολογικό σχέδιο  

Σχεδιασμός μηχανολογικών κατασκευών 

Ηλεκτροτεχνία οχημάτων 

Στοιχεία μηχανών Ι 

Στοιχεία μηχανών ΙΙ 

Οχήματα - κιβώτια ταχυτήτων 

Οχήματα ΙΙ 

Τεχνολογία μετρήσεων 

Κλιματισμός οχημάτων 

Υδραυλικά και πνευματικά συστήματα 

Νέες μέθοδοι σχεδίασης ΜΕΚ 

Τεχνολογίες αντιρρύπανσης 

Γεωργική ελκυστήρες – οχήματα ανώμαλου εδάφους 

Δίτροχα οχήματα 

Εφαρμογές CAD και πεπερασμένων στοιχείων 
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Φορτηγά οχήματα και λεωφορεία 

Διαμόρφ. Χωρίς αφαίρεση. Υλικού - Τριβολογία 

Διαμόρφ. με αφαίρεση. Υλικού – Ειδικ. Εργαλειομηχ. CAM 

Μ.Ε.Κ. Ι 

Μ.Ε.Κ. ΙΙ 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Φυσική Ι 

Φυσική ΙΙ 

Στατική 

Δυναμική οχημάτων 

Αντοχή υλικών – κινηματική – δυναμική 

Θερμοδυναμική 

Μετάδοση θερμότητας 

Γενική χημεία 

Αεροδυναμική οχημάτων 

Δυναμική ατυχημάτων  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Προγραμματισμός η/υ Ι 

Σχεδίαση με τη βοήθεια η/υ 

Ηλεκτρονικά συστήματα οχημάτων 

Ηλεκτροκίνητα οχήματα 

Υπολογιστική ρευστομηχανή 

Χρήση η/υ 

Ψηφιακά ΣΑΕ   

Προγραμματισμός η/υ ΙΙ 

Πληροφορική και κοινωνία 

 

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Δεοντολογία επαγγέλματος 

Ασφάλεια εργασίας – προστασία περιβάλλοντος 

Οργάνωση παραγωγής 

Διοίκηση ποιότητας 

Διοίκηση επιχειρήσεων 

Τεχνική και οδική νομοθεσία 

Κοστολόγηση και αξιολόγηση 

Διαχείριση έργων 

Οργάνωση εργασίας και νομοθεσία 

Τεχνητή νοημοσύνη 

Λογιστική μάρκετινγκ 

 

ΣΤ’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα – Ορολογία 

Ξένη γλώσσα Ι 

Ξένη γλώσσα ΙΙ 
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14) ΣΧΟΛΗ ΣΤΕΦ – ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Εισαγωγή στη πληροφορική  

Τηλεπικοινωνίες και δίκτυα υπολογιστών  

Δομές δεδομένων  

Τεχνολογία πολυμέσων  

Γραφικά υπολογιστών  

Επεξεργασία σήματος και εικόνας  

Ποιότητα αξιοπιστία λογισμικού  

Ηλεκτρονικό εμπόριο  

Ασφάλεια πληροφοριακών συστημάτων  

Ηλεκτρονική μάθηση  

Δίκτυα η/υ  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ  

Προγραμματισμός υπολογιστών Ι  

Προγραμματισμός υπολογιστών ΙΙ 

Ψηφιακά συστήματα  

Μεθοδολογίες προγραμματισμού Ι 

Μεθοδολογίες προγραμματισμού  ΙΙ 

Βάσεις δεδομένων Ι  

Βάσεις δεδομένων ΙΙ 

Μηχανική λογισμικού  

Τεχνητή νοημοσύνη  

Αριθμητική ανάλυση και προγραμματισμός επιστημονικών εφαρμογών 

Λειτουργικά Συστήματα Ι 

Λειτουργικά συστήματα ΙΙ  

Πληροφοριακά συστήματα Ι  

Πληροφοριακά συστήματα ΙΙ 

Ειδικά θέματα πληροφοριακών συστημάτων  

Νευρωνικά δίκτυα  

Ειδικά θέματα τεχνητής νοημοσύνης  

Παράλληλα και κατανεμημένα συστήματα  

Ειδικά θέματα βάσεων δεδομένων  

Ευφυή συστήματα  

Ειδικά θέματα δικτύων Ι  

Ειδικά θέματα δικτύων ΙΙ  

Προηγμένες αρχιτεκτονικές υπολογιστών  

Γλώσσες και μεταγλωττιστές  

Προγραμματισμός δικτυακών εφαρμογών  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Μαθηματική ανάλυση  

Θεωρία πιθανοτήτων και στατιστική  

Διακριτά μαθηματικά  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Δεξιότητες επικοινωνίας  

Επιχειρησιακή έρευνα  
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Ανάπτυξη διεπιφανείων χρήστη 

Διδακτικές μεθόδοι  

Δεοντολογία επαγγέλματος  

Επιχειρηματικότητα  

Ανάπτυξη και διαχείρηση εφαρμογών  

Πληροφοριακά συστήματα διοίκησης  

Οργάνωση και αρχιτεκτονική υπολογιστικών συστημάτων  

Οργάνωση – διοίκηση επιχειρήσεων  

Οικονομία επιχειρήσεων  

Πληροφορική και κοινωνία  

Τεχνικές προσέγγισης αγοράς εργασίας  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ   

Αγγλικά Ι  

Αγγλικά ΙΙ  

Αγγλική ορολογία 

 

 

 

15) ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ - ΤΜΗΜΑ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Ανατομία  

Φυσιολογία  

Φαρμακολογία 

Βιοχημεία 

Βιοφυσική – Ακτινολογία 

Χειρουργική 

Στοιχεία μικροβιολογίας – Αιματολογία 

Αναισθησολογία, αναλγησία, ανάνηψη  

Γενετική – εμβρυολογία 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Μαιευτική φροντίδα κύησης 

Μαιευτική φροντίδα λοχείας – Μητρικός θηλασμός 

Μαιευτική φροντίδα τοκετού 

Μαιευτική τοκετού – Λοχείας  

Μαιευτική υψηλού κινδύνου – Τεχνολογικές εφαρμογές  

Βασική μαιευτική φροντίδα 

Κοινοτική μαιευτική φροντίδα 

Έρευνα στη μαιευτική φροντίδα 

Γυναικολογική φροντίδα 

Χειρουργική νοσηλευτική 

Νοσηλευτική νεογνού 

Βασική νοσηλευτική 

Παθολογική νοσηλευτική 

Νοσηλευτική γυναικολογικού χειρουργείου 
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Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Μαιευτική κύησης 

Νοσολογία – Αρχές παθολογίας 

Γυναικολογία 

Νεογνολογία 

Γυναικολογική ογκολογία μαστολογία   

Υποβοηθούμενη αναπαραγωγή 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Πρώτες βοήθειες 

Διαιτητική - Διατροφή 

Ορολογία μαιευτικής 

Δεοντολογία νομοθεσία προστασία μητρότητας  

Αγωγή υγείας  

Ψυχοσωματική ετοιμασία γονέων 

Ψυχολογία αναπαραγωγής περιόδου  

Κοινωνική νομοθεσία – μαιευτική οργάνωση  

Οικογενειακός προγραμματισμός – Σεξουαλική υγεία 

Κοινωνική υγιεινή 

Συμβουλευτική – Διδακτική στη μαιευτική φροντίδα 

Πληροφορική  

 

 

16) ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ – ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Ιατρική φυσική 

Ιατρική βιοτεχνολογία 

Κλινική χημεία Ι  

Κλινική χημεία ΙΙ 

Κλινική χημεία ΙΙΙ 

Κλινική χημεία ΙV  

Εφαρμογές πληροφορικής 

Βιοχημεία 

Χημεία  

Στατιστική βιολογία – Γενετική 

Γενική παθοδολογική ανατομική 

Ειδική παθολογική ανατομική Ι 

Ειδική παθολογική ανατομική ΙΙ 

Ανατομική Ι  

Ανατομική ΙΙ 

Φυσιολογία Ι  

Φυσιολογία ΙΙ  

Πειραματόζωα 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ  

Γενική Μικροβιολογία 

Αιματολογία Ι 

Αιματολογία ΙΙ – Αιμοδοσία 

Αιματολογία ΙΙΙ 
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Αιμοληψίες 

Ανοσολογία Ι 

Ανοσολογία ΙΙ 

Ιολογία 

Ιστολογία 

Μυκητολογία 

Παρασιτολογία 

Θρ. υποστρώματα   

Ιατρική μικροβιολογία Ι 

Ιατρική μικροβιολογία ΙΙ 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Δεοντολογία επαγγέλματος - Εργασιακές σχέσεις 

Σχεδιασμένη έρευνα – στατιστική  

Ασφάλεια εργαστηρίου 

Τεχνολογία οργάνων 

Αρχές πληθυσμιακής υγιεινής 

Βιοηθική  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα ορολογία  

 

17) ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ – ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Ανατομία του ανθρώπου 

Φυσιολογία του ανθρώπου 

Ανθρώπινη στάση κίνηση 

Παθολογία 

Νευροφυσιολογία  

Κινησιολογία  

Κινησιοθεραπεία 

Φυσικοθεραπεία  

Νευρολογία 

Αναπνευστική  

Κλινική άσκηση Ι 

Κλινική ΙΙ 

Κλινική ΙΙΙ 

Κλινική ΙV 

Ορθοπεδική 

Ορθοτική προσθετική  

Βιολογική  

Μηχανική 

Ειδική φυσική αγωγή  

 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Υγιεινή επιδημιολογία 

Φυσικοθεραπεία σε παθήσεις κυκλοφορικού  

Φυσικοθεραπεία σε παθήσεις και κακώσεις μυοσκελετικού 
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Φυσικοθεραπεία σε παθήσεις και κακώσεις ΚΝΣ 

Φυσικοθεραπεία σε παθήσεις και κακώσεις ΠΝΣ 

Φυσικοθεραπεία στη χειρουργική μαιευτική γυναικολογία ουρολογία    

Προληπτική φυσικοθεραπεία εργονομία  

Εργομετρία στη φυσικοθεραπεία 

Φυσικοθεραπεία στον αθλητισμό  

Φυσιοθεραπευτική αξιολόγηση  

Φυσικοθεραπεία στη γηριατρική φυσικοθεραπεία στη παιδιατρική  

Τεχνικές νευρομυικής επανεκπαίδευσης  

Υδροθεραπεία   

Τεχνικές θεραπευτικής μάλαξης 

Βιοιατρική διαγνωστική απεικόνιση 

Φυσικά μέσα ηλεκτροθεραπεία 

Τεχνικές κινητοποίησης αρθρώσεων – μαλακών μορίων 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Βιοπληροφορική 

Οργάνωση και λειτουργία εργαστηρίου φυσικοθεραπείας 

Πρώτες βοήθειες 

Κοινωνιολογία 

Ψυχολογία 

Ψυχολογία του ασθενούς 

Στοιχεία πληθυσμιακής υγιεινής 

Δεοντολογία 

Μεθοδολογία έρευνας στη φυσικοθεραπεία 

 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα ορολογία 

 

 

18) ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ – ΤΜΗΜΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ - ΚΟΣΜΗΤΟΛΟΓΙΑΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ  

Φυσιολογία  

Ανατομία  

Χημεία   

Βιοχημεία   

Ειδικά θέματα φυσικής  

Κυτταρική – αναπτυξιακή βιολογία 

Νοσολογία  

Πρώτες βοήθειες  

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Δερματολογία I 

Δερματολογία ΙΙ  

Δερματολογία ΙΙΙ 

Δερματολογία ΙV 

Κοσμητολογία Ι 

Κοσμητολογία ΙΙ 
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Κοσμητολογία ΙΙΙ 

Κινησιολογία 

Ενδοκρινολογία  

Διαιτολογία – διατροφή 

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ   

Αισθητική προσώπου Ι 

Αισθητική προσώπου ΙΙ 

Αισθητική προσώπου ΙΙΙ 

Αισθητική χειρουργική  

Αισθητική σώματος Ι 

Αισθητική σώματος ΙΙ 

Αισθητική σώματος ΙΙΙ  

Μορφολογία και ιδιομορφίες προσώπου  

Χρώμα - Μακιγιάζ 

Μακιγιάζ φωτογραφίας T.V. και κινηματογράφου 

Θεατρικό μακιγιάζ 

Μέθοδοι αποτρίχωσης Ι 

Μέθοδοι αποτρίχωσης ΙΙ 

Μέθοδοι αποτρίχωσης ΙΙΙ   

Εφαρμογές LASER  

Αισθητική γυμναστική  

Τεχνική προσθετικών υλικών  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ  

Πληροφορική η/υ  

Δεοντολογία επαγγέλματος  

Ψυχολογία και επικοινωνιακές δημόσιες σχέσεις 

Οργάνωση εργαστηρίου  

Δημόσια υγιεινή 

Μάρκετινγκ 

Σεμινάριο τελειοφοίτων   

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα 

Ξένη ορολογία  

 

19) ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ – ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Ανατομία Ι  

Ανατομία ΙΙ 

Φυσιολογία Ι 

Φυσιολογία ΙΙ  

Φαρμακολογία 

Γεροντολογία  

Παθολογία Ι 

Παθολογία ΙΙ 

Παθοδολογική ανατομική  

Βιολογία  
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Μικροβιολογία 

Ραδιολογία – Ακτινολογία  

Βιοχημεία  

Χειρουργική 

Βιοστατιστική 

Ψυχιατρική 

Παιδιατρική  

Γενετική 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Εισαγωγή στη νοσηλευτική επιστήμη  

Ιστορία της νοσηλευτικής  

Βασικές αρχές νοσηλευτικής  

Κοινοτική νοσηλευτική Ι 

Καρδιολογική νοσηλευτική  

Ογκολογική νοσηλευτική 

Ορθοπ. Τραυμ. Νοσηλευτική   

Διαγνωστική – νοσηλευτική προσέγγιση  

Νοσηλευτική Μ.Ε.Θ.  

Συμβουλευτική νοσηλευτική  

Ανακουφιστική νοσηλευτική φροντίδα 

Χειρουργική νοσηλευτική Ι 

Χειρουργική νοσηλευτική ΙΙ 

Παθολογική νοσηλευτική Ι 

Παθολογική νοσηλευτική ΙΙ 

Νεφρολογική νοσηλευτική 

Παιδιατρική – μαιευτική νοσηλευτική  

Νοσηλευτική ψυχικής υγείας  

Επείγουσα νοσηλευτική 

Περιεγχειρητική νοσηλευτική 

Κοινοτική νοσηλευτική 

Γεροντολογική νοσηλευτική 

Αιμοδοσία  

 

Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Νοσοκομειακές λοιμώξεις 

Κοινωνιολογία της υγείας 

Πληροφ. υγείας  

Ψυχολογία υγείας 

Εξελικτική ψυχολογία 

Οικονομία της υγείας 

Εισαγωγή στη πληροφορική  

Αγωγή υγείας  

Επιδημιολογία  

Δημόσια υγιεινή 

      Διαιτητική – διατροφή  

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Νοσηλευτική διοίκηση 

Διαπολιτισμική νοσηλευτική 
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Επαγγελματική δεοντολογία – Νομοθεσία 

Ευρωπαϊκό δίκαιο υγείας & Ευρωπαϊκή κοινωνική πολιτική 

Μέθοδοι διδασκαλίας  

Μεθοδολογία έρευνας στη νοσηλευτική  

Συγγραφή επιστημονικής εργασίας  

Νοσηλευτικές θεωρίες  

Νοσηλευτική αποκατάσταση – Υγιεινή και ασφάλεια εργασίας  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα ορολογία  

  

 

20) ΣΧΟΛΗ ΣΕΥΠ – ΤΜΗΜΑ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΙΑΣ 

 

Α’ ΟΜΑΔΑ 

Σύγχρονες τάσεις προσχολικής αγωγής 

Εισαγωγή στης επιστήμες της αγωγής 

Εισαγωγή στη ψυχολογία 

Εισαγωγή στη κοινωνιολογία 

Συμβουλευτική ψυχολογία 

Προσχολική παιδαγωγική  

Προσχολική αγωγή και ηλεκτρονικοί υπολογιστές 

Περιβαλλοντική αγωγή 

Αγωγή υγείας 

Ειδική αγωγή 

Στατιστική 

Συγκριτική παιδαγωγική 

 

Β’ ΟΜΑΔΑ 

Κλινική ψυχολογία 

Κοινωνική ψυχολογία 

Εξελικτική ψυχολογία βρεφικής ηλικίας 

Εξελικτική ψυχολογία νηπιακής ηλικίας 

Παιδαγωγική ψυχολογία 

Κοινωνική παιδαγωγική 

Κοινωνική πρόνοια Ι 

Κοινωνική πρόνοια ΙΙ 

Παιδιατρική 

Στοιχεία ανατομίας – Φυσιολογίας 

Εξελικτική παιδιατρική 

Βρεφονηπιοκομία Ι 

Βρεφονηπιοκομία IΙ 

Βρεφονηπιοκομία ΙΙΙ 

Βρεφονηπιοκομία ΙV 

Βρεφονηπιοκομία  V 

Βρεφονηπιοκομία  VI 

Νευροφυσιολογία (Βρεφονηπιοκομία VII) 

Διαιτητική  

Μαιευτική  
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Γ’ ΟΜΑΔΑ 

Αισθητική αγωγή – Ιστορία τέχνης 

Νεοελληνική γλώσσα 

Εικαστικά Ι 

Εικαστικά ΙΙ 

Μουσικοπαιδαγωγική Ι 

Μουσικοπαιδαγωγική ΙΙ 

Παιδική λογοτεχνία 

Εισαγωγή στη παιδική λογοτεχνία Ι 

Μουσικοκινητική αγωγή Ι 

Μουσικοκινητική αγωγή ΙΙ 

Θεατρικό παιχνίδι 

Κουκλοθέατρο 

Παιδαγωγικό υλικό 

 

Δ’ ΟΜΑΔΑ 

Στοιχεία δικαίου και νομοθεσίας Ι 

Στοιχεία δικαίου και νομοθεσίας ΙΙ 

Στοιχεία οικονομίας και διαχείριση βρεφονηπιακών σταθμών 

Στοιχεία κοινωνικής παιδείας  

Στοιχεία παιδοψυχιατρικής  

Νοηματική επικοινωνία  

Οργάνωση και διοίκηση παιδικών σταθμών 

Κοινωνική πρόνοια Ι 

Μεθοδολογία έρευνας 

Θεωρία και μεθοδολογία δραστηριοτήτων προσχολικής αγωγής Ι 

Θεωρία και μεθοδολογία δραστηριοτήτων προσχολικής αγωγής ΙΙ 

Διαπολιτισμική αγωγή  

Πρώτες βοήθειες  

Σεμινάριο τελειοφοίτων  

 

Ε’ ΟΜΑΔΑ 

Ξένη γλώσσα ειδικότητα 
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